001. К какому возрасту репродуктивная система женщины достигает оптимальной функциональной активности?

а) 12 лет

б) 16 лет

в) 35 лет

г) 50 лет

д) 60 лет

Правильный ответ: б

002. Длительность менструального цикла в норме:

а) 21-35 дней

б) 18-33 дня

в) 28-40 дней

г) 18-40 дней

д) 40-45 дней

Правильный ответ: а

003. Продолжительность самого короткого менструального цикла в норме:

а) 18 дней

б) 21 день

в) 24 дня

г) 28 дней

д) 30 дней

 Правильный ответ: б

004. Продолжительность самого длинного менструального цикла в норме:

а) 28 дней

б) 21 день

в) 35 дней

г) 42 дня

д) 45 дней

Правильный ответ: в

005. Количество теряемой крови при нормальной менструации:

а) 10-20 мл

б) 50-100 мл

в) 200-300 мл

г) 400-500 мл

д) более 500 мл

 Правильный ответ: б

006. В каком возрасте у женщин в норме наступает менопауза?

а) 40-45 лет

б) 47-55 лет

в) 56-59 лет

г) 60 лет и старше

д) 70 лет и старше

Правильный ответ: б

007. Как называется первая менструация?

а) menses

б) менопауза

в) альгодисменорея

г) менархе

д) аменорея

Правильный ответ: г

008. В каком возрасте в норме наступает менархе?

а) 10 лет

б) 12,6 лет

в) 15,8 лет

г) 16 лет

д) 20 лет

Правильный ответ: б

009. Продолжительность нормальной менструации в среднем?

а) 1-2 дня

б) 5 дней

в) 8-10 дней

г) 10-14 дней

д) 14 дней и более

Правильный ответ: б

010. Как называются первые месячные?

а) менархе

б) менструация

в) менопауза

г) альгодисменорея

д) аменорея

Правильный ответ: а

011. Сколько уровней регуляции в репродуктивной системе женщины?

а) 3

б) 4

в) 5

г) 10

д) 6

Правильный ответ: в
012. В какой фазе менструального цикла нарастает продукция прогестерона?

а) 1-фолликулиновая фаза

б) 2-лютеиновая фаза

в) фаза пролиферации

г) фаза десквамации

д) фаза регенерации

Правильный ответ: б

013. Что следует выяснить при изучении менструальной функции женщины?

а) В каком возрасте появились месячные

б) Продолжительность менструального цикла

в) Время появления и установление первых месячных, менструальный цикл, характер месячных

г) Продолжительность межменструальных промежутков

д) Характер месячных

Правильный ответ: в

014. Что принимают за начало менструального цикла?

а) Последний день менструации

б) Овуляцию

в) Первый день менструации

г) 1 день пролиферации

д) 1 день секреции

Правильный ответ: в

015. Перечислите органы мишени - точки приложения половых гормонов, вырабатываемых яичниками. Выберите неправильный ответ.

а) Матка, влагалище

б) Молочные железы

в) Надпочечники

г) Волосяные фолликулы кожи

д) Маточные трубы

Правильный ответ: в

016. Перечислите тесты функциональной диагностики. Выберите неправильный ответ.

а) Базальная температура

б) Метросальпингография

в) Гормональная кольпоцитология

г) Симптом "зрачка"

д) Симптом "папоротника"

Правильный ответ: б

017. Откуда забирается материал для гормональной кольпоцитологии?

а) Из заднего свода влагалища

б) Из переднего свода влагалища

в) С влагалищной части шейки матки

г) С боковых стенок верхней трети влагалища

д) Из цервикального канала

Правильный ответ: г
018. На чем основана гормональная кольпоцитология?

а) На изучении самостоятельно слущивающихся клеток шеечного канала

б) На изучении самостоятельно слущивающихся клеток экзоцервикса

в) На изучении самостоятельно слущивающихся клеток влагалища

г) На изучении клеток соскоба влагалища

д) На изучении клеток соскоба шеечного канала

правильный ответ: в

019. Под влиянием каких гормонов происходит пролиферация клеток влагалищного эпителия?

а) Эстрогенов

б) ФСГ

в) Андрогенов

г) ЛГ

д) Прогестерона

Правильный ответ: а

020. К какой гормональной реакции может быть отнесен влагалищный мазок женщины с выраженным эстрогенным влиянием?

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5

Правильный ответ: г

021. К какой гормональной реакции может быть отнесен влагалищный мазок при полном отсутствии воздействия гормонов яичника?

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5

Правильный ответ: а

022. Чем характеризуется базальная температура при овуляторном менструальном цикле?

а) Подъем температуры после овуляции

б) Подъем температуры перед овуляцией

в) Подъем температуры перед менструацией

г) Отсутствием подъема температуры

д) Подъем температуры после менструации

Правильный ответ: а

023. Чем характеризуется базальная температура при ановуляторном менструальном цикле?

а) Подъем температуры после овуляции

б) Подъем температуры перед овуляцией

в) Подъем температуры перед менструацией

г) Отсутствием подъема температуры

д) Подъем температуры после менструации

Правильный ответ: г

024. Как считается менструальный цикл?

а) Время от начала до окончания менструации

б) Время от последнего дня менструации до первого дня вледующей менструации

в) Время от начала менструации до конца следующей менструации

г) Время от начала менструации до первого дня следующей менструации

д) Время от первого до последнего дня менструации

Правильный ответ: г

025. На какой день 28-дневного менструального цикла происходит овуляция?

а) 3-4 день

б) 14 день

в) 7 день

г) 21 день

д) 28 день

Правильный ответ: б

026. Какой характер базальной температуры указывает на наличие у женщины ановуляторного менструального цикла?

а) Повышение базальной температуры сразу после менструации

б) Повышение базальной температуры в середине менструального цикла

в) Монотонная базальная температура без колебаний

г) Повышение базальной температуры на несколько дней сразу после овуляции

д) Двухфазная базальная температура

Правильный ответ: в

027. Что такое овуляция?

а) Созревание фолликула в яичнике небеременной женщины

б) Разрыв зрелого фолликула, который сопровождается выходом яйцеклетки

в) Отторжение функционального слоя эндометрия

г) Разрыв яичника

д) Первая менструация

Правильный ответ: б

028. Когда возникает феномен "зрачка"?

а) Сразу после очередной менструации

б) Во время овуляции

в) Спустя 2-3 дня после менструации

г) Перед очередной менструацией

д) С первого дня менструации

Правильный ответ: б

029. На какой день 28-дневного менструального цикла в эндометрии начинается фаза секреции?

а) на 2-3 день

б) на 6-7 день

в) на 9-10 день

г) на 12-13 день

д) на 14-15 день

Правильный ответ: д

030. С какого дня 28-дневного менструального цикла в эндометрии начинается фаза пролиферации?

а) с 6 дня

б) с момента начала менструации

в) с 14-15 дня

г) с 21 дня

д) с 10-11 дня

Правильный ответ: а

031. С какого дня 28-дневного менструального цикла в эндометрии начинается фаза десквамации?

а) с 6-7 дня

б) с момента начала менструации

в) с 14-15 дня

г) с 21 дня

д) с 28 дня

Правильный ответ: б

032. Перечислите вторичные половые признаки. Выберите неправильный ответ.

а) Увеличение молочных желез

б) Эстрогенизация молочных желез (ареолы темные, соски выступают над ними)

в) Оволосение подмышечных впадин

г) Ожирение

д) Оволосение в области наружных половых органов

Правильный ответ: г

033. Когда у здоровой девочки появляются вторичные половые признаки?

а) За 2 года до менархе

б) Через 2 года после менархе

в) В тот же год, когда наступает менархе

г) Сразу после рождения

д) Через год после менархе

Правильный ответ: а

034. Чем обусловлена выраженность симптома Голубевой при 28-дневном менструальном цикле?

а) Овуляцией

б) Различной степенью зрелости фолликула

в) Различной степенью зрелости желтого тела

г) Менструацией

д) Атрезией фолликула

Правильный ответ: а

035. С чем связано максимальное накопление слизи в цервикальном канале на 14-15 день 28-дневного менструального цикла?

а) С менструацией

б) С различной степенью зрелости желтого тела

в) С различной степенью зрелости фолликула

г) С овуляцией

д) С атрезией фолликула

Правильны ответ: г

036. Какая фаза в эндометрии с начала развития желтого тела?

а) фаза десквамации

б) фаза секреции

в) фаза регенерации

г) фаза пролиферации

д) конец фазы пролиферации

Правильный ответ: б

037. Какая фаза в эндометрии с начала дегенерации желтого тела?

а) фаза десквамации

б) фаза пролиферации

в) начало фазы секреции

г) конец фазы секреции

д) фаза регенерации

Правильный ответ: г

038. Когда кристаллизация шеечной слизи будет максимальна?

а) В 1 фазу менструального цикла

б) Во 2 фазу менструального цикла

в) К моменту овуляции

г) Сразу после окончания менструации

д) Во время менструации

Правильный ответ: в

039. Какие слои различают в функциональном слое эндометрия?

а) Компактный, губчатый

б) Базальный, губчатый

в) Компактный, базальный

г) Примордиальный, антральный, овуляторный

д) Многослойный плоский эпителий

Правильный ответ: а

040. Сколько фаз выделяют в эндометрии при 28- дневном менструальном цикле?

а) 2

б) 3

в) 4

г) 5

д) 6

Правильный ответ: в

041. Сколько фаз выделяют в яичнике на протяжении одного 28-дневного менструального цикла?

а) 2

б) 3

в) 4

г) 5

д) 6

Правильный ответ: а

042. Какие фазы выделяют в эндометрии при 28-дневном менструальном цикле? Перечислите по порядку.

а) десквамация, регенерация, пролиферация, секреция

б) фолликулиновая, лютеиновая

в) секреция, регенерация, пролиферация, десквамация

г) лютеиновая, фолликулиновая

д) десквамация, секреция, пролиферация, регенерация

Правильный ответ: а

043. Какие фазы выделяют в яичнике при 28-дневном менструальном цикле? Перечислите по порядку.

а) десквамация, регенерация, пролиферация, секреция

б) фолликулиновая, лютеиновая

в) секреция, регенерация, пролиферация, десквамация

г) лютеиновая, фолликулиновая

д) десквамация, секреция, пролиферация, регенерация

Правильный ответ: б

044. В какой фазе менструального цикла преобладает продукция эстрогенов?

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5

Правильный ответ: а

045. В какой фазе менструального цикла выявляется наиболее высокий уровень прогестерона в периферической крови?

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5

Правильный ответ: б

046. Назовите высший уровень репродуктивной функции женщины.

а) гипоталамус

б) экстрагипоталамические структуры

в) яичники

г) гипофиз

д) матка

Правильный ответ: б

047. Назовите третий уровень репродуктивной системы женщины.

а) гипофиз

б) гипоталамус

в) матка

г) яичники

д) кора головного мозга

Правильный ответ: а

048. Назовите нижний уровень репродуктивной системы женщины.

а) экстрагипоталамические структуры ЦНС

б) матка

в) гипофиз

г) гипоталамус

д) яичники

Правильный ответ: б

049. Какая железа внутренней секреции продуцирует гонадотропные гормоны?

а) надпочечники

б) яичники

в) щитовидная железа

г) поджелудочная железа

д) гипофиз

Правильный ответ: д

050. Где синтезируется фолликулостимулирующий гормон?

а) аденогипофиз

б) гипоталамус

в) яичники

г) нейрогипофиз

д) надпочечники

Правильный ответ: а

051. Где синтезируется гонадотропный релизинг гормон?

а) аденогипофиз

б) гипоталамус

в) нейрогипофиз

г) яичники

д) щитовидная железа

е) экстрагипоталамические структуры ЦНС

ж) надпочечники

Правильный ответ: б

052. Где синтезируется лютеинизирующий гормон?

а) нейрогипофиз

б) яичники

в) щитовидная железа

г) аденогипофиз

д) гипоталамус

Правильный ответ: г

053. Где синтезируется пролактин?

а) гипоталамус

б) нейрогипофиз

в) аденогипофиз

г) надпочечники

д) молочные железы

Правильный ответ: в

054. Где синтезируется окситоцин?

а) аденогипофиз

б гипоталамус

в) гипофиз

Правильный ответ: в

055.Какие гормоны являются гонадотропными? Выберите неправильный ответ.

а) фолликулостимулирующий гормон

б) адренокортикотропный гормон

в) лютеинизирующий гормон

г) пролактин

д) ФСГ, ЛГ, Пролактин
Правильный ответ: б

056. Какой гормон гипофиза стимулирует рост фолликулов в яичнике?

а) тиреотропный гормон

б) пролактин

в) адренокортикотропный гормон

г) фолликулостимулирующий гормон

д) лютеинизирующий гормон

Правильный ответ: г

057. Под влиянием каких гормонов совершается овуляция? Выберите неправильный ответ.

а) Фолликулостимулирующий гормон

б) лютеинизирующий гормон

в) окситоцин

г) прогестерон

д) пролактин

Правильный ответ: г

058. Клинические проявления фазы десквамации эндометрия?

а) повышение температуры тела

б) кровотечение из половых путей

в) бели

г) одышка

д) повышение артериального давления

Правильный ответ: б

059. Какие из перечисленных ниже клеток влагалищного эпителия указывают на значительное содержание эстрогенов?

а) большие поверхностные эозинофильные клетки с пикнотическим ядром

б) клетки промежуточного слоя

в) клетки базального слоя

г) парабазальные клетки

д) атипические клетки

Правильный ответ: а

060. Какие клетки влагалищного эпителия указывают на резкую эстрогенную недостаточность?

а) парабазальные и базальные клетки

б) клетки с завернутыми краями цитоплазмы

в) преобладание клеток промежуточного слоя

г) большие поверхностные эозинофильные клетки

д) атипические клетки

Правильный ответ: а

061. Какой из тропных гормонов преимущественно стимулирует рост молочных желез и регулирует лактацию?

а) ФСГ

б) ЛГ

в) СТГ

г) Пролактин
д) АКТГ

Правильный ответ: г

062. Какой из тропных гормонов стимулирует рост фолликулов в яичнике?

а) ФСГ

б) ЛГ

в) СТГ

г) ПрЛ

д) АКТГ

Правильный ответ: а

063. Перечислите все уровни, выделяемые в репродуктивной системе женщины:

а) экстрагипоталамические структуры ЦНС, гипоталамус, гипофиз, мозжечок, эпифиз

б) матка, яичники, гипофиз, гипоталамус, кора головного мозга

в) аденогипофиз, нейрогипофиз

г) матка, маточные трубы, влагалище, молочные железы, волосяные фолликулы кожи

д) гипофиз, надпочечники, щитовидная железа, яичники, поджелудочная железа

Правильный ответ: б

064. Перечислите органы-мишени - точки приложения половых гормонов яичников.

а) кора головного мозга, гипоталамус, гипофиз

б) гипофиз, надпочечники, щитовидная железа, яичники, поджелудочная железа

в) матка, маточные трубы, влагалище, молочные железы, волосяные фолликулы кожи

г) матка, яичники, гипофиз, гипоталамус, кора головного мозга

д) аденогипофиз, нейрогипофиз

Правильный ответ: в

065. Какие гормоны синтезируются аденогипофизом?

а) эстрогены, андрогены, прогестерон, ингибин

б) ФСГ, ЛГ, соматотропный, адренокортикотропный, тиреотропный, липоптропный, меланостимулирующий, пролактин

в) гонадотропинрилизинг-гормон, окситоцин

г) эстрадиол, эстрон, эстриол

д) кортизол, катехоламины, альдостерон, андрогены

Правильный ответ: б

066. Какие гормоны вырабатываются в яичниках?

а) эстрогены, андрогены, прогестерон

б) гонадотропинрилизинг-гормон, ФСГ, Пролактин
в) лютеинизирующий гормон, ФСГ, Пролактин
г) кортизол, катехоламины, альдостерон, андрогены

д) адреналин, норадреналин, дофамин

Правильный ответ: а

067. Какие женские половые гормоны Вы знаете?

а) гонадотропинрилизинг-гормон, окситоцин

б) тестостерон, андростендиол, дегидроэпиандростерон-сульфат, андростерон, дигидротестостерон, дегидроэпиандростерон

в) эстрогены, прогесторон

г) кортизол, катехоламины, альдостерон, андрогены

д) адреналин, норадреналин, дофамин

Правильный ответ: в

068. Перечислите основные фракции эстрогенов.

а) тестостерон, андростендион, дегидроэпиандростерон-сульфат, андростерон, дигидротестостерон, дегидроэпиандростерон

б) эстрадиол, эстрон, эстриол

в) кортизол, альдостерон, катехоламины

г) гонадотропинрилизинг-гормон, окситоцин

д) пролактин, ФСГ, ЛГ

Правильный ответ: б

069. Какие гормоны продуцируются надпочечниками?

а) гонадотропинрилизинг-гормон, окситоцин

б) кортизол, альдостерон, катехоламины

в) пролактин, ФСГ, ЛГ

г) тиреотропный гормон

д) соматотропный гормон

Правильный ответ: б

070. Какие мужские гормоны Вы знаете?

а) гонадотропинрилизинг-гормон, окситоцин

б) тестостерон, дигидротестостерон, андростендион, андростерон,дегидроэпиандростерон, дегидроэпиандростерон-сульфат

в) эстрадиол, эстрон, эстриол, прогестерон

г) кортизол, альдостерон, катехоламины

д) ФСГ, ЛГ, пролактин

Правильный ответ: б

071. Перечислите основные фракции андрогенов.

а) эстриол, эстрон, эстрадиол

б) адреналин, норадреналин, дофамин

в) тестостерон, дигидротестостерон, андростендион, андростерон, дегидроэпиандростерон, дегидроэпиандростерон-сульфат

г) пролактин, ФСГ, ЛГ

д) прогестерон, эстрогены

Правильный ответ: в

072. В каком ритме происходит секреция гонадотропин-рилизинг гормона?

а) тонический

б) непрерывный

в) цирхоральный

г) доминантный

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

073. Как называется зрелый фолликул?

а) примордиальный

б) антральный

в) доминантный

г) цирхоральный

д) тонический

Правильный ответ: в

074. Какой орган является филогенетически более древним?

а) экстрагипоталамические структуры ЦНС

б) яичник

в) гипоталамус

г) нейрогипофиз

д) адреногипофиз

Правильный ответ: б

075. Что является предшественником в синтезе стероидных гормонов?

а) холестерин

б) триацилглицерины

в) сфингомиелин

г) глюкоза

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

076. К стероидным гормонам относятся:

а) эстрогены

б) кортизол

в) андрогены

г) прогестерон

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

077. К стероидным гормонам относятся (выберите неправильный ответ):

а) эстрадиол

б) эстрон

в) тестостерон

г) эстриол

д) пролактин

Правильный ответ: д

078. ФСГ стимулирует в яичниках синтез:

а) кортизола

б) эстрадиола

в) пролактина

г) прогестерона

д) всего перечисленного

Правильный ответ: б

079. Какие гормоны имеют ведущее значение в овуляции? Выберите неправильный ответ.

а) ЛГ

б) окситоцин

в) пролактин

г) прогестерон

д) простагландины Е2

Правильный ответ: г

080. В тека-ткани яичников происходит биосинтез преимущественно:

а) эстрогенов

б) дофамина

в) андрогенов

г) кортизола

д) пролактина

Правильный ответ: в

081. В гранулезных клетках яичников происходит биосинтез:

а) эстрогенов

б) кортизола

в) окситоцина

г) пролактина

д) ТТГ

Правильный ответ: а
082. В желтом теле яичника преимущественно происходит биосинтез:

а) пролактина

б) прогестерона

в) андрогенов

г) окситоцина

д) всего перечисленного

Правильный ответ: б

083. Какой из перечисленных методов наиболее целесообразно применить для выявления ановуляторного цикла?

а) диагностическое выскабливание матки в 1 фазу менструального цикла

б) кольпоцитология

в) измерение базальной температуры 3 месяца ежедневно

г) метросальпингография

д) гистероскопия

Правильный ответ: в

084. Синтез и секрецию каких из перечисленных субстанций контролирует гонадотропинрилизинг-гормон?

а) ФСГ и ЛГ

б) дофамин, адреналин, норадреналин

в) пролактин

г) кортизол, альдостерон

д) тиролиберин

Правильный ответ: а

085. Какой гормон стимулирует выработку пролактина?

а) эстрогены

б) ФСГ

в) гонадотропинрилизинг-гормон

г) тиролиберин

д) окситоцин

Правильный ответ: г

086. Какой гормон угнетает выработку пролактина?

а) прогестерон

б) дофамин

в) ЛГ

г) гонадотропинрилизинг-гормон

д) эстрогены

Правильный ответ: б

087. В гранулезных клетках яичников происходит преимущественно биосинтез

а) ингибина

б) пролактина

в) окситоцина

г) эстрогенов

д) гонадотропных гормонов
Правильный ответ: г

088. Что такое опсоменорея?

а) короткие менструации

б) болезненные, скудные менструации

в) редкие менструации, наступающие через 36 дней и более

г) частые менструации

д) затяжные менструации

Правильный ответ: в

089. Что такое меноррагия?

а) длительные, обильные менструации

б) длительные, необильные менструации

в) отсутствие менструации

г) болезненные менструации

д) редкие менструации, наступающие через 36 дней и более

Правильный ответ: а

090. Что такое полименорея?

а) частые менструации

б) обильные менструации

в) затяжные менструации

г) скудные менструации

д) болезненные менструации

Правильный ответ: в

091. Что такое гиперменорея?

а) обильные менструации

б) короткие менструации

в) болезненные менструации

г) затяжные менструации

д) отсутствие менструаций

Правильный ответ: а

092. Что такое метроррагия?

а) длительные, обильные менструации

б) длительные, необильные менструации

в) отсутствие менструаций

г) ациклические, несвязанные с менструальным циклом маточные кровотечения

д) короткие менструации

Правильный ответ: г

093. Что такое аменорея?

а) короткие менструации

б) короткие и редкие менструации

в) короткие и скудные менструации

г) отсутствие менструаций

д) болезненные менструации

Правильный ответ: г

094. Что такое олигоменорея?

а) короткие менструации

б) короткие и редкие менструации

в) короткие и скудные менструации

г) резко болезненные менструации

д) отсутствие менструаций

Правильный ответ: а

095. Что такое гипоменорея?

а) позднее появление первых менструаций

б) скудные менструации

в) резко болезненные и необильные менструации

г) скудные, короткие менструации

д) обильные менструации

Правильный ответ: б

096. Что такое опсоолигоменорея?

а) короткие и редкие менструации

б) отсутствие менструаций

в) резко болезненные и очень обильные менструации

г) короткие и скудные менструации

д) обильные менструации

Правильный ответ: а

097. Что такое гиперполименорея?

а) короткие  и скудные менструации

б) резко болезненные и обильные менструации

в) обильные и затяжные менструации

г) отсутствие менструаций

д) болезненные менструации

Правильный ответ: в

098. Что такое пройоменорея?

а) длительные, частые менструации, при которых менструальный цикл продолжается менее 21 дня

б) редкие менструации при длительном менструальном цикле, продолжающемся более 35 дней

в) продолжительность менструации более 7 дней

г) отсутствие менструаций

д) болезненные менструации

Правильный ответ: а

099. Что такое альгодисменорея?

а) обильные менструации

б) короткие менструации

в) болезненные менструации

г) затяжные менструации

д) отсутствие менструаций

Правильный ответ: в

100. Что такое персистенция фолликула?

а) отсутствие овуляции

б) длительное существование зрелого фолликула

в) длительное существование желтого тела

г) начало развития фолликула

д) разрыв зрелого фолликула

Правильный ответ: б

101. Морфологическая характеристика эндометрия при длительной персистенции фолликула

а) атрофический эндометрий

б) пролиферативная фаза эндометрия

в) секреторная фаза эндометрия

г) железистая гиперплазия эндометрия

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

102. Что такое гипоменструальный синдром?

а) короткие, редкие и скудные менструации

б) редкие менструации, наступающие через 36 и более дней

в) укорочение межменструальных промежутков

г) отсутствие менструаций

д) болезненные менструации

Правильный ответ: а

103. Какая диагностическо-лечебная операция производится при климактерическом кровотечении?

а) гистеросальпингография

б) лапароскопия

в) фракционное диагностическое выскабливание слизистой матки с последующим гистологическим исследованием соскоба

г) экстирпация матки с придатками с последующим гистологическим исследованием препарата

д) экстирпация матки без придатков

Правильный ответ: в

104. С каким заболеванием следует дифференцировать климактерическое кровотечение?

а) рак матки

б) внематочная беременность

в) синдром Штейна-Левенталя

г) аменорея

д) эндометриоз

Правильный  ответ: а

105. Какой метод исследования следует применить для дифференциальной диагностики климактерического кровотечения и рака тела матки?

а) зондирование матки

б) цитологическое исследование аспирата из полости матки

в) гистологическое исследование соскоба слизистой матки

г) проба Шиллера

д) лапароскопия

Правильный ответ: в

106. Какой из перечисленных методов следует применить при лечении маточного кровотечения, в климактерическом периоде?

а) метод гормональной терапии

б) сокращающие матку средства

в) рентгенотерапя

г) фракционное диагностическое выскабливание 

д) фитотерапия

Правильный ответ: г

107. Какая фаза маточного цикла выпадает при длительной персистенции фолликула?

а) десквамация

б) регенерация

в) пролиферация

г) секреция

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

108. Каково состояние гормонального фона  при атрезии фолликулов?

а) гипоэстрогения

б) нормоэстрогения

в) гиперэстрогения

г) полиэстрогения

д) все перечисленное

Правильный  ответ: а

109. Каково состояние гормонального фона (эстрогенов) при длительной персистенции фолликула?

а) гипоэстрогения

б) нормоэстрогения

в) гиперэстрогения

г) полное отсутствие содержания эстрогенов

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

110. Причины ложной аменореи? Выберите неправильный ответ.

а) атрезия цервикального канала

б) аплазия влагалища

в) атрезия девственной плевы

г) атрезия фолликула

д) атрезия влагалища

Правильный ответ: г

111. Клинические формы аменореи центрального генеза. Выберите неправильный ответ.

а) синдром Пехкранца-Бабинского-Фрелиха

б) синдром Шерешевского-Тернера

в) синдром Шихана

г) синдром Киари-Фроммеля

д) гипофизарный нанизм

Правильный ответ: б

112. Что называют патологической вторичной аменореей?

а) отсутствие менструаций в течение 6 месяцев и более у женщин от 14 до 45 лет, у которых ранее они имелись

б) отсутствие менструаций у девочек до периода полового созревания

в) отсутствие менархе у девушек 16 лет и старше

г) ложную аменорею

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

113. Клинические формы аменореи центрального генеза (выберите неправильный ответ):

а) адипозогенитальная дистрофия

б) синдром персистирующей галактореи-аменореи

в) гипофизарный нанизм

г) тестикулярная феминизация

д) синдром Шихана

Правильный ответ: г

114. Клинические формы аменореи периферического генеза:

а) синдром Пехкранца-Бабинского-Фрелиха

б) синдром Шихана

в) синдром Шерешевского-Тернера

г) синдром Киари-Фроммеля

д) гипофизарный нанизм

Правильный ответ: в

115. Клинические формы аменореи периферического генеза. Выберите неправильный ответ

а) синдром Свайера

б) синдром Форбса-Олбрайта

в) синдром Соваля

г) тестикулярная феминизация

д) синдром Шерешевского-Тернера

Правильный ответ: б

116. Примеры аменореи центрального происхождения:

а) синдром Киари-Фроммеля

б) синдром Шерешевского-Тернера

в) синдром Сваля

г) тестикулярная феминизация, полная форма

д) синдром Свайера

Правильный ответ: а

117. Виды физиологической аменореи. Выберите неправильный ответ.

а) отсутствие менструаций у девочек до периода полового созревания

б) отсутствие менструаций у женщин во время беременности

в) отсутствие менструаций у женщин, перенесших массивную ровопотерю в родах

г) отсутствие менструаций у женщин в постменопаузе

д) отсутствие менструаций у женщин во время лактации

Правильный ответ: в

118. Назовите вирилизирующие опухоли яичников.

а) гранулезоклеточная опухоль

б) арренобластома

в) опухоль Бреннера

г) фиброма яичника

д) тубоовариальная опухоль

Правильный ответ: б

119. Назовите феминизирующие опухоли яичников.

а) андробластома

б) арренобластома

в) гранулезоклеточная опухоль

г) дермоидная киста

д) эндометриоидная опухоль

Правильный ответ: в

120. Перечислите гормонопродуцирующие опухоли яичников. Выберите неправильный ответ.

а) дермоидная киста

б) арренобластома

в) андробластома

г) гранулезоклеточная опухоль

д) текома

Правильный ответ: а

121. По клиническому симптомокомплексу на какие две большие группы условно делят нарушения менструального цикла?

а) аменореи центрального и периферического генеза

б) аменорея и дисфункциональные маточные кровотечения

в) первичная и вторичная аменорея

г) истинная и ложная аменорея

д) аменорея физиологическая и патологическая

Правильный ответ: б

122. Разновидности аменореи по уровню поражения:

а) истинная и ложная аменорея

б) физиологическая и патологическая аменорея

в) аменорея первичная и вторичная

г) аменорея центрального и периферического генеза

д) аменореи и дисфункциональные маточные кровотечения

Правильный ответ: г

123. Перечислите причины психогенной аменореи. Выберите неправильный ответ.

а) психические травмы

б) физические перегрузки (интенсивные занятия аэробикой и бегом

в) резкая потеря массы тела вследствие самолечения голодог, бесконтрольного приема препаратов, понижающих аппетт

г) опухоли яичников

д) психоэмоциональные перегрузки, стрессы

Правильный ответ: г

124. Овуляцию можно определить при помощи исследования (выберите неправильный ответ):

а) растяжимости цервикальной слизи

б) лапароскопии

в) базальной температуры

г) содержания 17-КС в суточной моче

д) симптомов "зрачка" и "папоротника"

Правильный ответ: г

125. Повышенное содержание андрогенов в крови может быть следствием нарушения функции:

а) яичников

б) надпочечников

в) гипофиза

г) гипоталамуса

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

126. Гирсутизм может наблюдаться при:

а) синдроме поликистозных яичников

б) ожирении

в) адреногенитальном синдроме

г) синдроме Иценко-Кушинга

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

127. Какая базальная температура характерна для недостаточности желтого тела?

а) постоянно повышенная

б) постоянно низкая

в) гипертермическая фаза 10-14 дней

г) гипертермическая фаза менее 10 дней

д) гипертермическая фаза 16-18 дней

Правильный ответ: г

128. Причиной гиперплазии эндометрия может быть:

а) длительная гиперэстрогения

б) кратковременная гиперэстрогения

в) длительная гипоэстрогения

г) кратковременная гипоэстрогения

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

129. При каких заболеваниях наблюдаются поликистозные яичники?

а) синдром Иценко-Кушинга

б) Синдром Штейна-Левенталя

в) гипотиреоз

г) адреногенитальный синдром

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

130. На каком уровне происходит нарушение регуляции, которое ведет к развитию синдрома поликистозных яичников?

а) яичники

б) маточные трубы

в) матка

г) гипофиз

д) гипоталамус

Правильный ответ: д

131. При синдроме поликистозных яичников в крови увеличено содержание, выберите неправильный ответ:

а) андрогенов

б) пролактина

в) ФСГ

г) ЛГ

д) эстрогенов

Правильный ответ: в

132. Для синдрома поликистозных яичников характерны следующие симптомы выберите неправильный ответ:

а) бесплодие

б) нарушение менструального цикла

в) ожирение

г) одностороннее увеличение яичников

д) гирсутизм

Правильный ответ: г

133. Лечение больных с синдромом поликистозных яичников следует начинать с:

а) хирургического метода (клиновидная резекция яичников)

б) гормональной циклической терапии половыми гормонами

в) иглорефлексотерапии

г) физиотерапии

д) лучевой терапии

Правильный ответ: б

134. Осложнениями при длительном течении синдрома поликистозных яичников являются

а) бесплодие

б) ожирение

в) аденокарцинома матки

г) гиперпластические процессы в молочной железе

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

135. Выберите основную причину ДМК.

а) полип эндометрия

б) миома матки

в) дисфункция гипоталамо-гипофизарно-яичниковой системы

г) цервицит

д) системная красная волчанка

Правильный ответ: в

136. С каким заболеванием следует дифференцировать климактерическое кровотечение?

а) рак тела матки

б) внематочная беременность

в) синдром Штейна-Левенталя

г) аменорея

д) эндометриоз

Правильный ответ: а

137. Какой термин лучше характеризует менструации с потерей 150 мл крови каждые 35 дней?

а) менометроррагия

б) метроррагия

в) полименорея

г) меноррагия

д) олигоменорея

Правильный ответ: г

138. Наступление менструации зависит от всех перечисленных факторов, кроме:

а) гонадотропинрилизинг-гормона

б) чувствительности эндометрия к половым стероидам

в) гонадотропин

г) проходимоси маточных труб

д) стероидных гормонов яичника

Правильный ответ: г

139. Дисфункциональное маточное кровотечение - это:

а) кровотечение при опухоли матки

б) кровотечение при дисфункции гипоталамо-гипофизарно-яичниковой системы

в) кровотечение при аденомиозе

г) кровотечение при опухоли яичников

д) кровотечение при аденоматозе

Правильный ответ: б

140. Лечение дисфункционального маточного кровотечения в репродуктивном возрасте начинают с:

а) утеротонического гемостаза

б) гемостатических средств

в) противовоспалительного лечения

г) хирургического гемостаза

д) гормонального гемостаза

Правильный ответ: г

141. Лечение ювенильного кровотечения (по УЗИ: М-эхо 2 мм слабо выражен) начинают с:

а) гормонального гемостаза

б) выскабливания полости матки

в) циклической витаминотерапии

г) иммунотерапии

д) противовоспалительной терапии

Правильный ответ: а

142. Лечение климактерического кровотечения начинают с:

а) андрогенов

б) гестагенов

в) выскабливания слизистой матки

г) противовоспалительного лечения

д) симптоматических средств

Правильный ответ: в

143. Выберите наиболее точный метод для определения причины маточного кровотечения у женщин в возрасте 30-40 лет:

а) измерение базальной температуры тела

б) диагностическое выскабливание слизистой матки

в) биопсия эндометрия

г) гистероскопия

д) определение концентрации эстрогенов и прогестерона в сыворотке крови

Правильный ответ: в

144. Для клиники синдрома Шерешевского-Тернера характерно все, кроме:

а) низкий рост

б) гипоплазия половых органов

в) первичная аменорея

г) рецидивирующие маточные кровотечения

д) крыловидные складки кожи на шее

Правильный ответ: г

145. Лечение синдрома Шихана включает:

а) хирургическое лечение

б) химиотерапию

в) заместительную гормонотерапию

г) лучевую терапию

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

146. Пациентки с физиологической аменореей нуждаются в:

а) индукции овуляции

б) в лечении не нуждаются

в) циклической витаминотерапии

г) гормональном лечении

д) психотерапии

Правильный ответ: б

147. В этиологии ювенильных кровотечений имеют значение следующие факторы, за исключением:

а) перенесенных инфекционных заболеваний

б) опухолей яичника и матки

в) нарушений функций печени

г) гиповитаминоза, несбалансированного питания

д) чрезмерных нервно-психических нагрузок

Правильный ответ: б

148. Какое осложнение наблюдается наиболее часто у нерожавших женщин, использующих ВМС?

а) истмико-цервикальная недостаточность

б) эктопическая беременность

в) дисфункциональное маточное кровотечение

г) воспаление внутренних половых органов

д) невынашивание беременности

Правильный ответ: г

149. Какой вид контрацепции предпочтителен в плане безопасного секса?

а) ВМС

б) хирургическая контрацепция

в) прерванное половое сношение

г) презервативы

д) ритмический метод

Правильный ответ: г

150. На какой срок вводят ВМС?

а) 1 год

б) 2 года

в) 5 лет

г) 3 месяца

д) согласно инструкции

Правильный ответ: д

151. Какой вид контрацепции предпочтителен в плане безопасного секса?

а) презервативы

б) прерванное половое сношение

в) ВМС

г) биологический метод

д) КОК

Правильный ответ: а

152. Наиболее целесообразной контрацепцией для подростков является:

а) презервативы

б) прерванное половое сношение

в) ВМС

г) гормональная контрацепция

д) воздержание от половой жизни

Правильный ответ: д

153. Наиболее целесообразной контрацепцией для подростков является:

а) КОК

б) ВМС

в) презервативы

г) мини-пили

д) ритмический метод

Правильный ответ: а

154. Какой вид контрацепции предпочтителен и как профилактика воспалительных заболеваний?

а) ВМС

б) КОК

в) мини-пили

г) хирургическая стерилизация

д) презервативы

Правильный ответ: д

155. Из перечисленных ниже препаратов выберите антиандрогены:

а) ливиал

б) ципротерона ацетат

в) даназол

г) гестринон

д) кломифена цитрат

Правильный ответ: б

156. Из предложенных ниже препаратов выберите содержащие производные натуральных эстрогенов.

а) прогинова

б) микрофоллин

в) ливиал

г) андрокур

д) гестринон

Правильный ответ: а

157. 18-летняя пациентка, имеющая внематочную беременность в анамнезе, обратилась для подбора контрацепции. Выберите наиболее оптимальный вариант.

а) ВМС

б) КОК, барьерные методы

в) мини-пили

г) добровольная стерилизация

д) инъекционные контрацептивы

Правильный  ответ: б

158. К монофазным комбинированным эстроген-гестагенным препаратам относят:

а) фемоден

б) нон-овлон

в) марвелон

г) все перечисленное

д) силест

Правильный ответ: г

159. С целью контрацепции прием комбинированных эстроген-гестагенных препаратов начинают:

а) в период овуляции

б) накануне менструации

в) с 1 дня менструального цикла

г) независимо от дня менструального цикла

д) все ответы ошибочны

Правильный ответ: в

160. Назначение КОК противопоказано при:

а) нарушении функции печени

б) эпилепсии

в) тромбофлебическом синдроме

г) ожирении 4 степени

д) всех перечисленных заболеваниях

Правильный ответ: д

161. Назовите микродозированный КОК.

а) логест

б) фемоден

в) тризистон

г) депо-провера

д) экслютон

Правильный ответ: а

162. Назовите наиболее высокодозированный КОК.

а) мерсилон

б) марвелон

в) эновид

г) регивидон

д) овидон

Правильный ответ: в

163. Какой метод контрацепции наиболее целесообразен в юном возрасте


а) хирургическая стерилизация


б) вмутриматочная спираль


в) гормональные контрацептивы


г) биологический метод


д) посткоитальная контрацепция

Правильный ответ: в

164. 36-летняя пациентка с миомой матки обратилась для подбора метода контрацепции. Выберите оптимальный вариант.

а) ВМС

б) КОК

в) мини-пили

г) добровольная стерилизация

д) инъекционные контрацептивы, барьерные методы

Правильный ответ: д

165. Поскоитальные пероральные контрацептивы нецелесообразны при:


а) нерегулярной половой жизни


б) случайной половой жизни


в) лактации


г) молодым не рожавшим женщинам


д) при нерегулярном менструальном цикле

Правильный ответ: д

166. 40-летняя пациентка, выкуривающая 15 сигарет в день, обратилась для подбора метода контрацепции. Выберите оптимальный вариант.

а) ВМС

б) КОК

в) добровольная стерилизация

г) инъекционные

д) мини-пили

Правильный ответ: в

167. 32-летняя пациентка, длительно принимающая антикоагулянты, обратилась для подбора контрацепции. Выберите оптимальный вариант.

а) ВМС

б) КОК

в) мини-пили

г) презервативы

д) инъекционные контрацептивы

Правильный ответ: г

168. Из предложенных ниже препаратов выберите содержащие производные натурального прогестерона

а) 17-ОПК, депостат, дюфастон

б) ципроцерон-ацетат

в) дезогестрел, гестоден

г) марвелон, мерсилон

д) норгестимат

Правильный ответ: а

169. 35-летняя пациентка с длительным диабетом и наличием сосудистых осложнений обратилась для подбора способа контрацепции. Выберите оптимальный вариант.

а) ВМС

б) КОК

в) мини-пили

г) барьерные методы

д) депо-провера

Правильный ответ: г

170. Нерожавшая 18-летняя пациентка с диффузной мастопатией обратилась для подбора метода контрацепции. Выберите оптимальный вариант.

а) ВМС

б) барьерные методы

в) мини-пили

г) добровольная стерилизация

д) депо-провера

Правильный ответ: б

171. Для какого из следующих методов контрацепция основным механизмом действия будет подавление овуляции?

а) ВМС

б) барьерные методы

в) метод Огино-Кнауса

г) КОК

д) прерванное половое сношение

Правильный ответ: г

172. Спермициды оказывают противозачаточное действие всеми следующими способами, кроме:

а) уничтожение сперматозоидов

б) снижения подвижности сперматозоидов

в) инактивация ферментов акросомы

г) разрушения наружной мембраны сперматозоида

д) нейтрализации кислой среды влагалища

Правильный ответ: д

173. Контрацептивный эффект КОК достигается за счет:
а) подавления овуляции

б) изменения вязкости шеечной слизи

в) все перечисленное верно

г) изменения состояния эндометрия

д) снижения содержания гонадотропных гормонов

Правильный ответ: в

174. Каким из перечисленных преимуществ не обладают барьерные методы контрацепции?

а) защищают от заболеваний, передающихся половым путем

б) не нужны частые посещения врача

в) незначительно число побочных эффектов

г) предотвращают рак шейки матки

д) их действие быстро обратимо

Правильный ответ: г

175. Побочные эффекты КОК. Выберите неправильный ответ.

а) тошнота, рвота

б) головная боль

в) внематочная беременность

г) межменструальные кровянистые выделения из половых путей

д) нарушение толерантности к глюкозе

Правильный ответ: в

176. Наиболее частое осложнение при применении прогестагенных контрацептивов

а) внематочная беременность

б) воспалительные заболевания внутренних половых органов

в) нарушение менструального цикла

г) повышение артериального давления

д) сахарный диабет

Правильный ответ: в

177. Перечислите микродозированные КОК.

а) нон-овлон, бисекурин

б) марвелон, фемоден

в) тризистон, триквилар

г) мерсилон, логест

д) депо-провера, норплант

Правильный ответ: г

178. Наиболее высоким контрацептивным эффектом обладают:

а) КОК

б) ВМС

в) Презервативы

г) хирургическая стерилизация

д) спермициды

Правильный ответ: г

179. К чисто прогестиновым контрацептивам относят все, кроме:

а) марвелона

б) депо-провера

в) норпланта

г) экслютона

д) микролюта

Правильный ответ: а

180. Противопоказания к использованию КОК. Выберите неправильный ответ.

а) тромбоэмболические заболевания в анамнезе

б) длительная иммобилизация

в) воспалительные заболевания гениталий в анамнезе

г) беременность

д) хронический гепатит

Правильный ответ: в

181. Перечислите низкодозированные КОК

а) антеовин

б) микрогинон, фемоден

в) нон-овлон, овидон

г) бисекурин, эновид

д) микролют

Правильный ответ: б

182. К наиболее частым осложнениям экстренной контрацепции относят

а) нарушение менструальной функции

б) внематочная беременность

в) тромбоэмболические осложнения

г) головная боль

д) повышение артериального давления

Правильный ответ: а

183. Что делать при появлении кровянистых выделений на 13-14 день менструального цикла, при приеме КОК 

а) противовоспалительная терапия

б) циклическая витаминотерапия

в) увеличение дозы контрацептивного препарата

г) отмена приема КОК

д) назначение утеротонических средств

Правильный ответ: в

184. Женщинам старше 35 лет предпочтительны оральные контрацептивы:

а) содержащие только прогестагенный компонент

б) монофазные КОК

в) трехфазные КОК

г) двухфазные КОК

д) КОК с эстрогенным перевесом

Правильный ответ: в

185. Гормональная контрацепция противопоказана при:

а) аденомиозе

б) часто рецидивирующем аднексите

в) артериальной гипертензии

г) сахарном диабете с сосудистыми осложнениями

д) диффузной мастопатии

Правильный ответ: г

186. С чего следует начинать обследование при бесплодном браке?

а) обследование женщины на половые гормоны

б) УЗИ

в) лапароскопия

г) обслгдование спермы мужа

д) метросальпингография

Правильный ответ: г

187. В какой фазе менструального цикла следует производить метросальпингографию с целью диагностики трубного бесплодия?

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5

Правильный ответ: б

188. Заболевания какой части полового аппарата женщины наиболее часто приводят к бесплодию?

а) влагалища

б) шейки матки

в) вульвы

г) маточных труб

д) яичников

Правильный ответ: г

189. как часто женское бесплодие является причиной бесплодного брака?

а) 15-30%

б) 50-60%

в) 90-95%

г)80%

д)100%

Правильный ответ: б

190.  Брак считается бесплодным, если беременность не наступает, при условии детородного возраста супругов и регулярной половой жизни, в течение

а) 1 года

б) 2 лет

в) 3 лет

г) 6 месяцев

д) 5 лет

Правильный ответ: а

191. Какие из воспалительных заболеваний гениталий являются причиной бесплодия? Выберите неправильный ответ.

а) трихомониаз

б) гонорея

в) туберкулез

г) хламидиоз

д) уреаплазмоз

Правильный ответ: а

192. Как часто встречается бесплодный брак?

а) 1-2%

б) 12-15%

в) 20-25%

г) 30%

д) 50-60%

Правильный ответ: в
193. Какая наиболее частая причина вторичного бесплодия?

а) миома матки

б) патологические роды

в) аномалии развития гениталий

г) аборт

д) внематочная беременность

Правильный ответ: г

194. С какими заболеваниями приходится дифференцировать трубный аборт?

а) воспалительные тубоовариальные опухоли

б) острый пиелонефрит

в) энтероколит

г) острый аппендицит

д) со всеми перечисленными

Правильный ответ: д

195. Какой характер пунктата свидетельствует о прервавшейся трубной беременности?

а) серозный

б) алая кровь, свертывается быстро

в) серозно-геморрагический

г) темно-вишневая кровь с мелкими сгустками

д) алая кровь, не свертывается

Правильный ответ: г

196. Какая операция чаще всего производится при внематочной беременности?

а) сальпинголизис

б) сальпингостоматопластика

в) сальпингоэктомия

г) фимбриолизис

д) лапароскопия

Правильный ответ: в

197. Какие признаки характерны для прервавшейся трубной беременности при бимануальном исследовании?

а) уплощение и выпячивание заднего и одного из боковых сводов влагалища

б) резкая болезненность придатков с одной стороны

в) резкая болезненность при смещении матки за шейку

г) резкая болезненность заднего свода влагалища

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

198. Методы диагностики прогрессирующей трубной беременности. Выберите неправильный ответ.

а) лапароскопия

б) гистеросальпингография

в) УЗИ

г) тесты функциональной диагностики

д) серологическая и иммунологическая реакция на беременность

Правильный ответ: б

199. С какими заболеваниями приходится дифференцировать внематочную беременность? Выберите неправильный ответ.

а) с острым гломерулонефритом
б) с острым аппендицитом

в) с почечно-каменной болезнью

г) с кишечной непроходимостью

д) с сальпингоофоритом

Правильный ответ: а

200. Клинические симптомы внематочной беременности при разрыве маточной трубы? Выберите неправильный ответ.

а) головокружение

б) резкие боли внизу живота

в) боли с иррадиацией в прямую кишку

г) повышение температуры тела

д) слабость

Правильный ответ: г

201. Профилактикой внематочной беременности являются следующие мероприятия:

а) борьба с абортами

б) предупреждение воспалительных заболеваний женских половых органов

в) лечение генитального инфантилизма

г) реабилитационные мероприятия после первой внематочной беременности

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

202. Где может развиться внематочная беременность. Выберите неправильный ответ.

а) в маточной трубе

б) во влагалище
в) в яичнике

г) в брюшной полости

д) в рудиментарном роге

Правильный ответ: б

203. К развитию трубной беременности приводят следующие заболевания?

а) эндометриоз

б) хронический аднексит

в) сальпингит

г) генитальный инфантилизм

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

204. Клиника апоплексии яичника:

а) анемия

б) боли внизу живота в середине или во 2 половине менструального цикла

в) боли, иррадиирующие в крестец и наружные половые органы

г) слабость, головокружение

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

205. Объем операции при апоплексии яичника?

а) ушивание разрыва яичника

б) клиновидная резекция яичника

в) овариоэктомия

г) аднексэктомия

д) экстирпация матки с придатками

Правильный ответ: а

206. Назовите социальные показания для прерывания беременности в поздние сроки.

а) все перечисленное

б) наличие 5-ти детей
в) смерть мужа во время беременности

г) развод во время беременности

д) в браке не состоит

Правильный ответ: в
207. Какие осложнения могут возникнуть в первые трое суток после медицинского аборта? Выберите неправильный ответ.

а) острый эндометрит

б) плацентарный полип

в) маточное кровотечение

г) гематометра

д) острый метроэндометрит

Правильный ответ: б

208. Назовите возможные осложнения после медицинского аборта. Выберите неправильный ответ.

а) бесплодие

б) нарушение менструального цикла, аменорея

в) обострение хронического аднексита

г) выпадение матки

д) истмико-цервикальная недостаточность

Правильный ответ: г

209. При какой степени чистоты влагалища возможно проведение медицинского аборта?

а) 1 и 2

б) 3

в) 4

г) 3 и 4

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

210. Назовите симптомы хронического аднексита

а) высокая температура тела

б) болезненное мочеиспускание

в) боли внизу живота, гнойные выделения из половых путей

г) головная боль

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

211. Перечислите клинические симптомы хронического эндометрита.

а) бесплодие, невынашивание

б) боли внизу живота

в) бели

г) нарушение менструального цикла

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

212. Методы диагностики хронического аднексита. Выберите неправильный ответ.

а) анамнез

б) жалобы

в) вагинальное исследование

г) УЗИ

д) диагностическое выскабливание слизистой матки

Правильный ответ: д

213. Правильная тактика при перфорации матки во время медицинского аборта?

а) продолжить выскабливание полости матки

б) прекратить выскабливание, назначить постельный режим, холод на низ живота, наблюдение

в) прекратить выскабливание, назначить постельный режим, холод на низ живота, антибиотики, гемотрансфузию

г) произвести лапаротомию, ревизию органов брюшной полости. Ушить перфорационное отверстие.

д) экстирпация матки с придатками

Правильный ответ: г

214. Противопоказания для искусственного аборта7

а) неспецифический кольпит

б) трихомонадный кольпит

в) субфебрильная температура

г) степень чистоты влагалища 3-4

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

215. Какие необходимо иметь анализы для проведения медицинского аборта? Выберите неправильный ответ.

а) кровь на RW

б) кровь на ВИЧ

в) группа крови и резус-фактор

г) анализ мочи на 17-КС

д) мазки на флору

Правильный ответ: г

216. Какие осложнения могут возникнуть во время медицинского аборта?

а) травматизация мышечного слоя в области внутреннего зева

б) перфорация матки

в) маточное кровотечение, геморрагический шок

г) осложнения наркоза

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

217. Противопоказания для искусственного аборта. Выберите неправильный отве.

а) острая пневмония

б) повышение температуры до 37,5 град и выше

в) степень чистоты влагалища 4

г) степень чистоты влагалища 3

д) хронический пиелонефрит

Правильный ответ: д

218. В каком сроке беременности разрешено проведение медицинского аборта?

а) до 8 недель

б) до 10 недель

в) до 12 недель

г) до 14 недель

д) до 22 недель

Правильный ответ: в

219. С какими заболеваниями следует дифференцировать трубный аборт?

а) воспалительная тубоовариальная опухоль

б) острый пиелонефрит

в) энтероколит

г) острый аппендицит

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

220. Какие заболевания могут приводить к внематочной беременности?

а) эндометриоз

б) генитальный инфантилизм

в) сальпингит

г) хронический аднексит

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

221. Клиническая картина прервавшейся трубной беременности путем разрыва маточной трубы:

а) острые внезапные боли в нижних отделах живота

б) чувство давления на прямую кишку

в) слабость, головокружение

г) обморок

д) все перечисо: д

222. С какими заболеваниями следует дифференцировать нарушенную внематочную беременность?

а) острый сальпингоофарит

б) перекрут ножки опухоли яичника

в) почечная колика

г) острый живот

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

223. С каким гинекологическим заболеванием следует дифференцировать трубную беременность?

а) острый аппендицит

б) острый аднексит

в) рак шейки матки

г) генитальный инфантилизм

д) острый пиелонефрит

Правильный ответ:  б

224. При помощи каких диагностических приемов можно отдифференцировать субмукозную миому матки от угрожающего аборта?

а) УЗИ

б) анализ мочи на ХГ

в) жалобы, анамнез

г) анализ гормонального спектра плазмы крови (ХГ, прогестерон, стриол, эстрадиол)

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

225. Где чаще всего локализуется внематочная беременность?

а) яичник

б) рудиментарный рог матки

в) брюшная полость

г) шейка матки
д) маточные трубы

Правильный ответ: д

226. Клиника инфицированного аборта:

а) повышение температуры тела

б) мутные выделения из половых путей

в) в анализе крови - лейкоцитоз, сдвиг лейкоцитарной формулы влево, ускорение СОЭ

г) боли внизу живота

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

227. Назовите причину первичного бесплодия.

а) генитальный инфантилизм

б) хроническая ановуляция

в) пороки развития матки и ее придатков

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

228. Методы диагностики эндокринного бесплодия

а) анализ гормонального спектра плазмы крови

б) тесты функциональной диагностики (базальная температура, симптом "зрачка" и "папоротника")

в) УЗИ

г) половой хроматин, кариотип

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

229. Какие нужны анализы для проведения медицинского аборта? Выберите неправильный ответ.

а) мазок на флору

б) кровь на RW, ВИЧ

в) группа крови и резус-фактор

г) развернутый анализ крови

д) кровь на тестостерон, ДЭАС

Правильный ответ: д

230. Какая операция показана при шеечной беременности?

а) выскабливание цервикального канала

б) экстирпация матки

в) высокая ампутация матки

г) вакуум-аспирация плодного яйца

д) аднексэктомия

Правильный ответ: б

231. Противопоказания для медицинского аборта

а) ОРЗ

б) кольпит

в) степень чистоты влагалища 4

г) степень чистоты влагалища 3-4

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

232. Какая локализация внематочной беременности относится к редкой?

а) маточная

б) брюшная

в) трубная истмическая

г) трубная ампулярная

д) шеечная

Правильный ответ: б

233. Клинические симптомы нарушенной трубной беременности:

а) задержка менструации

б) нарушение менструального цикла в виде незначительных циклических кровотечений

в) внезапные резкие боли в нижних отделах живота

г) головокружение, потеря сознания

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

234. При каких гинекологических заболеваниях может развиться клиника острого живота? Выберите неправильный ответ.

а) прервавшаяся трубная беременность

б) апоплексия яичника

в) некроз миоматозного узла

г) перекрут ножки кистомы яичника

д) самопроизвольный выкидыш

Правильный ответ: д

235. Служат ли противопоказанием при внематочной беременности тяжелое состояние больной, падение АД и сердечной деятельности для экстренной операции?

а) да

б) нет

в) не всегда

г) иногда

д) под сомнением

Правильный ответ: б

236. При каком сроке чаще всего прерывается трубная беременность?

а) 2-3 недели

б) 4-6 недель

в) 7-10 недель

г) 11-12 недель

д) 13-14 недель

Правильный ответ: б

237. Наиболее частая причина вторичного бесплодия?

а) миома матки

б) частые роды

в) аборты

г) аномалии развития гениталий

д) генитальный инфантилизм

Правильный ответ: в

238. Методы диагностики трубного бесплодия. Выберите неправильный ответ.

а) хроматографическая лапароскопия

б) кольпоскопия

в) гистеросальпингография

г) метросальпингография 

д) биконтрастная геникография

Правильный ответ: б

239. Для диагностики прогрессирующей трубной беременности имеют значения все перечисленные мероприятия, кроме:

а) лапароскопии

б) УЗИ

в) анализа мочи на ХГ

г) гистероскопии

д) базальной температуры

Правильный ответ: г

240. Причины, связанные с нарушением прохождения плодного яйца в матку, кроме:

а) частичная спаечная непроходимость маточной трубы

б) инфантильные маточные трубы

в) антиперистальтика маточных труб

г) опухоли маточных труб

д) интерстициальная миома матки

Правильный ответ: д

241. Осложнения во время медицинского аборта. Выберите неправильный ответ.

а) перфорация матки

б) разрыв шейки матки

в) кровотечение

г) плацентарный полип

д) неполный аборт

Правильный ответ: г

242. Термин "первичное бесплодие" означает, что

а) не было ни одной беременности

б) не было рождено живых детей

в) все беременности прерваны по медицинским показаниям

г) у женщин отсутствуют внутренние половые органы

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

243. Функциоанльные нарушения сократительной активности маточных труб могут быть следствием

а) психоэмоционального стресса

б) гипофункции яичников

в) гиперандрогении

г) гиперпростагландинемии

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

244. Для лечения функционального трубного бесплодия применяют все перечисленные ниже средства и методы, кроме:
а) лечебной гидротубации

б) седативных препаратов

в) нестероидных противовоспалительных препаратов

г) физио- бальнеотерапии

д) спазмолитиков

Правильный ответ: а

245. Нарушение проходимости маточных труб может быть следствием

а) хламидиоза

б) наружного генитального эндометриоза

в) оперативных вмешательств на органах малого таза и брюшной полости

г) гонорейного сальпингита

д) всего перечисленного

Правильный ответ: д

246. Все перечисленные симптомы сопровождают эктопическую беременность с плодным яйцом, локализованным в маточной трубе, кроме:
а) боль в нижней части живота

б) влагалищное кровотечение или мажущие выделения из половых вутей

в) задержка менструации

г) ректальное кровотечение

д) боль в плече

Правильный ответ: г

247. Лечение анемической формы апоплексии яичника

а) хирургическое

б) применение антипростагландинов

в) антибактериальное

г) КОК

д) лучевая терапия

Правильный ответ: а

248. Лечение алгической формы апоплексии яичника включает все, кроме:
а) циклической витаминотерапии

б) седативных препаратов

в) гистерэктомии

г) назначения аналгетиков

д) холод на низ живота

Правильный ответ: в

249. Клинические формы апоплексии яичников

а) острая, хроническая

б) легкая, тяжелая

в) болевая, судорожная

г) шоковая, геморрагическая

д) анемическая, алгическая

Правильный ответ: д

250. Наиболее информативный метод диагностики анемической формы апоплексии яичника:
а) УЗИ органов малого таза

б) пункция заднего свода влагалища

в) развернутый анализ крови

г) гистеросальпингография

д) кольпоскопия

Правильный ответ: б

251. Повышенная частота эктопической беременности связана со всем нижеуказанным, кроме:
а) наружного эндометриоза

б) хронического сальпингита

в) аденомиоза

г) использования контрацептива "постинор"

д) генитального инфантилизма

Правильный ответ: в

252. Наиболее информативный метод диагностики прогрессирующей трубной беременности

а) пункция брюшной полости через задний свод влагалища

б) биопсия эндометрия

в) лапароскопия

г) определение ХГ в моче

д) УЗИ органов малого таза

Правильный ответ: в

253. Тактика при диагностировании брюшной беременности

а) сохраняющая терапия по пролонгированию беременности

б) рассасывающая терапия

в) срочное оперативное лечение

г) наблюдение в динамике

д) гемостатическая терапия

Правильный ответ: в

254. Нарушение функции желтого тела может быть выявлено всеми следующими методами, кроме:
а) измерения базальной температуры

б) биопсии эндометрия с последующим гистологическим исследованием

в) определения содержания прогестерона в сыворотке крови

г) определения содержания эстрогенов в суточной моче

д) определение длительности лютеиновой фазы

Правильный ответ: г

255. Для исследования эндометрия могут быть использованы все следующие методы, кроме:
а) лапароскопии

б) гистологического исследования

в) гистероскопии

г) УЗИ

д) цитологического исследования аспирата из полости матки

Правильный ответ: а

256. Неудовлетворительный посткоитальный тест может быть следствием всего перечисленного, кроме:
а) непроходимости маточных труб

б) снижения количества сперматозоидов

в) изменений состава шеечной слизи

г) плохой подвижности сперматозоидов

д) неправильной техники полового акта

Правильный ответ: а

257. Аспермия это

а) отсутствие подвижных сперматозоидов

б) наличие аномальных форм сперматозоидов

в) малое количество спермы

г) отсутствие спермы

д) иммунологическое бесплодие

Правильный Ответ: г

258. При медикаментозной индукции овуляции наиболее частым осложнением является

а) гиперстимуляция яичников

б) многоплодие

в) эндометриоз

г) перекрут ножки кистомы яичника

д) разрыв маточной трубы

Правильный ответ: а

259. К ранним осложнениям медицинского аборта не относится:
а) кровотечение

б) бесплодие

в) перфорация матки

г) острый эндометрит

д) нет правильного ответа

Правильный ответ: б

260. Наиболее информативный метод диагностики неполного аборта

а) УЗИ

б) вагинальное исследование

в) метросальпингография

г) анализ крови на ХГ

д) лапароскопия

Правильный ответ: а

261. Радикальным методом лечения неполного аборта является

а) антибактериальная терапия

б)  выскабливание полости матки

в) надвлагалищная ампутация матки без придатков

г) симптоматическая терапия

д) назначение утеротонических препаратов

Правильный ответ: б

262. Гематометра после медицинского аборта - это

а) остатки плодного яйца  полости матки

б) воспаление слизистой оболочки матки

в) скопление крови в полости матки вследствие спазма маточного зева

г) маточное кровотечение

д) последствия перфорации матки

Правильный ответ: в

263. Из какой ткани развивается миома матки?

а) лимфоидной

б) мышечной

в) многослойного плоского эпителия

г) жировой

д) эпителиальной

Правильный ответ: б

264. В каком возрасте наиболее часто встречается миома матки?

а) до 20 лет

б) 21-34 года

в) 35-45 лет

г) 45-50 лет

д) 50-60 лет

Правильный ответ: в

265. Производят ли консервативную миомэктомию интерстициальных узлов при кесаревом сечении?

а) да

б) нет

в) иногда

г) не всегда

д) под сомнением

Правильный ответ: б

266. Из чего состоит хирургическая ножка кистомы яичника? Выберите неправильный ответ.

а) воронкотазовая связка

б) собственная связка яичника

в) часть заднего листка широкой связки

г) маточная труба

д) круглая связка

Правильный ответ: д

267. При помощи какого метода производят дифференциальную диагностику быстрорастущей миомы матки с беременностью?

а) УЗИ

б) анамнез, жалобы

в) базальная температура

г) анализ мочи на ХГ

д) всех перечисленных

Правильный ответ: д

268. Клиника нарушения трофики миоматозного узла

а) тахикардия

б) боли внизу живота

в) ускорение СОЭ, лейкоцитоз

г) повышение температуры тела

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

269. Показания к экстирпации матки. Выберите неправильный ответ.

а) аденокарцинома

б) хориокарцинома

в) шеечная беременность

г) разрыв шейки матки 2 степени

д) шеечный миоматозный узел

Правильный ответ: г

270. Наиболее объективным методом контроля  эффективности лечения гиперпластических процессов эндометрия является:

а) УЗИ

б) гистеросальпингография

в) цитология аспирата

г) гистология соскоба

д) гистероскопия

Правильный ответ: г

271. Дисплазия шейки матки - это:

а) фоновое заболевание

б) предрак

в) воспаление

г) внутриэпителиальный рак

д) рак, ограниченный пределами шейки матки

Правильный ответ: б

272. В диагностике рака яичников используют (выберите неправильный ответ):

а) ЯМР

б) кровь на онкомаркеры

в) лапароскопия

г) цитология аспирата брюшной полости 

д) расширенная кольпоскопия

Правильный ответ: д

273. Какой из методов лечения рака яичников имеет преимущественное значение?

а) химиотерапия

б) лучевая терапия

в) оперативное лечение

г) рентгенотерапия

д) иммунотерапия

Правильный ответ: в

274. Методы дифференциальной диагностики субсерозного миоматозного узла от кистомы яичника. Выберите неправильный ответ.

а) УЗИ

б) лапароскопия

в) симптом "пулевых щипцов"

г) вагинальное исследование

д) гистероскопия

Правильный ответ: д

275. Принципы консервативного лечения интерстициальной миомы матки до 8 недель беременности. Выберите неправильный ответ.

а) фитотерапия

б) грязелечение

в) витаминотерапия

г) гормонотерапия

д) диетотерапия

Правильный ответ: б

276. К предраковым заболеваниям шейки матки относятся:

а) эндоцервицит

б) дисплазия

в) простая лейкоплакия

г) эрозивный эктропион

д) все перечисленное

Правильный ответ: б

277. Наиболее достоверным методом диагностики патологических состояний шейки матки является:

а) расширенная кольпоскопия

б) цервикоскопия

в) гистология биоптата

г) проба Шиллера

д) цервикография

Правильный ответ: в

278. Лечение железисто-кистозной гиперплазии эндометрия у пациентки 44 лет проводят с использованием

а) андрогенов

б) эстрогенов

в) анаболических гормонов

г) гестагенов

д) эстроген-гестагенных препаратов

Правильный ответ: г

279. Что является характерной особенностью эндометриоза? Выберите неправильный ответ.

а) метастазирование

б) озлокачествление

в) инфильтрирующий рост

г) не имеет капсулы

д) циклические изменения, сходные с изменениями в эндометрии

Правильный ответ: б

280. Топография миоматозных узлов. Выберите неправильный ответ.

а) подбрюшинные

б) интерстициальные

в) интраэпителиальные

г) подслизистые

д) межсвязочные

Правильный ответ: в

281. Лечение больных, страдающих эндометриозом. Выберите неправильный ответ.

а) синтетические прогестины

б) иммунокоррекция

в) циклическая витаминотерапия

г) гоновакцинотерапия

д) магнитотерапия

Правильный ответ: г

282. Микрокарцинома шейки матки - это

а) рак шейки матки с инвазией опухоли до 3 мм за пределы базальной мембраны

б) рак шейки матки с инвазией опухоли более 3 мм за пределы базальной мембраны

в) опухоль ограничена шейкой матки

г) опухоль с прорастанием в прямую кишку

д) опухоль с инфильтрацией параметрия

Правильный ответ: а

283. При обширных кондиломах наиболее целесообразным на 1 этапе лечения является:

а) влагалищное орошение раствором ромашки

б) тампоны с маслом шиповника

в) иссечение кондилом

г) витаминотерапия

д) грязелечение

Правильный ответ: в

284. Какие осложнения встречаются при миоме матки? Выберите неправильный ответ.

а) постгеморрагическая анемия

б) нарушение трофики, некроз узла

в) перерождение в саркому

г) разрыв узла

д) перекрут ножки субсерозного миоматозного узла

Правильный ответ: г

285. Какой симптом рака шейки матки является относительно ранним?

а) боли

б) контактные кровотечения

в) дизурические расстройства

г) примесь крови в кале

д) кровотечение из половых путей

Правильный ответ: б

286. При раке шейки матки IV ст. у беременной в 36-37 недель необходимо провести

а) сочетанную лучевую терапию

б) симптоматическую терапию

в) химиотерапию

г) гормонотерапию

д) родоразрешить путем операции кесарева сечения

Правильный ответ: д

287. Для рака шейки матки II А ст характерно

а) опухоль ограничена шейкой матки

б)  интраэпителиальный рак

в) инвазия опухоли за базальную мембрану до 3 мм

г) распространение опухоли с шейки матки на тело матки

д) прорастание в прямую кишку

Правильный ответ: г

288. Наиболее частая локализация эндометриоза отмечается

а) в матке

б) в влагалище

в) в яичниках

г) экстрагенитально

д) в вульве

Правильный ответ: а

289. Предрак эндометрия - это

а) аденомиоз

б) аденоматоз

в) железистая гиперплазия

г) железисто-кистозная гиперплазия

д) эндометрит

Правильный ответ: б

290. Методы диагностики гиперплазии эндометрия. Выберите неправильный ответ

а) жалобы

б) анамнез

в) УЗИ

г) лапароскопия

д) гистология соскоба эндометрия

Правильный ответ: г

291. Какой из нижеперечисленных методов лечения противопоказан при раке шейки матки?

а) хирургический

б) лучевая терапия

в) физиотерапия

г) местно-санирующее лечение

д) иммунотерапия

Правильный ответ: в

292. Диагностика аденомиоза. Выберите неправильный ответ.

а) болевой синдром, связанный с менструацией

б) обильные длительные менструации

в) гистология соскоба эндометрия

г) УЗИ

д) гистеросальпингография

Правильный ответ: в

293. Аденомиоз - это:

а) воспаление слизистой оболочки тела матки

б) предраковое заболевание эндометрия

в) предраковое заболевание шейки матки

г) 3 степень распространения внутреннего эндометриоза тела матки

д) доброкачественная опухоль матки

Правильный ответ: г

294. Какая локализация рака гениталий занимает по частоте 1 место?

а) яичников

б) шейки матки

в) матки

г) влагалища

д) вульвы

Правильный ответ: б

295. Тактика врача при бессимптомной миоме матки у женщины 36 лет, если размеры опухоли - до 20 недель беременности?

а) наблюдение

б) оперативное лечение

в) гормонотерапия

г) химиотерапия

д) фитотерапия

Правильный ответ: б

296. В каком возрасте встречается чаще всего внутренний эндометриоз?

а) 20 лет

б) 30 лет

в) 40 лет

г) 50 лет

д) 60 лет

Правильный ответ: в

297. Какие заболевания шейки матки относятся к фоновым? Выберите неправильный ответ.

а) псевдоэрозия

б) эрозивный эктропион

в) дисплазия

г) лейкоплакия

д) эритроплакия

Правильный  ответ: в

298. При раке шейки матки IV cт. наиболее целесообразно

а) сочетанная лучевая терапия

б) химиотерапия

в) симптоматическое лечение

г) хирургическое лечение

д) рентгенотерапия

Правильный ответ: в

299. Какой метод диагностики наружного эндометриоза является самым информативным?

а) УЗИ

б) гистероскопия

в) лапароскопия

г) диагностическое выскабливание слизистой матки

д) гистеросальпингография

Правильный ответ: в

300. Наиболее частые пути распространения рака шейки матки. Выберите неправильный ответ.

а) влагалище

б) мочевой пузырь

в) прямая кишка

г) придатки матки

д) мочеточник

Правильный ответ: д

301. Что может послужить причиной гиперплазии эндометрия?

а) кратковременная гиперэстрогения

б) длительная гиперэстрогения

в) кратковременная гипоэстрогения

г) длительная гипоэстрогения

д) все перечисленное

Правильный ответ: б

302. Какой метод является наиболее достоверным в диагностике субмукозной миомы матки?

а) зондирование полости матки

б) гистероскопия

в) цитологический метод

г) лапароскопия

д) диагностическое выскабливание

Правильный ответ: б

303. Назовите методы лечения псевдоэрозии шейки матки. Выберите неправильный ответ.

а) диатермокоагуляция

б) диатермоэксцизия

в) ампутация шейки матки

г) тампоны с мазью Вишневского

д) криодеструкция

Правильный ответ: в

304. Когда появляются боли у больных с аденомиозом?

а) во время менструации, за 1-2 дня до нее

б) во 2 фазу менструального цикла

в) после окончания менструации

г) во время овуляции

д) в 1 фазе менструального цикла

Правильный ответ: а

305. Клинические признаки малигнизации миомы матки. Выберите неправильный ответ

а) быстрый рост

б) размягчение опухоли

в) контактные кровотечения

г) ациклические маточные кровотечения

д) большие размеры опухоли

Правильный ответ: в

306. Какие осложнения возможны при кистоме яичника? Выберите неправильный ответ.

а) перекрут ножки

б) малигнизация

в) нагноение

г) разрыв капсулы

д) внематочная беременность

Правильный  ответ: д

307. Какие опухоли яичников требуют только оперативного лечения? Выберите неправильный ответ

а) фолликулярные кисты

б) цилиоэпителиальные кистомы

в) дермоидные кисты

г) эндометриоидные кисты

д) дисгерминома

Правильный ответ: а

308. Когда чаще возникает полипоз эндометрия?

а) менопауза

б) послеродовой период

в) климактерический период

г) ювенильный период

д) репродуктивный период

Правильный ответ: в

309. У каких больных с миомой матки чаще всего наблюдаются боли схваткообразного характера?

а) с субсерозным узлом на ножке

б) при некрозе интерстициального узла

в) с субмукозными узлами, рождающимися во влагалище

г) при сочетании миомы с эндометриозом

д) с субсерозным узлом на широком основании

Правильный ответ: в

310. Для лечения полипа шейки матки необходимо

а) проведение курса витаминотерапи

б) проведение курса физиолоечения

в) оперативное удаление полипа

г) тампоны с ваготилом

д) рентгенотерапия

Правильный ответ: в

311. При раке тела матки IV ст наиболее целесообразно

а) гормонотерапия

б) хирургическое лечение

в) симптоматическое лечение

г) химиотерапия

д) сочетанная лучевая терапия + химиотерапия

Правильный ответ: в

312. Как часто встречается миома матки?

а) у каждой 4-1 женщины

б) у каждой 3-й женщины

в) у 5-10%

г) у 10-20%

д) у 50%

Правильный ответ: б

313. Место наиболее частой локализации миоматозных узлов?

а) в перешейке

б) межсвязочно

в) в теле и дне матки

г) в шейке матки

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

314. Какие симптомы встречаются при миоме матки? Выберите неправильный ответ.

а) маточное кровотечение

б) аменорея

в) учащенное болезненное мочеиспускание

г) боли внизу живота

д) нарушение акта дефекации

Правильный ответ: б

315. В каком возрасте чаще всего встречается рак шейки матки?

а) до 30 лет

б) 30-40 лет

в) 40-50 лет

г) 50-60 лет

д) после 60 лет

Правильный ответ: г

316. Какая локализация миоматозных узлов наиболее частая?

а) субсерозная

б) субмукозная

в) межсвязочная

г) интерстициальная 

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

317. Какие гормональные сдвиги наблюдаются в организме больной миомой матки?

а) гиперэстрогения

б) гипоэстрогения

в) повышение уровня прогестеронов

г) повышение уровня андрогенов

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

318. Характер кровотечения наблюдаемого у больной с субмукозной миомой матки

а) олигоменорея

б) меноррагия

в) гипоменорея

г) альгодисменорея

д) контактыне кровотечения

Правильный ответ: б

319. Во что перерождается миома матки?

а) саркома

б)  хорионкарцинома

в) аденокарцинома

г) кистома

д) липома

Правильный ответ: а

320. Из чего состоит анатомическая ножка кистомы яичника?

а) воронкотазовая связка

б) собственная связка яичника

в) часть заднего листка широкой связки

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

321. Тактика врача при субмукозных миомах матки?

а) наблюдение

б) хирургическое лечение

в) гормонотерапия

г) лучевая терапия

д) лапароскопия

Правильный ответ: б

322. К соединительнотканным опухолям яичников относятся:

а) псевдомуцинозная кистома

б) цилиоэпителиальная кистома

в) фиброма

г) дисгерминома

д) опухоль Бреннера

Правильный ответ: в

323. Какие заболевания относятся к предраковым состояниям шейки матки?

а) псевдоэрозии

б) дисплазии

в) папилломы

г) кондиломы

д) эрозивный эктропион

Правильный ответ: б

324. Почему часто встречаются запущенные формы рака яичников?

а) позднее обращение больных из-за малосимптомности заболевания

б) быстрое развитие болезни

в) низкий охват проф. осмотрами

г) большое количество абортов в анамнезе

д) низкая квалификация врача

Правильный ответ: а

325. Назовите вирилизирующие опухоли яичников?

а) гранулезоклеточная

б) арренобластома

в) опухоль Бреннера

г) лютеиновые кисты

д) дермоидные кисты

Правильный ответ: б

326. Какой орган поражается эндометриозом чаще всего?

а) матка

б) влагалище

в) маточные трубы

г) яичники

д) ректо-вагинальная перегородка

Правильный ответ: а

327. Что является характерной особенностью эндометриоза?

а) злокачественное перерождение

б) метастазирование

в) пролиферативный рост

г) инфильтративный рост

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

328. С каким заболеванием половых органов чаще всего сочетается внутренний эндометриоз?

а) киста яичника

б) миома матки

в) аденокарцинома

г) хронический аднексит

д) порок развития матки

Правильный ответ: б

329. Каков средний возраст больных с эндометриоидными кистами яичников?

а) 20 лет

б) 30 лет

в) 40 лет

г) 50 лет

д) 60 лет и старше

Правильный ответ: б

330. Какие методы лечения противопоказаны при миоме матки?

а) хирургический

б) гормональный

в) фитотерапия

г) физиотерапия

д) витаминотерапия

Правильный ответ: г

331. Показания для оперативного лечения больных миомой матки. Выберите неправильный ответ.

а) размеры миомы 12 недель и больше

б) быстрый рост опухоли

в) нарушение менструального цикла по типу меноррагии

г) длительное существование миомы

д) некроз миоматозного узла

Правильный ответ: г

332. Какая операция у больной с миомой матки сохраняет детородную функцию?

а) экстирпация матки без придатков

б) надвлагалищная ампутация матки с придатками

в) надвлагалищная ампутация матки без придатков

г) консервативная миомэктомия

д) экстирпация матки с придатками

Правильный ответ: г

333. Какие миомы противопоказано удалять консервативно?

а) субмукозные

б) субсерозные

в) узлы больших размеров

г) шеечные

д) некротические

Правильный ответ: д

334. К маскулинизирующим опухолям яичника относятся

а) гранулезоклеточная опухоль

б) хорионкарцинома

в) киста желтого тела

г) дермоидная киста

д) арренобластома

Правильный ответ: д

335. Тактика врача при эндометриоидных кистах яичников

а) наблюдение

б) оперативное лечение

в) гормонотерапия

г) физиолечение

д) химиотерапия

Правильный ответ: б

336. Какие методы лечения эрозии шейки матки Вы знаете? Выберите неправильный ответ

а) лечение тампонами с мазью Вишневского

б) химиотерапия

в) диатермоэксцизия

г) диатермокоагуляция

д) криовоздействие

Правильный ответ: б

337. Какой метод лечения рака шейки матки является основным?

а) хирургическое лечение

б) химиотерапия

в) гормонотерапия

г) лучевая терапия

д) физиотерапия

Правильный ответ: а

338. С чего начинают лечение при аденокарциноме матки I ст?

а) хирургическое лечение

б) химиотерапия

в) гормонотерапия

г) лучевая терапия

д) физиолечение

Правильный ответ: а 

339. При какой локализации миоматозных узлов чаще отмечается дизурические расстройства?

а) в области дна

б) в области влагалищной части шейки матки

в) между листками широкой связки

г) по передней стенке матки

д) по задней стенке матки

Правильный ответ: г 

340. Назовите основной метод диагностики миомы матки

а) УЗИ

б) метросальпингография

в) анализ гормонального спектра плазмы крови

г) цитологический

д) данные выскабливания полости матки

Правильный ответ: а 

341. К предраковым заболеваниям шейки матки относятся

а) дисплазии

б) псевдоэрозии

в) эрозивный эктропион

г) простая лейкоплакия

д) истинная эрозия

Правильный ответ: а  

342. Наиболее частой причиной кровянистых выделений из половых путей в постменопаузе является

а) рак шейки матки

б) рак эндометрия

в) подслизистая миома матки

г) рак яичников

д) полипоз эндометрия

Правильный ответ: б  

343. К фоновым заболеваниям шейки матки относятся все перечисленное, кроме

а) простая лейкоплакия

б) дисплазия

в) эритроплакия

г) эктропион

д) полип канала шейки матки

Правильный ответ: б  

344. Наиболее информативный скрининг - тест для ранней диагностики рака шейки матки

а) простая кольпоскопия

б) бимануальное ректовагинальное исследование

в) цитологическое исследование мазков с поверхности шейки матки и канала шейки матки

г) вакуум-кюретаж канала шейки матки

д) цитологическое исследование эндометриального аспирата

Правильный ответ: в

345. Диагноз внутриэпителиального рака шейки матки может быть установлен только на основании результатов

а) цервикоскопии

б) гистероскопии

в) гистологического исследования биоптата шейки матки и соскоба эндоцервикса

г) расширенной кольпоскопии

д) цитологического исследования мазков - отпечатков с поверхности влагалищной части шейки матки

Правильный ответ: в

346. Назовите ведущий клинический симптом рака шейки матки

а) тазовая боль

б) слизисто-гнойные выделения

в) контактные кровотечения

г) ациклические маточные кровотечения

д) диспареуния

Правильный ответ: в

347. Основной клинический симптом подслизистой миомы матки

а) хроническая тазовая боль

б) альгодисменорея

в) меноррагия

г) вторичное бесплодие

д) железодефицитная анемия

Правильный ответ: в

348. Опухоль Крукенберга

а) является метастазом рака желудочно-кишечного тракта

б) как правило, поражает оба яичника

в) имеет солидное строение

г) все верно

д) все ответы ошибочны

Правильный ответ: г

349. Какое осложнение наиболее часто встречается при доброкачественных опухолях яичников?

а) перекрут ножки опухоли

б) кровоизлияние в полость капсулы

в) разрыв капсулы

г) нагноение содержимого

д) сдавление соседних органов

Правильный ответ: а

350. Основной клинический симптом рака тела матки?

а) хроническая тазовая боль

б) контактные кровотечения

в) ациклические кровотечения

г) нарушение функции соседних органов

д) бесплодие

Правильный ответ: в

351. Какая опухоль яичников относится к феминизирующим?

а) миксома

б) гранулезоклеточная

в) хорионкарцинома

г) дермоидная киста

д) текома

Правильный ответ: б

352. К какой стадии относится внутриэпителиальный рак шейки матки?

а) 0

б) 1

в) 2

г) 3

д) 4

Правильный ответ: а

353. Какие химиопрепараты применяются при лечении рака яичников?

а) ТИО-ТЭФ

б) циклофосфан

в) метотрексат

г) все перечисленное

д) все ответы ошибочны

Правильный ответ: г

354. Какая тактика целесообразна у больных с субсерозными миоматозными узлами и нарушением менструального цикла по типу метроррагии?

а) наблюдение

б) оперативное лечение

в) химиотерапия

г) симптоматическое лечение

д) гормональная терапия

Правильный ответ: б

355. Выбор метода лечения эндометриоза яичников

а) гормонотерапия

б) хирургический

в) рентгенотерапия

г) химиотерапия

д) наблюдение

Правильный ответ: б

356. В каком возрасте чаще всего встречается эндометриоз?

а) 16-20 лет

б) 21-30 лет

в) 25-40 лет

г) 40-50 лет

д) 45-55 лет

Правильный ответ: в

357. Какое место среди всех новообразований гениталий занимают опухоли яичников?

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

д) 5

Правильный ответ: б

358. Какие препараты относят к антигонадотропинам?

а) даназол, гестринон

б) прогестерон

в) золадекс, декапептил

г) мефипристон

д) простагландины

Правильный ответ: а

359. Показания к оперативному лечению миомы матки. Выберите неправильный ответ:
а) нарушение функции соседних органов

б) быстрый рост миомы

в) нарушение трофики миоматозного узла

г) интерстициальная миома матки размерами до 8 недель беременности

д) интерстициальная миома матки размерами до 15 недель беременности

Правильный ответ: г 

360. Признаки и симптомы пузырного заноса включает все перечисленное, кроме

а) кровотечения в 1 триместре

б) чрезмерного увеличения размеров матки, не соответствующего сроку беременности

в) гипотериоза

г) преэклампсии в 14 недель беременности

д) тошноты и рвоты

Правильный ответ: в 

361. Все следующие утверждения о дисгерминоме яичников верны, кроме

а) опухоль бывает двухсторонней более, чем в 20% случаев

б) опухоль чувствительная к лучевой терапии

в) опухоль возникает из стромы полового тяжа

г) обычно встречается у женщин моложе 30 лет

д) может быть бессимптомной

Правильный ответ: в 

362. Триада Мейгса чаще всего сопровождает

а) дермоидную кисту яичников

б) фиброму яичников

в) арренобластому

г) липидоклеточную опухоль яичников

д) тератобластому

Правильный ответ: б

363. В структуре онкологической заболеваемости на 1 месте по частоте возникновения стоит

а) рак яичников

б) рак шейки матки

в) рак эндометрия

г) рак вульвы

д) хорионкарцинома

Правильный ответ: б 

364. При раке шейки матки 0 ст. больной старше 50 лет показана

а) диатермоконизация

б) диатермокоагуляция

в) экстирпация матки с придатками

г) экстирпация матки без придатков

д) криодеструкция

Правильный ответ: а  

365. Лечение рака эндометрия стадия II А обычно включает

а) только облучение

б) гистерэктомия

в) гистерэктомия + лучевая терапия

г) гормонотерапия

д) радикальная гистерэктомия + гормонотерапия

Правильный ответ: д

366. К предраковым заболеваниям эндометрия относится все, кроме:
а) простая железисто-кистозная гиперплазия эндометрия

б) аденоматоз

в) аденоматозные полипы

г) рецидивирующая железисто-кистозная гиперплазия эндометрия при условии адекватного лечения

д) простая железисто-кистозная гиперплазия у женщин с нейро-обменно-эндокринными нарушениями

Правильный ответ: а

367. К фоновым заболеваниям эндометрия относится:
а) аденомиоз

б) аденоматоз

в) эндометриоз

г) железисто-фиброзный полип эндометрия

д) аденоматозный полип эндометрия

Правильный ответ: г

368. Показания к хирургическому лечению миомы матки включает все перечисленное, кроме:
а) гиперполименореи с анемией

б) бесплодия в течение 1 года

в) увеличения матки до 18 недель беременности

г) быстрого роста миомы

д) гидронефроза

Правильный ответ: б

369. При эндометриозе возникают все перечисленные признаки и симптомы, кроме:
а) узловатости позадиматочного пространства

б) эндометриоидных кист яичников

в) эндометриальных желез и стромы вне полости матки

г) функционирующего нормально расположенного эндометрия

д) спаек в полости малого таза

Правильный ответ: г

370. У женщины инвазивный плоскоклетоный рак шейки матки, распространяющийся на нижнюю треть влагалища, какая стадия рака имеет место?

а) I Б

б) IIБ

в) III Б

г) III А

д) IVА

Правильный ответ: г

371. Эндометриоз – это:
а) дисгормональная гетеротопия эндометрия

б) необластома

в) гиперплазия эндометрия

г) воспалительные заболевания эндометрия

д) предраковый процесс

Правильный ответ: а

372. Для клиники эндометриоза нехарактерно:

а) гиперполименорея

б) альгоменорея

в) циклический характер алгического синдрома

г) бесплодие

д) гноевидные выделения из половых путей

Правильный ответ: д

373. Для диагностики аденомиоза метросальпингографию целесообразно проводить

а) в период овуляции

б) накануне менструации

в) на 5-7 день менструального цикла

г) в любой день менструального цикла

д) во время менструации

Правильный ответ: в

374. Адекватным лечением субмукозной миомы матки является:
а) физиолечение

б) гормонотерапия

в) хирургический метод

г) фитотерапия

д) лучевая терапия

Правильный ответ: в

375. Наиболее информативным методом диагностики опухолей яичников является:
а) данные вагинального исследования

б) лапароскопия

в) УЗИ

г) гистеросальпингография

д) гистероскопия

Правильный ответ: б

376. Адекватным объемом операции при раке яичников является:
а) гистерэктомия с придатками

б) гистерэктомия с придатками + резекция большого сальника

в) экстирпация матки с придатками

г) гистерэктомия с придатками + резекция большого сальника + лимфаденэктомия

д) аднексэктомия

Правильный ответ: г

377. При лечении кистомы яичников у беременной женщины целесообразно:
а) диспансерное наблюдение

б) хирургическое лечение

в) хирургическое лечение после срочных родов

г) лучевая терапия

д) срочное прерывание беременности

Правильный ответ: б

378. Для рака шейки матки 0 ст. характерно:

а) инвазия за базальную мембрану

б) инфильтрация параметральной клетчатки

в) распространение за пределы шейки матки

г) отсутствие инвазии за базальную мембрану

д) нет верного ответа

Правильный ответ: г

379. При лечении рака эндометрия не применяют

а) гормонотерапию

б) лучевую терапию

в) физиолечение

г) симптоматическое лечение

д) оперативное лечение

Правильный ответ: в

380. Какая из существующих теорий возникновения эндометриоза в настоящее время является ведущей?

а) метапластическая

б) иммунологическая

в) эмбриональная

г) имплантационная

д) все перечисленные

Правильный ответ: д

381. Для лечения атипической гиперплазии эндометрия используют все, кроме:
а) гестагенов

б) андрогенов

в) эстрогенов

г) агонистов гонадолиберина

д) хирургического лечения

Правильный ответ: в

382. При эндометриозе яичников наиболее выраженным клиническим симптомом является:
а) болевой

б) меноррагии

в) диспареуния

г) бели

д) симптомы интоксикации

Правильный ответ: а

383. При миомах матки могут наблюдаться все перечисленные осложнения, кроме:
а) малигнизации миоматозного узла

б) перекрута ножки миоматозного узла

в) нарушения трофики миоматозного узла

г) нарушения функции соседних органов

д) нарушения функции печени

Правильный ответ: д

384. При каком расположении миоматозных узлов наиболее часто наблюдаются симптомы сдавления мочеточников и развитие гидронефроза?

а) при субмукозной миоме

б) при интрамуральном расположении узла

в) при субсерозной миоме

г) при интерстициальной миоме

д) при шеечной миоме

Правильный ответ: б

385. Какой симптом при раке яичников является относительно ранним?

а) болевой

б) асцит

в) нарушение менструальной функции

г) симптом интоксикации

д) анемия

Правильный ответ: б

386. Наиболее информативный метод диагностики "малых" форм эндометриоза

а) гистероскопия

б) кольпоскопия

в) лапароскопия

г) гистеросальпингография

д) влагалищное исследование

Правильный ответ: в

387. Тактика ведения пациентки 19 лет,  с врожденной эрозией шейки матки,  включает все кроме:
а) криодеструкции шейки матки

б) диспансерного наблюдения

в) циклической витаминотерапии

г) нормализации гормонального баланса

д) цитологии мазков на АК с шейки матки

Правильный ответ: а

388. Наиболее частой доброкачественной истинной опухолью яичника является:
а) дисгерминома

б) фиброма

в) серозная цистаденома

г) фолликулярная киста

д) эндометриоидная киста

Правильный ответ: в

389. Рак тела матки встречается преимущественно в возрасте:
а) до 25 лет

б) 55-65 лет

в) 45-50 лет

г) старше 70 лет

д) 30 лет

Правильный ответ: б

390. Для первого патогенетического варианта развития рака тела  матки характерно все перечисленное, кроме:
а) опухоль чувствительная к гормональному лечению

б) позднее метастазирование

в) как правило, возникает у женщин с обменно-эндокринными нарушениями

г) раннее метастазирование

д) гистоморфологически - это аденокарцинома

Правильный ответ: г

391. Для второго патогенетического варианта развития рака тела  матки характерно все перечисленное, кроме:
а) опухоль чувствительная к гормональному лечению

б) позднее метастазирование

в) как правило, возникает у женщин с обменно-эндокринными нарушениями

г) раннее метастазирование

д) гистоморфологически - это аденокарцинома

Правильный ответ: б

392. Тактика врача при эрозивном эктропионе

а) хирургическое лечение

б) только местно-санирующее лечение

в) циклическая витаминотерапия

г) прижигание ваготилом

д) гормонотерапия

Правильный ответ: а

393. Для какой стадии распространения рака яичников характерно наличие метастазов в печени?

а) I

б) II A

в) III A

г) III Б

д) IV

Правильный ответ: д

394. К опухолеподобным заболеваниям яичников относится все перечисленное, кроме:
а) параовариальная киста

б) фолликулярная киста

в) киста желтого тела

г) дермоидная киста

д) все перечисленное

Правильный ответ: г 

395. Продолжительность гормонотерапии при атипической гиперплазии эндометрия

а) в течение 1-го менструального цикла

б) 2-3 месяца

в) 4 месяца

г) 6 месяцев

д) не менее 9 месяцев

Правильный ответ: д 

396. К атипическому расположению миоматозных узлов относится все кроме:
а) миома круглой связки

б) интралигаментарное расположение узла

в) субмукозная миома

г) миома стенки влагалища

д) миома маточной трубы

Правильный ответ: в 

397. Наиболее адекватным методом лечения высокодифференцированного рака эндометрия является:
а) гормонотерапия

б) только оперативное лечение

в) оперативное лечение + химиотерапия

г) сочетанная лучевая терапия

д) оперативное лечение + гормонотерапия

Правильный ответ: д 

398. Перечислите тесты функциональной диагностики, все кроме:
а) базальная температура

б) метросальпингография

в) симптом "зрачка"

г) гормональная кольпоцитология

д) симптом "папоротника"

Правильный ответ: б

399. Основная триада жалоб гинекологических больных:
а) боли, тошнота, кровотечение

б) бели, боли в пояснице, бесплодие

в) повышение температуры, боли, бели

г) бели, боли, кровотечение

д) бели, кровотечение, бесплодие

Правильный ответ: г 

400. Показания к диагностическому выскабливанию полости матки:

а) климактерическое кровотечение

б) подозрение на остатки плодного яйца

в) подозрение на полипоз эндометрия

г) подозрение на аденокарциному

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

401. К какой гормональной реакции может быть отнесен влагалищный мазок женщины при полном отсутствии воздействия гормонов яичника?

а) к 1 реакции

б) ко 2

в) к 3

г) к 4

д) ни к какой
Правильный ответ: а 

402. Когда возникает феномен "зрачка"?

а) сразу после очередной менструации

б) во время овуляции

в) спустя 2-3 дня после менструации

г) перед очередной менструацией

д) во время менструации

Правильный ответ: б 

403. Когда кристаллизация шеечной слизи будет максимальной у здоровой женщины?

а) в 1 фазу менструального цикла

б) во 2 фазу менструального цикла

в) во время овуляции

г) перед очередной менструацией

д) во время менструации

Правильный ответ: в

404. Что называется фракционным диагностическим выскабливанием полости матки?

а) выскабливание полости матки и стенок влагалища

б) выскабливание полости матки и шейки матки

в) выскабливание влагалищной части шейки матки и цервикального канала

г) выскабливание полости матки и цервикального канала

д) выскабливание передней и задней стенок матки

Правильный ответ: г 

405. В какой фазе менструального цикла следует производить метросальпингографию при трубном бесплодии?

а) секреции

б) десквамации

в) пролиферации

г) регенерации

д) в любую из перечисленных

Правильный ответ: а 

406. Чем характеризуется базальная температура при нормальном (овуляторном) менструальном цикле?

а) подъем температуры после овуляции

б) подъем температуры перед овуляцией

в) подъем температуры перед менструацией

г) подъем температуры после менструации

д) отсутствие подъема температуры

Правильный ответ: а 

407. Когда кристаллизация шеечной слизи бывает максимальной у здоровой женщины?

а) в 1 фазу менструального цикла

б) во 2 фазу менструального цикла

в) к моменту овуляции

г) во время овуляции

д) в 1 и 2 фазы менструального цикла

Правильный ответ: в 

408. В каких случаях производится ректо-абдоминальное исследование?

а) во всех - при гинекологическом осмотре

б) у девственниц

в) при воспалении придатков матки

г) при миоме матки

д) при бесплодии

Правильный ответ: б 

409. В каких случаях производится зондирование полости матки?

а) перед диагностическим выскабливанием полости матки

б) перед введение ВМС

в) при диагностике атрезии цервикального канала

г) при диагностике субмукозной миомы матки

д) во всех перечисленных

Правильный ответ: д 

410. Какие виды кольпоскопии  Вы знаете?

а) простая и расширенная

б) сложная и простая

в) двойная

г) биконтрастная

д) все перечисленные

Правильный ответ: а 

411. На чем основана гормональная кольпоцитология?

а) на изучении слущивающихся клеток шеечного эпителия

б) на изучении слущивающихся клеток слизистой влагалища

в) на изучении слущивающихся клеток эндоцервикса

г) на изучении половых гормонов

д) на всем перечисленном

Правильный ответ: б 

412. К какой гормональной реакции может отнесен влагалищный мазок женщины с выраженным эстрогенным влиянием?

а) к 1

б) ко 2

в) к 3

г) к 4

д) к 5

Правильный ответ: г 

413. Существует ли параллелизм между феноменами "зрачка" и "папоротника", количеством и тягучестью шеечной слизи?

а) да

б) нет

в) иногда

г) под сомнением

д) не всегда

Правильный ответ: а 

414. Какой характер базальной температуры указывает на наличие у женщины ановуляторного цикла?

а) повышение базальной температуры сразу после менструации

б) повышение базальной температуры в середине цикла

в) монотонная базальная температура

г) недостаточный подъем базальной температуры во 2 фазу

д) все перечисленное

Правильный ответ: в 

415. В каком случае феномен "кристаллизации шеечной слизи" указывает на максимальную степень эстрогенной насыщенности?

а) четко выражена структура листа папоротника с тонким и ясным рисунком

б) кристаллизация отсутствует, слизь аморфная

в) крупные кристаллы группируются в виде листьев папоротника

г) кристаллизация со смазанным, нечетким рисунком

д) все перечисленное

Правильный ответ: а 

416. Для диагностики каких заболеваний показана пункция брюшной полости через задний свод влагалища?

а) внематочная беременность

б) разрыв кистомы яичника

в) апоплексия яичника

г) перфорация пиосальпинкса

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

417. Какой наиболее благоприятный период для диагностического выскабливания слизистой матки при гиперпластических процессах в эндометрии?

а) 1 фаза менструального цикла

б) перед менструацией

в) середина менструального цикла

г) сразу после менструации

д) все перечисленное

Правильный ответ: б 

418. Мазки на гонорею лучше брать:

а) во время менструации

б) сразу после менструации

в) в любое время

г) в период овуляции

д) перед менструацией

Правильный ответ: б 

419. Какие существуют показания к пункции брюшной полости через задний свод влагалища? Укажите неправильный ответ.

а) апоплексия яичника

б) аменорея

в) перфорация пиосальпинкса

г) внематочная беременность

д) разрыв кистомы яичника

Правильный ответ: б 

420. Чем характеризуется базальная температура при ановуляторном цикле?

а) подъем температуры после овуляции

б) подъем температуры перед овуляцией

в) подъем температуры перед менструацией

г) отсутствие подъема

д) подъем температуры сразу после менструации

Правильный ответ: г 

421. Какой из перечисленных методов наиболее целесообразен для выявления ановуляторного цикла?

а) диагностическое выскабливание в 1 фазу менструального цикла

б) измерение базальной температуры ежедневно в течение 3 месяцев

в) метросальпингография

г) УЗИ гениталий

д) гистероскопия

Правильный ответ: б 

422. В какой фазе менструального цикла преобладает продукция эстрогенов?

а) в 1

б) во 2

в) в 3

г) в 4

д) в 5

Правильный ответ: а 

423. Для диагностики каких заболеваний используется метод гистеросальпингографии?

а) субмукозная миома матки

б) трубное бесплодие

в) аномалии развития матки

г) туберкулез маточных труб

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

424. Какие методы используются для диагностики дисплазии шейки матки?

а) кольпоскопия

б) гистологическое исследование

в) биопсия шейки матки

г) цитология мазков

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

425. Какой метод диагностики патологии шейки матки является наиболее достоверным?

а) цервикоскопия

б) гистологическое исследование

в) УЗИ

г) гистероскопия

д) кольпоскопия

Правильный ответ: б 

426. Какие существуют показания для гистеросальпингографии? Выберите неправильный ответ.

а) трубное бесплодие

б) субсерозная миома матки

в) субмукозная миома матки

г) внутренний эндометриоз

д) аномалии развития матки

Правильный ответ: б 

427. Какие могут возникнуть осложнения при пер- и гидротубации?

а) разрыв сактосальпинкса

б) обострение воспалительного процесса

в) разрыв гидросальпинкса

г) воздушная эмболия

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

428. Что определяется с помощью биконтрастной геникографии?

а) опухоли матки

б) поликистоз придатков

в) врожденные аномалии развития матки

г) опухоли придатков

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

429. Методы диагностики проходимости маточных труб. Выберите неправильный ответ.

а) метросальпингография

б) УЗИ

в) гистеросальпингография

г) гидротубация

д) лапароскопия

Правильный ответ: б 

430. Какие эндоскопические методы диагностики вы знаете, все кроме:
а) кульдоскопия

б) УЗИ

в) гистероскопия

г) лапароскопия

д) кольпоскопия

Правильный ответ: б 

431. На какой день менструального цикла наиболее выражен симптом кристаллизации шеечной слизи?

а) на 1-5 день

б) на 5-10 день

в) к моменту овуляции

г) через 5-10 дней после овуляции

д) за 1-5 дней до менструации

Правильный ответ: в 

432. Что можно диагностировать при помощи биконтрастной геникографии?

а) аплазию матки

б) двурогую матку

в) опухоли матки и придатков

г) склерокистозные яичники

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

433. Каким методом исследуют соскоб из полости матки?

а) гормональным

б) бактериологическим

в) гистологическим

г) биохимическим

5) цитологическим

Правильный ответ: в 

434. Что называется пертубацией?

а) метод определения проходимости маточных труб с помощью введения в них рентгенконтрастных веществ

б) метод определения проходимости маточных труб методом биконтрастной геникографии

в) рентген-диагностический метод с введением в брюшную полость закиси азота

г) метод определения проходимости маточных труб путем продувания их воздухом

д) все перечисленное

Правильный ответ: г 

435. Откуда правильно брать биопсионный материал при патологии шейки матки?

а) с пораженного участка

б) с пораженного участка + ткань эндоцервикса

в) с пораженного участка + здоровая ткань

г) с пораженного участка + ткань экзоцервикса

д) все перечисленное

Правильный ответ: в 

436. Какие из перечисленных ниже клеток влагалищного эпителия указывают на значительное содержание эстрогенов?

а) большие поверхностные эозинофильные клетки с пикнотическим ядром

б) клетки промежуточного слоя

в) базальные клетки

г) парабазальные клетки

д) атипические клетки

Правильный ответ: а 

437. Форма шейки матки у нерожавшей женщины?

а) коническая

б) цилиндрическая

в) бочкообразная

г) продолговатая

д) шаровидная

Правильный ответ: а 

438. Какой эпителий покрывает влагалищную часть шейки матки?

а) цилиндрический

б) кубический

в) многослойный плоский

г) призматический

д) атипический

Правильный ответ: в 

439. Какой эпителий выстилает цервикальный канал?

а) железистый

б) кубический

в) многослойный плоский

г) цилиндрический

д) призматический

Правильный ответ: г 

440. Какие слои различают в функциональном слое эндометрия?

а) компактный, губчатый

б) базальный

в) губчатый, базальный

г) многослойный плоский

д) атипический, компактный

Правильный ответ: а

441. Перечислите эндоскопические методы исследования. Выберите неправильный ответ.

а) гистероскопия
б) кольпоскопия

в) УЗИ гениталий 
г) лапароскопия

д) кульдоскопия

Правильный ответ: в 

442. Тест растяжимости шеечной слизи в предовуляторный период равен:

а) 0-2 см

б) 3-4 см

в) 5-6 см

г) 7-8 см

д) 9-10 см

Правильный ответ: д 

443. Факторы, способствующие воспалительным заболеваниям женских половых органов:

а) снижение иммунитета

б) внутриматочная контрацепция

в) 4 степень чистоты влагалища

г) инструментальные внутриматочные манипуляции

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

444. Какие возбудители чаще всего вызывают неспецифические воспалительные заболевания женских половых органов? Все кроме:
а) стрептококки

б) стафилококки

в) кишечная палочка

г) протеи

д)  бацилла Коха

Правильный ответ: д 

445. Клинические симптомы хронического аднексита

а) повышение температуры

б) нарушение менструального цикла

в) боли внизу живота

г) гнойные выделения из половых путей

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

446. С чего начинается лечение острого бартолинита?

а) вскрытие абсцесса

б) противовоспалительная терапия

в) дезинтоксикационная

г) обезболивающая

д) физиолечение

Правильный ответ: а 


447. Методы диагностики острого аднексита? Выберите неправильный ответ:
а) жалобы

б) вагинальное исследование

в) анамнез

г) метросальпингография

д) данные бактериологического исследования

Правильный ответ: г 

448. Какие гинекологические заболевания по частоте занимают первое место?

а) специфические воспалительные заболевания

б) неспецифические воспалительные заболевания

в) опухоли матки

г) эрозия шейки матки

д) эндометриоз

Правильный ответ: б 

449. При каких заболеваниях наблюдается зуд вульвы? Выберите неправильный ответ

а) сахарный диабет

б) лейкоплакия

в) дрожжевой кольпит

г) сифилис

д) трихомониаз

Правильный ответ: г 

450. Что такое аднексит?

а) редкие менструации, с промежутками от 36 дней до 3-х месяцев

б) воспаление придатков матки

в) воспаление слизистой оболочки матки

г) воспаление маточной трубы

д) воспаление брюшины малого таза

Правильный ответ: б 

451. Лечение острого вульвита включает (выберите неправильный ответ):

а) местное санирующее лечение

б) инфузионная терапия

в) общеукрепляющая терапия

г) антибактериальная терапия

д) десенсибилизирующая терапия

Правильный ответ: б 

452. Что характерно для течения неспецифических воспалительных заболеваний женских половых органов в современных условиях?

а) отсутствие четко выраженной клинической картины

б) склонность к хроническим процессам

в) стертое лечение

г) преобладание болевого синдрома

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

453. Какое из перечисленных заболеваний чаще всего встречается у девочек 3-7 лет7

а) врожденные аномалии

б) ювенильные кровотечения

в) травмы наружных половых органов

г) неспецифические вульвовагиниты

д) опухоли яичников

Правильный ответ: г 

454. Какие симптомы характерны для подострого аднексита?

а) нарушение менструального цикла

б) слабость, недомогание

в) боли внизу живота

г) гнойные выделения из половых путей

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

455. Какие симптомы характерны для хронического эндометрита?

а) повышение температуры тела

б) рези при мочеиспускании

в) головная боль

г) пост-, пред- и межменструальные кровянистые выделения

д) запоры

Правильный ответ: г 

456. Какая степень чистоты влагалища свидетельствует о неспецифическом кольпите?

а) 1 ст.

б) 2 ст.

в) 3 ст.

г) 1-2 ст.

д) 4 ст.

Правильный ответ: в 

457. Методы диагностики острого эндометрита. Выберите неправильный ответ

а) анамнез

б) жалобы

в) вагинальное исследование

г) метросальпингография

д) данные бактериологического исследования

Правильный ответ: г 

458. Какие причины приводят к развитию вульвовагинита?

а) несоблюдение гигиенических норм

б) снижение иммунитета, нарушение горомнального гомеостаза

в) травма вульвы

г) химический ожог вульвы

д) интоксикация

Правильный ответ: а 

459. В каком возрасте чаще всего встречается вульвовагинит?

а) до 8 лет

б) от 8 до 10 лет

в) 10-15 лет

г) 16-45 лет

д) после 20 лет

Правильный ответ: а 

460. Что такое пельвиоперитонит?

а) воспаление околоматочной клетчатки

б) воспаление слизистой оболочки канала шейки матки

в) воспаление брюшины малого таза

г) воспалительная "мешотчатая" опухоль маточной трубы с гнойным содержимым

д) воспаление слизистой влагалища

Правильный ответ: в 

461. Что такое параметрит?

а) воспаление брюшины малого таза

б) воспаление слизистой оболочки влагалища

в) периферический сосудистый коллапс на фоне инфекционного процесса при массивом гопадании токсинов в кровь

д) воспаление околоматочной клетчатки

5) болезненные менструации

Правильный ответ: г 

462. Что такое сальпингоофарит?

а) воспаление маточной трубы

б) воспаление яичника

в) воспаление придатков матки

г) воспаление брюшины малого таза

д) воспаление околоматочной клетчатки

Правильный ответ: в 

463. Факторы, способствующие развитию сенильного кольпита:

а) снижение биологических защитных сил организма. Гипоэстрогения

б) гиподинамия

в) гиперэстрогения

г) снижение половой активности

д) все перечисленное

Правильный ответ: а 

464. Что называется вагинитом?

а) воспаление слизистой влагалища

б) неврогенное заболевание, проявляющееся спазмом влагалища

в) аномалии развития влагалища

г) травматическое повреждение влагалища

д) воспаление яичников и маточных труб
Правильный ответ: б 

465. В каком возрасте чаще всего развивается пиометра?

а) в младенческом

б) в детском

в) в фертильном

г) в старческом

д) в юношеском

Правильный ответ: г 

466. Факторы, способствующие развитию воспалительных заболеваний гениталий. Выберите неправильный ответ:
а) переохлаждение

б) ВМС

в) 3-4 ст. чистоты влагалища

г) медицинский аборт

д) занятия спортом

Правильный ответ: д 

467. Какой способ хирургического лечения показан при гнойном параметрите?

а) экстирпация матки

б) лапаротомия, дренирование брюшной полости

в) кольпотомия с дренированием

г) тубэктомия

д) аднексэктомия

Правильный ответ: в 

468. Какие могут быть причины первичного вульвовагинита?

а) несоблюдение гигиенических норм

б) снижение иммунитета, нарушения гормонального гомеостаза

в) травма вульвы

г) ожог вульвы

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

469. Клиническая картина пельвиоперитонита

а) болевой синдром

б) повышение температуры тела

в) озноб, слабость

г) гнойные выделения из половых путей

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

470. Какие факторы способствуют развитию воспалительных заболеваний женских половых органов?

а) нарушения гигиены половой жизни

б) внутриматочная контрацепция

в) разрывы шейки матки

г) переохлаждение, снижение иммунитета

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

471. При каких заболеваниях наблюдается зуд вульвы?

а) сахарный диабет

б) кандидоз

в) трихомониаз

г) лейкоплакия

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

472. Какие препараты применяются для медикаментозной провокации при хронических аднекситах?

а) алоэ, ФИБС

б) хинин, окситоцин

в) клафоран

г) прогестерон

д) гоновакцина, пирогенал

Правильный ответ: д 

473. Какие физиологические барьеры гениталий существуют на пути инфекции?

а) смыкание половой щели и вульварного кольца

б) кислая среда влагалища

в) бактерицидные свойства среду влагалища

г) слизистая пробка Кристеллера

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

474. Укажите правильный метод лечения острого бартолинита

а) антибиотикотерапия

б) вскрытие абсцесса

в) энуклеация железы

г) антибиотики и физиотерапия

д) вскрытие абсцесса с последующей обработкой 50% азотнокислым серебром

Правильный ответ: д 

475. Что называется кольпитом?

а) аномалии развития влагалища

б) неврогенное заболевание, проявляющееся спазмом влагалища

в) воспаление слизистой оболочки влагалища

г) воспаление слизистой оболочки канала шейки матки

д) воспаление слизистой матки

Правильный ответ: в 

476. Что такое вагинит?

а) воспаление слизистой оболочки влагалища

б) воспаление женских половых органов

в) аномалии развития влагалища

г) атипическая гиперплазия эндометрия

д) воспаление слизистой матки

Правильный ответ: а 

477. Клиническая картина неспецифического вульвита?

а) жжение

б) зуд

в) гнойные выделения

г) состояние дискомфорта

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

478. Назовите наиболее частый путь распространения инфекции в параметрий.

а) интраканикулярный

б) гематогенный

в) лимфогенный

г) с соседних органов

д) перитониальный

Правильный ответ: в 

479. Какие микроорганизмы вызывают неспецифическое воспаление женских половых органов?

а) стафилококки

б) стрептококки

в) кишечная палочка

г) протеи

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

480. Методы диагностики хронического аднексита. Выберите неправильный ответ

а) анамнез

б) жалобы больной

в) вагинальное исследование

г) лапароскопия

д) гистероскопия

Правильный ответ: д 

481. Какие симптомы характерны для острого эндометрита?

а) нарушение менструальной функции

б) гнойные выделения

в) боли в животе

г) повышение температуры тела, озноб

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

482. Причины смещений матки в сторону

а) хронический аднексит

б) опухоль яичника

в) состояние после односторонней аднексэктомии

г) опухоль придатков

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

483. Какая локализация туберкулеза половых органов наблюдается чаще всего?

а) маточные трубы

б) яичники

в) влагалище

г) вульва

д) шейка матки

Правильный ответ: а 

484. Какие виды нарушений менструального цикла встречается при туберкулезе гениталий?

а) гиперполименорея

б) альгодисменорея

в) метроррагия

г) меноррагия

д) аменорея, гипоолигоменорея

Правильный ответ: д 

485. Какой путь распространения инфекции при генитальном туберкулезе наиболее характерен?

а) переход с соседних органов

б) лимфогенный

в) интраканикулярный

г) гематогенный

д) перионевральный

Правильный ответ: г 

486. Какая локализация туберкулеза гениталий по частоте занимает первое место?

а) яичники

б) маточные трубы

в) матка

г) шейка матки

д) влагалище

Правильный ответ: б 

487. На чем основывается диагностика туберкулеза эндометрия? Выберите неправильный ответ

а) данные анамнеза

б) бакпосев менструальной крови

в) гистологическое исследование соскоба эндометрия

г) гормональное исследование

д) метросальпингография

Правильный ответ: г 

488. Препараты, применяемые для лечения туберкулеза гениталий

а) эритромицин

б) клафоран, окситоцин

в) невиграмон

г) пенициллин

д) ПАСК, стрептомицин

Правильный ответ: д 

489. Какие инструментальные методы исследования применяются для диагностики туберкулеза гениталий?

а) МРТ

б) метросальпингография

в) УЗИ

г) биконтрастная геникография

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

490. Какие клинические формы туберкулеза гениталий встречаются?

а) очаговая

б) казеозная

в) инфильтративная

г) рубцово-спаечная

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

491. Назовите клинические признаки туберкулезного перитонита.

а) периодические боли

б) постоянные боли

в) субфебрильная температура

г) наличие экссудата в брюшной полости

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

492. Какие симптомы характерны для туберкулеза гениталий? Выберите неправильный ответ.

а) гиперполименорея

б) олигоменорея, аменорея

в) бесплодие

г) слабость

д) субфебрильная температура

Правильный ответ: а 

493. Туберкулез гениталий чаще бывает

а) первичный

б) вторичный

в) третичный

г) четвертичный

д) нулевой

Правильный ответ: б 

494. Откуда забирают материал при обследовании на гонорею? Выберите неправильный ответ.

а) прямая кишка

б) задний свод влагалища

в) цервикальный канал

г) уретра

д) слизистая влагалища

Правильный ответ: д 

495. К гонорее нижнего отдела относится: Выберите неправильный ответ.

а) эндоцервицит

б) вульвит

в) парауретрит

г) параметрит

д) бартолинит

Правильный ответ: г 

496. Основной путь инфицирования генитального тракта женщины репродуктивного возраста

а) гематогенный

б) лимфогенный

в) интраканикулярный

г) перитониальный

д) с соседних органов

Правильный ответ: в 

497. Контроль излечения при трихомониазе производят

а) однократно после лечения

б) однократно после менструации

в) в течение двух менструальных циклов

г) в течение 3 менструальных циклов

д) в течение 6 месяцев

Правильный ответ: г 

498. Какие отделы женской мочеполовой сферы чаще всего поражаются при трихомониазе?

а) вульва

б) влагалище, уретра

в) уретра, маточные трубы

г) матка

д) шейка матки

Правильный ответ: б 

499. Какое лечение показано при трихомонадном кольпите?

а) местное

б) антибактериальное

в) противогрибковое

г) комбинированное (местное и общее медикаментозное)

д) физиолечение

Правильный ответ: г 

500. Каким эпителием покрыты слизистые наиболее восприимчивые к гонококку?

а) реснитчатым

б) кубическим

в) многослойным плоским

г) цилиндрическим

д) железистым

Правильный ответ: г 

501. Какие признаки гонококков Вы знаете? Выберите неправильный ответ

а) монококки

б) диплококки

в) грам(-)

г) неустойчивые во внешней среде

д) расположены внутриклеточно

Правильный ответ: а 

502. Мазки на гонорею лучше брать

а) накануне месячных

б) во время месячных

в) сразу после месячных

г) в любое время

д) в период овуляции

Правильный ответ: в 

503. Какие существуют методы провокаций при хронической гонорее? Выберите неправильный ответ.

а) химический

б) биологический

в) физиологический

г) алиментарный

д) психический

Правильный ответ: д 

504. К хронической гонорее относят случаи заболевания с давностью

а) более 7 дней

б) более 1 месяца

в) более 1,5 месяца

г) более 2 месяцев

д) более 3 месяцев

Правильный ответ: г 

505. Какие формы гонореи по клиническому течению Вы знаете?

а) острая, хроническая

б) латентная

в) простая, первичная

г) торпидная

д) хроническая, вторичная

Правильный ответ: а 

506. Какие заболевания относятся к гонорее верхнего отдела? Выберите неправильный ответ.

а) парауретрит

б) эндометрит

в) сальпингит

г) параметрит

д) перитонит

Правильный ответ: а 

507. Причина возникновения остроконечных кандилом?

а) стафилококки, стрептококки

б) фильтрующиеся вирусы

в) трихомонады

г) гонококки

д) грибы рода "Candida"

Правильный ответ: б 

508. Какие случаи относятся к хронической гонорее? С давностью более

а) 7 дней

б) 1 месяца

в) 40 дней

г) 2 месяцев

д) 3 месяецв

Правильный ответ: г 

509. Какие случаи относят к острой гонореи, исходя из давности заболевания?

а) до 7 дней

б) до 1 месяца

в) до 2 месяцев

г) до 3 месяцев

д) до 6 месяцев

Правильный ответ: в 

510. Какие методы провокации используют при хронической гонореи?

а) биологический

б) физиологичяеский

в) алиментарный

г) химический

д) все перечисленные

Правильный ответ: д 

511. Какие препараты применяют для лечения трихомониаза?
а) метронидазол

б) тинидазол

в) трихопол

г) флагил

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

512. Какая локализация туберкулеза гениталий по частоте занимает 2 место после туберкулеза труб?

а) яичники

б) тело матки

в) эндометрий

г) шейка матки

д) влагалище

Правильный ответ: в 

513. Пути заражения трихомониазом у взрослых?

а) половой

б) при гемотрансфузиях

в) алиментарный

г) воздушно-капельный

д) все перечисленные

Правильный ответ: а 

514. Какой метод лечения дает лучший результат при запущенных формах туберкулеза гениталий?

а) хирургический

б) длительная (до 2 лет) антибактериальная терапия

в) антибактериальная терапия в сочетании с гормонотерапией

г) хирургическое лечение + антибактериальное лечение

д) хирургическое лечение + гормонотерапия

Правильный ответ: г 

515. Наиболее частая локализация воспалительного процесса при гнорее у девочек?

а) вульва, влагалище

б) шейка матки

в) яичники

г) матка

д) маточные трубы

Правильный ответ: а 

516. Рациональное лечение гонореи при беременности

а) только местное

б) антибактериальное

в) местное и антибактериальное

г) хирургическое

д) все перечисленное

Правильный ответ: в 

517. Существует ли иммунитет после перенесенной гонореи?

а) да

б) нет

в) под сомнением

г) не всегда

д) иногда

Правильный ответ: б 

518. Существует ли иммунитет после перенесенного трихомониаза?

а) да

б) нет

в) под сомнением

г) не всегда

д) иногда

Правильный ответ: б 

519. На чем основывается диагностика туберкулеза эндометрия?

а) данные анамнеза

б) клиническая картина, гистероскопия

в) гистологическое исследование соскоба эндометрия

г) бак. посев менструальной крови

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

520. Какими видами трихомонад поражаются мочеполовые органы?

а) влагалищной

б) оральной

в) кишечной

г) ректальной

д) все перечисленное

Правильный ответ: а 

521. Какие препараты применяют для лечения туберкулеза гениталий?

а) кефзола

б) стрептомицина

в) фтивазида

г) ПАСК

д) тубазид

Правильный ответ: а 

522. Какие препараты применяются при лечении туберкулеза гениталий? Выберите неправильный ответ

а) кефзол

б) стрептомицин

в) фтивазид

г) ПАСК

д) тубазид

Правильный ответ: а 

523. Какие состояния способствуют развитию кандидамикоза гениталий?

а) сахарный диабет

б) авитаминозы

в) нерациональное применение антибиотиков

г) истощение, снижение иммунитета

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

524. К какому антибиотику наиболее чувствительна хламидийная генитальная инфекция?

а) пенициллин

б) доксициклин

в) мономицин

г) левомицетин

д) гентамицин

Правильный ответ: б 

525. Когда чаще всего происходит обострение гонорейного эндометрита?

а) накануне месячных

б) в любое время

в) во время месячных

г) сразу после месячных

д) во время овуляции

Правильный ответ: г 

526. какие симптомы характерны для острого эндометрита?

а) повышение температуры тела

б) познабливание

в) матка чувствительная при пальпации

г) серозно-гноевидные выделения

д) все перчисленное

Правильный ответ: д 

527. Аднексит - это

а) воспаление маточных труб

б) воспаление яичника

в) воспаление придатков матки

г) воспаление влагалища

д) воспаление матки

Правильный ответ: в 

528. В патогенезе воспалительных заболеваний гениталий не имеют значения

а) случайные половые связи

б) внутриматочные манипуляции

в) внебольничные аборты

г) использование КОК

д) использование ВМС

Правильный ответ: г 

529. Адекватным лечением при тубоовариальной гнойной опухоли является

а) физиолечение

б) антибактериальная терапия

в) рассасывающая терапия

г) оперативное лечение

д) витаминотерапия

Правильный ответ: г 

530. Лапароскопия применяется для диагностики всех перечисленных заболеваний, кроме

а) тубоовариальных гнойных опухолей

б) синдрома поликистозных яичников

в) эндометриоза

г) эндометрита

д) прогрессирующей трубной беременности

Правильный ответ: г 

531. Для лечения перитонита показано все, кроме:

а) дезинтоксикационной терапии

б) антибактериальная

в) общеукрепляющая

г) лучевая терапия

д) оперативное лечение

Правильный ответ: г 

532. К гнойным воспалительным заболеваниям придатков матки относится все, кроме

а) эндометрит

б) острый гнойный сальпингит

в) пиосальпинкс

г) гнойная тубоовариальная опухоль

д) пиовар

Правильный ответ: а 

533. Для лечения кандидозного кольпита используется все перечисленные препараты, кроме:

а) нистатин

б) пенициллин

в) бетадин

г) дифлюкан

д) клион-Д

Правильный ответ: б 

534. Герпетическое поражение наружных половых гениталий в острой стадии заболевания необходимо дифференцировать с:

а) сифилисом

б) лейкоплакией

в) пельвиоперитонитом

г) эрозивным эктропионом

д) кандиломатозом

Правильный ответ: а 

535. Этапом патогенеза тубоовариального абсцесса бывает

а) перигепатит

б) псевдоэрозия шейки матки

в) эндосальпингит

г) цервицит

д) метроэндометрит

Правильный ответ: в 

536. Что такое инфекционно-токсический шок?

а) периферический сосудистый коллапс на фоне инфекционного процесса при массивном бопадании токсинов в кровь

в) инфекционное заболевание, передающееся половым путем

г) венерическая болезнь, вызываемая гонококками

д) атипическая гиперплазия эндометрия

5) воспаление слизистой матки

Правильный ответ: а 

537. Какими препаратами в настоящее время лечат трихомониаз?

а) метрогил

б) метронидазол

в) всеми перечисленными

г) флагил

д) трихопол

Правильный ответ: в 

538.
Особенностями нормального менструального цикла являются 

а) овуляция 

б)  образование желтого тела в яичке 

в)  преобладание гестагенов во второй фазе цикла 

г)  все перечисленные 

д)  ничего из перечисленного 

Правильный ответ: г 

540.
Для ановуляторного менструального цикла характерно 

а)  циклические изменения в организме 

б)  длительная персистенция фолликула 

в)  преобладание гестагенов во второй фазе цикла 

г)  преобладание гестагенов в первую фазу цикла 

Правильный ответ: б 

541.
Гипоталамус вырабатывает следующие гормоны 

а)  гонадотропины 

б)  эстрогены 

в)  гестагены 

г)  рилизинг-факторы 

Правильный ответ: г

542.
Рилизинг-факторы осуществляют 

а)  передачу нервных импульсов в эндокринную систему 

б)  выработку гонадотропинов 

в)  и то, и другое 

г)  ни то, ни другое

Правильный ответ: г 

543. Взаимодействие уровней регуляции менструального цикла заключается в следующем 

а)  одно звено (вышележащие)  стимулирует функцию другого звена (нижележащего) 

б)  нижележащее звено тормозит или регулирует функцию вышележащего 

в)  функция звеньев синхронна 

г)  выключение одного звена нарушает всю систему в целом 

д)  верно все перечисленное 

Правильный ответ: д 

544.
ФСГ стимулирует 

а)  рост фолликулов в яичнике 

б)  продукцию кортикостероидов 

в)  продукцию ТТГ в щитовидной железе 

г)  все перечисленное 

Правильный ответ: а 

545
Малые дозы эстрогенов 

а)  стимулируют продукцию ФСГ 

б)  подавляют продукцию ФСГ 

в)  усиливают продукцию ЛГ 

г)  подавляют продукцию ЛТГ 

Правильный ответ: а 

546. При нормальном менструальном цикле максимальный уровень эстрогенов имеет место: 

а)  на 14-й день 

б)  на 21-й день 

в)  верно и то, и другое 

г)  ни то, ни другое 

Правильный ответ: а 

547.
Основное действие эстрогенов на организм 

а)  блокируют рецепторы к окситоцину 

б)  прекращают (ослабляют) пролиферативные процессы в эндометрии 

в)  вызывают секреторные преобразования в эндометрии 

г)  верно все перечисленное 

д)  все перечисленное неверно 

Правильный ответ: д 

548. ФСГ стимулирует 

а)  рост фолликулов в яичнике 

б)  продукцию кортикостероидов 

в)  продукцию ТТГ в щитовидной железе 

г)  все перечисленное 

Правильный ответ: а 

549.
Малые дозы эстрогенов 

а)  стимулируют продукцию ФСГ 

б)  подавляют продукцию ФСГ 

в)  усиливают продукцию ЛГ 

г)  подавляют продукцию ЛТГ

Правильный ответ: а 

550. Наибольшая концентрация эстрадиола в организме женщины имеет место: 

а)  на 14-й день менструального цикла 

б)  на 21-й день менструального цикла
в)  верно и то, и другое 

г)  ни то, ни другое 

Правильный ответ: а 

551.
Основное действие эстрогенов на организм 

а)  блокируют рецепторы к окситоцину 

б)  прекращают (ослабляют) пролиферативные процессы в эндометрии 

в)  вызывают секреторные преобразования в эндометрии 

г)  верно все перечисленное 

д)  все перечисленное неверно 

Правильный ответ: д 

552.
Особенности клинического течения туберкулеза тела матки 

а)  как правило, отмечается сочетание с туберкулезом придатков 

б)  тело матки, как правило, увеличено 

в)  имеется нарушение менструальной функции 

г)  верно а) и в) 

д)  верно все перечисленное 

Правильный ответ: г 

553. Половой путь передачи инфекции характерен в основном 

а)  для хламидий 

б)  для вируса простого герпеса 

в)  для трихомонады 

г)  верно а) и в) 

д)  верно а) и в) 

Правильный ответ: г 

554. Особенностями состава микрофлоры  при воспалительных заболеваниях женских половых органов являются:
а)  преобладание ассоциаций микроорганизмов 

б)  возрастание числа анаэробов и вирусов 

в)  наличие хламидий и микоплазм 

г)  верно б) и в) 

д)  верно все перечисленное

Правильный ответ: д 

555.
Этиопатогенетический подход  в диагностике воспалительных заболеваний женских половых органов  заключается в определении 

а)  возможного начала воспалительного процесса 

б)  возбудителя заболевания 

в)  функционального состояния яичников 

г)  верно а) и б) 

д)  всего перечисленного

Правильный ответ: д 

556. Радикальным оперативным вмешательством в гинекологии является 

а)  надвлагалищная ампутация матки 

б)  экстирпация матки 

в)  удаление больших (более 10 см) подбрюшинных узлов миомы матки 

г)  верно а) и б) 

д)  все перечисленное

Правильный ответ: г 

557. Наибольшее значение для восстановления детородной функции, при аномалиях развития тела матки,  имеет операция:
а)  сальпингостомия 

б)  сальпинголизис 

в)  имплантация маточных труб в матку 

г)  метропластика 

д)  пересадка яичника в матку 

Правильный ответ: г 

558. Объем операции при подозрении на рак яичника  у больной 55 лет заключается: 

а)  в удалении придатков матки на стороне поражения 

б)  в надвлагалищной ампутации матки с придатками  и резекции большого сальника 

в)  в экстирпации матки с придатками 

г)  в удалении придатков матки с обеих сторон 

д)  в надвлагалищной ампутации матки с придатками

Правильный ответ: б 

559.
В состав хирургической ножки кисты яичника  входит все перечисленное, кроме:

а)  воронко-тазовой связки 

б)  собственной связки яичника 

в)  мезовариума 

г)  трубы 

д)  круглой связки 

Правильный ответ: д 

560.
Прерывание трубной беременности происходит чаще в сроке беременности: 

а)  11-12 недель 

б)  9-10 недель 

в)  7-8 недель 

г)  4-6 недель 

д)  все перечисленное неверно

Правильный ответ: д 

561. У больной диагностирована прогрессирующая внематочная беременность,  тактика: 

а)  консервативное противовоспалительное лечение 

б)  оперативное лечение в экстренном порядке

в)  гемотрансфузия 

г)  все перечисленное 

д)  ничего из перечисленного 

Правильный ответ: б 

562.
При тяжелом состоянии больной с прервавшейся трубной беременностью  показано: 

а)  немедленное переливание крови 

б)  безотлагательное удаление источника кровотечения (беременной трубы) 

в)  надежный гемостаз 

г)  все перечисленное 

д)  ничего из перечисленного 

Правильный ответ: г 

563.
При диагностической лапароскопии выявлена прогрессирующая трубная беременность, тактика: 

а)  немедленная операция 

б)  операцию можно произвести в плановом порядке 

в)  возможно консервативное лечение больной 

г)  верно все перечисленное 

д)  все перечисленное неверно 

Правильный ответ: а 

564.
Реабилитация больных,  оперированных по поводу внематочной беременности, включает 

а)  электрофорез лекарственных средств 

б)  ультразвуковую терапию 

в)  гормональную терапию 

г)  верно а) и б) 

д)  все перечисленное

Правильный ответ: д 

565.
Клинические признаки перитонита 

а)  вздутие живота 

б)  парез кишечника 

в)  прогрессирующая тахикардия 

г)  все перечисленные 

д)  ни один из перечисленных

Правильный ответ: г 

566. Прерывание внематочной беременности по типу трубного аборта  протекает со следующей симптоматикой 

а)  скудные кровянистые выделения из половых путей 

б)  боли внизу живота и в подвздошной паховой области 

в)  при влагалищном исследовании -  увеличение и болезненность придатков 

г)  верно б) и в) 

д)  верно все перечисленное

Правильный ответ: д  

567.
Нарушение внематочной беременности по типу разрыва маточной трубы  протекает, как правило, со следующей симптоматикой 

а)  внезапный приступ боли в одной из подвздошных областей 

б)  иррадиация боли в rectum
в)  тошнота (или рвота) 

г)  верно а) и в) 

д)  верно все перечисленное 

Правильный ответ: д 

568.
Возможным источником кровотечения из яичника является 

а)  желтое тело 

б)  фолликулярная киста яичника 

в)  киста желтого тела 

г)  все перечисленное 

д)  ничего из перечисленного 

Правильный ответ: г 

569. Последовательность мероприятий  при  нарушенной внематочной беременности 

а)  гемотрансфузия, операция 

б)  консультация терапевта, анестезиолога, операция 

в)  ультразвуковое исследование, гемотрансфузия, операция 

г)  операция, гемотрансфузия 

д)  применение сердечных средств, гемотрансфузия, операция 

Правильный ответ: г 

570.
Трубный аборт (без значительного внутрибрюшного кровотечения)  надо дифференцировать 

а)  с самопроизвольным выкидышем малого срока 

б)  с обострением хронического сальпингоофорита 

в)  с дисфункциональным маточным кровотечением 

г)  верно а) и б) 

д)  со всем перечисленным 

Правильный ответ: д 

571. Перитонит - это воспаление 

а)  висцеральной брюшины 

б)  париетальной брюшины 

в)  клетчатки малого таза 

г)  верно а) и б) 

д)  всего перечисленного

Правильный ответ: г 

572.
При перитоните после кесарева сечения больной показана операция в объеме 

а)  экстирпация матки с придатками 

б)  надвлагалищная ампутация матки с придатками 

в)  экстирпация матки с трубами 

г)  надвлагалищная ампутация матки с трубами 

д)  все перечисленное неверно

Правильный ответ: в 

573.
Эндометриоз шейки матки встречается у женщин после 

а)  абортов 

б)  диатермокоагуляции шейки матки 

в)  гистеросальпингографии 

г)  верно а) и в) 

д)  всего перечисленного 

Правильный ответ: д 

574. Для аденомиоза характерно все перечисленное, кроме: 

а)  гиперплазии мышечной ткани матки 

б)  равномерного увеличения размеров матки накануне менструации 

в)  неравномерного увеличения размеров матки накануне менструации 

г)  образования в миометрии плотных узлов, окруженных капсулой 

д)  распространения эндометриоидной ткани на всю толщу миометрия 

Правильный ответ: г 

575.
Факторы риска по развитию аденокарциномы  в очагах внутреннего эндометриоза у пациенток в постменопаузе 

а)  ожирение 

б)  гипертоническая болезнь 

в)  сахарный диабет 

г)  все перечисленные факторы 

д)  ни один из перечисленных факторов 

Правильный ответ: г 

576.
Для эндометриоидных кист яичника  характерны  клинические симптомы: 

а)  резкие боли в низу живота  с развитием у части больных синдрома "острого" живота 

б)  прогрессирующая альгоменорея 

в)  нарушение функции кишечника и мочевого пузыря 

г)  верно а) и б) 

д)  все перечисленные симптомы 

Правильный ответ: д 

577.
Особенности кольпоскопической диагностики эндометриоза шейки матки 

а)  проводить кольпоскопию  в динамике на протяжении всего менструального цикла 

б)  при обработке 2% раствором Люголя  отмечается интенсивное окрашивание  в области эндометриоидного образования шейки матки 

в)  накануне менструации видны струйки крови,  выделяющиеся из сине-багрового образования на шейке матки 

г)  верно а) и в) 

д)  верно все перечисленное

Правильный ответ: д 

578.
Эндометриоидную кисту яичника следует дифференцировать 

а)  с воспалительной опухолью придатков матки 

б)  с кистомой яичника 

в)  с субсерозной миомой матки 

г)  верно а) и б) 

д)  со всем перечисленным 

Правильный ответ: д 

579.
Брак считается бесплодным,  если при регулярной половой жизни  беременность не наступает  в течение не менее: 

а)  0.5 года 

б)  1 года 

в)  2.5 лет 

г)  5 лет 

Правильный ответ: б 

580. При длительности менструального цикла 28 дней его следует считать: 

а) нормопонирующим

б) антепонирующим

в) постпонирующим

Правильный ответ: а 

581. Какая локализация туберкулеза гениталий по частоте занимает первое место?

а) яичники

б) маточные трубы

в) матка

г) шейка матки

д) влагалище

Правильный ответ: б 

582. Особенностями нормального менструального цикла являются: 

а) овуляция

б) образование желтого тела в яичнике

в) преобладание гестагенов во второй фазе цикла

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

583. Гипоталамус вырабатывает следующие гормоны:

 а) гонадотропины

 б) эстрогены

 в) гестогены

 г) рилизинг-факторы

Правильный ответ: г 

584. Принципы взаимодействия уровней регуляции менструального цикла: 

 а) одно звено стимулирует или угнетает функцию другого звена 
 б) нижележащее звено тормозит или регулирует функцию вышележащего

 в) функция звеньев синхронна

 г) выключение одного звена нарушает всю систему в целом

 д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

585. Эстрогены секретируются:

 а) клетками внутренней оболочки фолликула

 б) желтым телом

 в) корковым веществом надпочечника

 г) все перечисленное

 д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

586. ФСГ стимулируют:

 а) рост фолликулов в яичнике

 б) продукцию кортикостероидов

 в) продукцию ТТГ в щитовидной железе

 г) все перечисленное

Правильный ответ: а 

587. В своем действии на организм эстрогены:

а) блокируют рецепторы к окситоцину

б) ослабляют пролиферативные процессы в эндометрии

в) вызывают секреторные преобразования в эндометрии

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: д 

588. Функции эстрогенов:

а) способствуют перистальтике матки и труб

б) усиливают процессы окостенения

в) стимулируют активность клеточного иммунитета

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

589. Функции гестагенов:

а) снижают содержание холестерина в крови

б) определяют развитие первичных и вторичных половых признаков

в) повышают тонус матки

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: д 

590. Гестагены:

а) обладают гипертермическим действием на организм

б) тормозят отделение мочи

в) усиливают отделение желудочного сока

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

591. Андрогены образуются:

а) в яичнике (интерстициальных клетках, строме, внутренней теке)

б) в сетчатой зоне коры надпочечников

в) и то, и другое

г) ни то, ни другое

Правильный ответ: в 

592.Тесты функциональной диагностики (ТФД) позволяют определить 
а) двухфазность менструального цикла

б) уровень эстрогенной насыщенности организма

в) наличие овуляции

г) полноценность лютеиновой фазы цикла

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

593. Повышение ректальной температуры во вторую фазу менструального цикла обусловлено:

а) действием прогестерона яичника на центр терморегуляции в гипоталамусе

б) действием прогестерона, который снижает теплоотдачу

в) интенсификацией биохимических процессов в матке

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: д 

594. Для ановуляторного менструального цикла с персистенцией фолликула характерно:

а) симптом "зрачка" (+++)

б) однофазная базальная температура

в) в соскобе эндометрия во вторую фазу цикла поздняя фаза пролиферации

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

595. Первичная альгоменорея обусловлена:

а) инфантилизмом

б) ретродевиацией матки

в) высокой продукцией простагландинов

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г

596. О полноценности лютеиновой фазы менструального цикла свидетельствует:

а) повышение базальной температуры в первую фазу цикла

б) пролиферативные процессы в эндометрии во вторую фазу цикла

в) и то, и другое

г) ни то, ни другое

Правильный ответ: г 

597. При климактерическом синдроме у женщин в пременопаузе наблюдаются симптомы:

а) вегето-сосудистые

б) обменно-эндокринные

в) нервно-психические

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

598. Фаза секреции в эндометрии может быть полноценной только в случае если: 

а) полноценна фаза пролиферации

б) произошла овуляция

в) функционирует полноценное желтое тело

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

599. Аменорея – это отсутствие менструации в течение: 

а) 4 месяцев

б) 5 месяцев

в) 6 месяцев

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: в 

600. Тесты функциональной диагностики применяются для определения:

а) двухфазность менструального цикла

б) уровень эстрогенной насыщенности организма

в) наличие овуляции

г) полноценность лютеиновой фазы цикла

д) все перечисленное

Правильный ответ: д 

601. Гипотиреодизм при синдроме Шихана со сниженным ТТГ проявляется: 

а) безразличием к окружающей обстановке

б) зябкостью

в) снижением общего тонуса организма

г) всем перечисленным

д) ничем из перечисленного

Правильный ответ: г 

602. Ановуляторные дисфункциональные маточные кровотечения необходимо дифференцировать: 

а) с беременностью (прогрессирующей)

б) с начавшимся самопроизвольным выкидышем

в) с подслизистой миомой матки

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

603. Главным эстрогенным гормоном женщины в период постменопаузы является: 

а) эстрадиол

б) эстрон

в) эстриол

г) эстрадиол-дипропионат

Правильный ответ: б 

604. К группе риска воспалительных послеродовых заболеваний относятся женщины:  

а) с отягощенным акушерско-гинекологическим анамнезом

б) с хроническим воспалительным процессом гениталий

в) с экстрагенитальными воспалительными заболеваниями (тонзиллит, пиелонефрит)

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

605. Принципы лечения послеродовых воспалительных заболеваний заключаются: 

а) в выборе антибиотика с учетом формы и локализации заболевания

б) в локальном воздействии на очаг инфекции

в) в повышении неспецифической активности организма

г) во всем перечисленном

д) ни в чем из перечисленного

Правильный ответ: г 

606. Госпитальная инфекция чаще всего обусловлена: 

а) золотистым стафилококком

б) грамотрицательной флорой

в) анаэробами

г) ассоциацией микроорганизмов

д) ничем из перечисленного

Правильный ответ: г 

607. Для послеродового эндометрита характерно: 

а) температура тела родильницы 38°С и выше

б) тахикардия до 100 в минуту

в) лохии с примесью крови на 5-е сутки после родов

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: в 

608. Развитию лактационного мастита способствуют: 

а) лактостаз

б) трещины сосков

в) снижение иммунологической защиты организма

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

609. Для химической провокации у больных с хроническим сальпингоофоритом применяют: 

а) раствор азотно-кислого серебра 0,5% и 2-3%

б) раствор Люголя, разведенный дистиллированной водой

в) 10% раствор хлористого натрия

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: а 

610. Для лечения кандидозного кольпита у беременных в III триместре применяют:

а) антибиотики

б) клион-D

в) настой календулы

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: б 

611. При туберкулезе тела матки: 

а) как правило, отмечается сочетание с туберкулезом придатков

б) тело матки, как правило, увеличено

в) имеется нарушение менструальной функции

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

612. Тяжесть клинических проявлений послеродового эндометрита зависит от:   

а) степени микробной обсемененности матки

б) реактивности организма

в) вирулентности бактериальной флоры

г) особенностей течения родов

д) ответы правильные

Правильный ответ: д 

613. Акушерский перитонит чаще всего возникает после: 

а) родов

б) раннего самопроизвольного выкидыша

в) кесарева сечения

г) искусственного аборта

д) позднего самопроизвольного выкидыша

Правильный ответ: в 

614. Риск развития послеродовой септической инфекции определяется наличием у родильницы: 

а) урогенитальной инфекции

б) экстрагенитальной патологии

в) невосполненной кровопотери

г) длительности безводного промежутка

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

615. Преимущественно половой путь передачи инфекции характерен для:

а) хламидий

б) вируса простого герпеса

в) трихомонады

г) правильные ответы а) и  в)

д) правильные ответы б) и в)

Правильный ответ: г 

616. При воспалительных заболеваниях женских половых органов отмечается:

а) преобладание ассоциаций микроорганизмов

б) возрастание числа анаэробов и вирусов

в) наличие хламидий и микоплазм

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

617. Источником инфекции при послеродовом мастите является: 

а) микробная флора зева и носа новорожденного

б) очаг инфекции в организме родильницы

в) нарушение санитарно-эпидемиологического режима

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

618. Наиболее тяжелой формой лактационного мастита является:

а) флегмонозный

б) гангренозный

в) абсцедирующий

г) инфильтративно-гнойный

д) инфильтративный

Правильный ответ: б 

619. В диагностике послеродового мастита имеет значение:

а) характерные жалобы больной

б) данные осмотра и пальпации больной

в) наличие предрасполагающих факторов к его развитию

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

620. Наиболее часто встречающееся осложнение при использовании вмс:

а) истмико-цервикальная недостаточность

б) внематочная беременность

в) привычный выкидыш

г) острая инфекция малого таза

д) тромбоз вен таза

Правильный ответ: г 

621. Больным с кистой бартолиновой железы рекомендуется:

а) уфо

б) лечение только в стадию обострения воспалительного процесса

в) оперативное лечение вылущивание кисты бартолиниевой железы 

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: в 

622. К возбудителям неспецифических воспалительных заболеваний женских половых органов относится:

а) хламидии
б) трихомонады
в) гонококки
г) гарднереллы
д) анаэробы

Правильный ответ: а 

623. Для пельвиоперитонита гонорейной этиологии характерны:

а) склонность к образованию спаек и сращений

б) чаще отмечается ограничение процесса

в) наличие симптомов раздражения брюшины в нижних отделах живота

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

624. Лечение больных с хронической гонореей не включает:

а) терапию гоновакциной

б) пирогенал

в) санаторно-курортное лечение

г) влагалищные ванночки с 3-5% раствором протаргола

д) инстилляции в уретру 0,5-1% раствора азотно-кислого серебра

Правильный ответ: в 

625. Критерий излеченности больных гонореей устанавливается после лечения в течение:

а) одного месяца

б) двух месяцев

в) трех месяцев

г) четырех месяцев

д) пяти месяцев

Правильный ответ: в 

626. Основным требованиям удовлетворяют контрацептивы:

а) мини-пили
б) вмс

в) барьерные
г) химические

д) КОК
Правильный ответ: д 

627. При сформировавшейся гнойно-воспалительной опухоли придатков матки показано:

а) пункция образования через задний свод влагалища

б) опорожнение гнойной полости  и  введение в нее антибиотиков

в) хирургическое лечение

г) терапия пирогеналом

д) терапия гоновакциной

Правильный ответ: в 

628. Выберите основной симптом бактериального вагиноза:
а) зуд наружных половых органов и промежности

б) диспареуния

в) обильные бели с неприятным запахом

г) дизурия

д) тазовая боль

Правильный ответ: в

629. У больных с хроническим сальпингоофоритом и абсолютной гиперэстрогенией противопоказано применение:

а) фонофореза с нафталаном

б) электрофореза йодистого калия

в) радоновых и йодобромных ванны

г переменного магнитного поля низкой частоты

д) ультразвука в импульсном режиме

Правильный ответ: а

630. Возникновению послеоперационного перитонита способствует все, кроме:

а) несостоятельность швов

б) инфицирования брюшной полости во время операции

в) некроза ткани культи дистальнее лигатуры (при больших культях)

г) недостаточно тщательного гемостаза

д) продолжительности операции до 2,5-3 часов

Правильный ответ: г 

631. При токсической стадии гинекологического перитонита отмечается все, кроме:

а) тахикардии (до 120 в минуту)

б) выраженной одышки

в) отсутствия болезненности при пальпации передней брюшной стенки

г) гипотонии

д) олигурии

Правильный ответ: в 

632. Для перитонита после кесарева сечения на фоне хорионамнионита характерно:

а) выраженная интоксикация

б) рецидивирующий парез кишечника

в) появление симптоматики на 7-8-е сутки после операции

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

633. Влагалищные выделения у больных гарднереллезом обычно:

а) обильные пенистые

б)  тягучие и липкие

в) имеют неприятный запах
г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

634. Наиболее эффективно для лечения гарднереллеза применение:

а) доксициклина

б) метронидазола

в) ампициллина

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г

635. Для лечения специфического кольпита у беременных в 3-м триместре показаны:

а) полижинакс

б) клион-d

в) пимафуцин

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

636. У больных с хламидиозом наиболее эффективен

а) доксициклин

б) эритромицин

в) морфоциклин

г) вильпрафен
д) тетрациклин

Правильный ответ: г 

637. Поперечный надлобковый доступ по сравнению с нижнесрединным имеет все преимущества, кроме:

а) меньшего риска эвентрации при воспалительных послеоперационных сложнениях

б) лучшего косметического эффекта

в) технической простоты исполнения

г) возможности раннего вставания и более активного поведения больной в дслеоперационном периоде

5) меньшей вероятности развития послеоперационных грыж

Правильный ответ: в 

638.Типичным осложнением поперечного надлобкового доступа является ранение:

а) кишечника

б) мочевого пузыря

в) мочеточника

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

639. Плановая гинекологическая операция должна проводиться:

а) в дни менструации

б) в первую неделю после прекращения менструации

в) в дни ожидаемой менструации

г) накануне менструации

д) выбор дня менструального цикла не имеет значения

Правильный ответ: б 

640. Противопоказанием к зондированию матки является:

а) острый воспалительный процесс половых органов

б) подозрение на маточную беременность

в) подозрение на наличие подслизистого узла миомы

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

641. Раздельное диагностическое выскабливание при дисфункциональном маточном кровотечении проводится:

а) в ювенильном возрасте

б) в репродуктивном возрасте

в) в климактерическом возрасте

г) правильные ответы б) и в)

д)все ответы правильные

Правильный ответ: г 

642. При надвлагалищной ампутации матки маточные сосуды пересекают:

а) на уровне внутреннего зева

б) на 1,5 см выше области внутреннего зева

в) 1,5 см ниже области внутреннего зева

г) в области кардинальных связок

Правильный ответ: а 

643. При экстирпации матки с придатками не пересекаются:

а) воронко-тазовые связки

б) круглые связки

в) кресцово-маточные связки

г) кардинальные связки

д) маточные концы труб

Правильный ответ: д 

644. При миоме матки у больной в постменопаузе показано:

а) экстирпация матки без придатков

б) экстирпация матки с придатками

в) надвлагалищная ампутация матки без придатков

г) надвлагалищная ампутация матки с придатками. 
д) надвлагалищная ампутация матки с трубами

Правильный ответ: б 

645. Радикальным оперативным вмешательством при миоме матки является:

а) надвлагалищная ампутация матки

б) экстирпация матки

в) миомэктомия

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: г 

646. При нарушенной внематочной беременности с выраженной анемизацией больной проводится разрез:

а) поперечный надлобковый якорный

б) поперечный надлобковый, по пфанненштилю

в) поперечный интерилиальный, по черни

г) нижнесрединный, от лона до пупка

Правильный ответ: г 

647. При подозрении на злокачественное поражение яичника у больной 57 лет показано:

а) удаление придатков матки на стороне поражения

б) надвлагалищная ампутация матки с придатками и резекцией большого сальника

в) экстирпация матки с придатками

г) удаление матки с придатками с обеих сторон

д) надвлагалищная ампутация матки с придатками

Правильный ответ: б 

648. В состав хирургической ножки яичника не входит:

а) воронко-тазовая связка

б) собственная связка яичника

в) мезовариум

г) труба

д) круглая связка

Правильный ответ: д 

649. При ретенционной кисте яичника диаметром 5 см, обнаруженной лапороскопически, 

производится:

а) лапаротомия, удаление придатков матки на стороне поражения

б) лапаротомия, удаление пораженного яичника

в) лапароскопическое удаление образования яичника

г) лапаротомия, удаление пораженных придатков и резекция второго яичника

Правильный ответ: в 

650. При небольшом кровотечении из яичника, обнаруженном лапороскопически, производится:

а) лапаротомия и ушивание яичника

б) диатермокоагуляция яичника под контролем лапароскопии

в) лапаротомия и резекция яичника

г) лапаротомия и удаление придатков матки на стороне поражения

Правильный ответ: б 

651. Больной 35 лет при операции по поводу двустороннего пиосальпинкса показано:

а) надвлагалищная ампутация матки с придатками

б) экстирпация матки с придатками

в) надвлагалищная ампутация матки с трубами

г) удаление обеих маточных труб

д) удаление обеих придатков

Правильный ответ: г 

652. При операции по поводу параовариальной кисты производится:

а) вылущивание кисты

б) удаление придатков на стороне поражения

в) удаление яичника на стороне поражения

г) резекция яичника на стороне поражения

Правильный ответ: а 

653. Пластические операции на шейке матки противопоказаны:

а) при беременности

б) при подозрении на злокачественный процесс в области шейки матки

в) при остром воспалительном процессе гениталий

г) при всем перечисленном

д) ни при чем из перечисленного

Правильный ответ: г 

654. Рост заболеваемости гиперпластическими процессами  и раком эндометрия связан:

а) с нарушением жирового обмена

б) с гипертензией

в) с нарушением толерантности к глюкозе

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

655. Атипическая гиперплазия эндометрия может переходить в рак:

а) в репродуктивном возрасте

б) в климактерическом возрасте

в) в любом возрасте

г) в периоде постменопаузы

Правильный ответ: в 

656. Клиническими проявлениями гиперпластических процессов эндометрия является:

а) ациклические кровотечения

б) наличие предменструальной "мазни"

в) меноррагии
г) все ответы правильные

д) правильные ответы а) и в)

Правильный ответ: д 

657. Дифферинциальную диагностику гиперпластических процессов и рака эндометрия проводят:

а) с субмукозным узлом миомы

б) аденомиозом

в) с гормонально-активной опухолью яичника

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

658. Основной путь метастазирования при раке эндометрия:

а) гематогенный

б) лимфогенный

в) имплантационный

г) контактный

Правильный ответ: б 

659. Профилактика развития рака эндометрия состоит:

а) в устранении нарушений овуляции

б) в своевременном лечении диабета, ожирения и гипертонической болезни

в) в использовании оральных контрацептивов

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ: д 

660. Тяжелая дисплазия эпителия шейки матки - это:

а) предрак

б) начальная форма рака

в) фоновый процесс

г) дисгормональная гиперплазия

Правильный ответ: а 

661. Отличительной чертой внутриэпителиального рака шейки матки не является:

а) отсутствие инвазии в подлежащую строму

б) сохранение базальной мембраны

в) клеточный атипизм во всем пласте эпителия

г) очаговое проникновение группы клеток в строму

Правильный ответ: г 

662. Скрининг-методом для выявления патологии шейки матки является:

а) визуальный осмотр

б) кольпоскопия

в) радионуклидный метод

г) цитологическое исследование мазков

Правильный ответ: г 

663. При внутиэпителиальном раке шейки матки у молодых больных показана:

а) экстирпация матки с придатками

б) экстирпация матки без придатков

в) криодеструкция

г) электроконизация

Правильный ответ: г 

664. При внутриэпителиальном раке шейки матки после 50 лет выполняется:

а) экстирпация матки с придатками

б) экстирпация матки без придатков

в) криодеструкция

г) электроконизация

Правильный ответ: а 

665. Операция экстирпации матки  отличается от надвлагалищной ампутации матки удалением:

а) верхней трети влагалища и всего лимфатического коллектора,

 окружающего матку

б) параметральной клетчатки

в) подвздошных лимфатических узлов

г) шейки матки

Правильный ответ: г 

666. Для диагностики трофобластической болезни наиболее эффективно определение:

а) хорионического гонадотропина

б) прогестерона
в) ФСГ
г) андрогенов
д) ничего из перечисленного
Правильный ответ: а 

667. Наиболее часто хорионкарцинома возникает после:

а) абортов

б) пузырного заноса

в) нормальных родов

г) преждевременных родов

Правильный ответ: б 

668. Патогенетическими вариантами хорионкарциномы являются:

а) хориокарцинома после нормальной беременности

б) хориокарцинома после патологической беременности

в) хориокарцинома в постменопаузе

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  г

669. При прогрессирующей внематочной беременности показано:

а) консервативное противовоспалительное лечение

б) операция

в) гемотрансфузия

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  б

670. При тяжелом состоянии больной с прервавшейся трубной беременностью показано:

а) немедленное переливание крови

б) лапаротомия тубэктомия в экстренном порядке
в) надежный гемостаз

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ: г 

671. При прогрессирующей трубной беременности:

а) показано экстренное оперативное лечение
б) операцию можно провести в плановом порядке

в) возможно консервативное лечение больной

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  а

672. Реабилитация после операции по поводу внематочной беременности, включает:

а) электрофорез лекарственных средств

б) ультразвуковую терапию

в) гормональную терапию

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

673. Клинические признаки перитонита:

а) вздутие живота

б) гипотермия
в) одышка
г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  а
674. При нарушении внематочной беременности по типу трубного аборта отмечается:

а) скудные кровянистые выделения из половых путей

б) боли внизу живота и в подвздошной паховой области

в) при влагалищном исследовании увеличение и болезненность придатков

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

675. Прерывание трубной беременности по типу разрыва проявляется:

а) внезапный приступ боли в одной из подвздошных областей

б) иррадиация боли в прямую кишку
в) тошнота (или рвота)

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

676. Наиболее частой причиной внематочной беременности является: 

а) генитальный инфантилизм
б) наружный генитальный эндометриоз

в) субмукозная миома матки
г) длительное ношение ВМС
д) хронический сальпингит
Правильный ответ:  д

677. Правильная тактика при нарушенной внематочной беременности:

а) гемотрансфузия, операция

б) консультация терапевта, анестезиолога, операция

в) ультразвуковое исследование, гемотрансфузия, операция

г) операция, гемотрансфузия

Правильный ответ:  г

678. Внематочную беременность надо дифферинцировать:

а) с угрожающим выкидышем малого срока

б) с обострением хронического сальпингоофорита

в) с опухолями придатков матки
г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

679. Апоплексия яичника - это:

а) остро возникшее кровотечение из яичника

б) разрыв яичника

в) остро возникшее нарушение кровоснабжения яичника

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  г

680. При небольшом перфорационном дефекте матки не показано:

а) надвлагалищная ампутация матки

б) иссечение краев перфорационного отверстия

в) ушивание перфорационного отверстия

г) ревизия органов малого таза

д) ревизия кишечника, прилежащего к матке

Правильный ответ:  а

681.  У больной: наружный зев закрыт, матка слегка увеличена, размягчена, в области придатков определяется мягковатое, болезненное образование, диагноз:

а) прогрессирующая трубная беременность

б) апоплексия правого яичника

в) обострение хронического воспалительного процесса правых придатков матки

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  а

682. Внематочная беременность может локализоваться везде, кроме: 
а) шейки матки
б) рудиментарного рога матки
в) яичника
г) сальника
д) влагалища
Правильный ответ:  д
683. Риск перфорации матки при выскабливании возрастает:

а) при множественных абортах в анамнезе

б) при эндометрите

в) при пузырном заносе

г) при всем перечисленном

д) ни при чем из перечисленного

Правильный ответ:  г

684.  Для апоплексии яичника характерно все, кроме:

а) болей внизу живота

б) внутреннего кровотечения

в) отрицательных биологических реакция на беременность

г) выраженного лейкоцитоза
д) симптомов раздражения брюшины

Правильный ответ:  г

685. При перекруте ножки опухоли яичника наблюдаются:

а) сильные боли в низу живота,  возникающие после физического напряжения

б) неподвижная, резко болезненная опухоль в малом тазу при бимануальном исследовании

в) симптомы раздражения брюшины на стороне опухоли

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

686. При массивном кровотечении, обусловленного шеечной беременностью, необходимо:

а) ускорить удаление плодного яйца кюреткой

б) попытаться удалить плодное яйцо пальцем

в) чревосечение, экстирпация матки

г) удаление плодного яйца с помощью вакуум-экскохлеатора

Правильный ответ:  в

687. Эндометриоз шейки матки встречается после:

а) абортов

б) диатермокоагуляции шейки матки

в) гистеросальпингографии

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

688. Информативность метросальпингографии в диагностике аденомиоза обеспечивается:

а) применением только водного контрастного раствора

б) "тугим" заполнением полости матки контрастным раствором

в) проведением исследования во 2-ю фазу менструального цикла

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  г

689. Параовариальную кисту следует дифференцировать:

а) с воспалительным образованием придатков матки

б) с кистомой яичника

в) с субсерозной миомой матки на ножке
г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

690. Термин "аденомиоз" применяется:

а) во всех случаях выявления эндометриоза независимо от локализации процесса

б) при наличии эндометриоидной ткани в мышечном слое матки

в) при эндометриозе, который сопровождается образование кист

г) только в тех случаях, когда эндометриоз сочетается с миомой матки

д) при ретроцервикальном эндометриозе.

Правильный ответ:  б

691. Для внутреннего эндометриоза тела матки 3-й стадии накануне менструации не характерно:

а) уплотнение матки при бимануальном исследовании

б) увеличение матки

в) размягчение матки

г) резкая болезненность

Правильный ответ:  а

692. Влияние беременности на развитие эндометриоза:

а) вызывает увеличение эндометриоидных гетеротопий в первые 2-3 месяца, а затем наступает их обратное развитие

б) особенно заметное обратное развитие эндометриоза наблюдается в послеродовом периоде у лактирующих женщин

в) активизируется развитие эндометриоза на протяжении всей беременности

г) правильные ответы а) и б)

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  г

693. Гистеросальпингография в диагностике внутреннего эндометриоза матки наиболее информативна:

а) за 1-2 дня до начала менструации

б) сразу после менструации

в) на 12-14-й день

г) на 16-18-й день

д) на 20-22-й день

Правильный ответ:  б

694. Эндометриоз - это:

а) гормональнозависимая гиперплазия эктопированного эндометрия

б) опухолевидный процесс

в) доброкачественное разрастание эндометриоподобной ткани, вне матки
г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

695. Наиболее частой формой внутреннего эндометриоза матки является:

а) диффузная

б) очаговая

в) узловатая

Правильный ответ:  а

696. Выраженность альгодисменореи при внутреннем эндометриозе матки зависит:

а) от распространения эндометриоза

б) от возраста женщины

в) от наличия сопутствующей экстрагенитальной патологии

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  а

697. Для "малых" форм эндометриоза яичников характерно наличие:

а) сохраненного двухфазного менструального цикла

б) болей внизу живота накануне менструации

в) бесплодия

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

698. У больных с эндометриоидными кистами яичников целесообразно проведение:

а) ультразвукового исследования
б) ирригоскопии

в) ректороманоскопии

г) всего перечисленного

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ:  г

699. При ретроцервикальном эндометриозе накануне и в дни менструации отмечаются:

а) резкие "стреляющие" боли, иррадиирующие во влагалище и прямую кишку

б) метеоризм, задержка стула

в) примесь крови в кале

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

700. В раннем послеоперационном периоде реабилитация больных с эндометриозом направлена:

а) на уменьшение структурных изменений в малом тазу

б) на уменьшение сопутствующих эндокринных изменений

в) на уменьшение болевых ощущений

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  г

701. Под термином "бесплодный брак" подразумевается:

а) отсутствие у супругов способности к зачатию

б) отсутствие у женщины способности к вынашиванию

в) оба определения правильны

г) оба определения неправильны

Правильный ответ:  в

702. Брак бесплодный, если при регулярной половой жизни беременность не наступает:

а) 0,5 года

б) 1 год

в) 2,5 года

г) 5 лет

Правильный ответ:  б

703. Сперматозоиды проникают в матку после полового сношения через:

а) 5 минут

б) 10-15 минут

в) 30-60 минут

г) 2-3 часа

Правильный ответ:  в

704. Сперматозоиды попадают в маточные трубы и брюшную полость после полового сношения через:

а) 5 минут

б) 30-60 минут

в) 1,5-2 часа

г) 6 часов

Правильный ответ:  в

705. Сперматозоиды после проникновения в матку и маточные трубы сохраняют способность к оплодотворению в течение:

а) 6-12 часов

б) 24-48 часов

в) 3-5 суток

г) 10 суток

Правильный ответ:  б

706. После овуляции яйцеклетка сохраняет способность к оплодотворению в течение:

а) 6 часов

б) 12-24 часов

в) 3-5 суток

г) 10 суток

Правильный ответ:  б

707. Комбинированные эстроген-гестагенные препараты применяются у больных:

а) со склерокистозом яичников

б) с адренобластомой яичника

в) с адрено-генитальным синдромом

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  а

708. При выявлении адреногенитального синдрома (агс) лечение необходимо начинать:

а) с момента установления диагноза

б) после установления менструальной функции

в) после замужества (в зависимости от времени планируемой беременности)

г) только после родов

Правильный ответ:  а

709. При дискинезии гонад восстановление генеративной функции:

а) возможно длительной циклической терапией половыми гормонами

б) достигается стимуляцией овуляции

в) обеспечивается клиновидной резекцией яичников

г) как правило бесперспективно

Правильный ответ:  г

710. Причинами бесплодия в браке являются: 

а) воспалительные заболевания половых органов

б) инфантилизм и гипоплазия половых органов

в) общие истощающие заболевания и интоксикации

г) правильные ответы а) и б)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

711. Трубное бесплодие может быть обусловлено: 

а) склеротическими изменениями в мышечной стенке маточной трубы

б) нарушением рецепции в маточной трубе

в) инфантилизмом

г) правильные ответы б) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

712. У девочек в раннем возрасте (от 2 до 8 лет) чаще встречается:  

а) опухоли яичников

б) дисфункциональные кровотечения

в) врожденные аномалии половых органов

г) вульвовагинит

д) сальпингоофорит.

Правильный ответ:  г

713. Болезненная язвочка на малой половой губе позволяет заподозрить: 

а) генитальный герпес

б) карбункул

в) первичный сифилис

г) псориаз

д) крауроз

Правильный ответ:  а

714 Осложнением чаще всего возникающим при введении ВМС является: 

а) истмико-цервикальная недостаточность

б) внематочная беременность

в) привычный выкидыш

г) острая инфекция

д) тромбоз вен таза

Правильный ответ:  г

715. При повлении ациклических кровяных выделений проводится: 

а) гистеросальпингография

б) определение ЛГ

в) ультразвуковое исследование

г) определение ХГ

д) диагностическое выскабливание

Правильный ответ:  д

716. При обследовании бесплодной пары в первую очередь показана: 

а) гистеросальпингография

б) цитология влагалищного мазка

в) определение базальной температуры

г) биопсия эндометрия

д) исследование спермы

Правильный ответ:  д

717. Основным в диф. диагностике между дисфункцией яичников на фоне хронического сальпингита и внематочной беременностью является:  

а) измерение базальной температуры

б) клинический анализ крови

в) кариопикнотический индекс

г) исследование мочи на ХГ

д) диагностическая лапароскопия

Правильный ответ:  г

718. Наиболее информативно в дифференциальной диагностике между миомой матки и опухолью яичника 

а) двуручное влагалищное исследование

б) УЗИ

в) проба с пулевыми щипцами

г) лапароскопия

д) зондирование полости матки

Правильный ответ:  г

719. Факторы риска возникновения миомы матки:

а) наследственная предрасположенность
б) относительная гипоэстрогения
в) нарушение жирового обмена
г) хронический аднексит
д) параовариальная киста
Правильный ответ:  г

720. Наиболее частая причина кровотечений в пременопаузе?
а) аденомиоз

б) дисфункциональное маточное кровотечение

в) рак эндометрия

г) нарушенная беременность
д) рак шейки матки

Правильный ответ:  б

721. Основной клинический симптом рака тела матки: 
а) хроническая тазовая боль

б) контактные кровотечения
в) ациклические кровотечения
г) нарушение функции соседних органов
д) диспареуния
Правильный ответ:  в
722. Подоберите контрацептивное средство, пациентке с нерегулярной половой жизнью разными партнерами, беременностей не было:  

а) внутриматочный контрацептив

б) презерватив

в) постинор

г) оральные контрацептивы

Правильный ответ:  б

723. Женщине репродуктивного возраста, имеющей одного полового партнера, страдающей варикозной болезнью, матери одного ребенка, необходима:

а) оральные контрацептивы

б) хирургическая стерилизация

в) внутриматочная контрацепция

г) механическая контрацепция

Правильный ответ:  в

724. Женщине 32 лет, имеющей одного ребенка и редкие (1-2  в два месяца) половые связи, следует рекомендовать:                                   
 а) марвелон

б) антеовин

в) презерватив
г) триквилар

д) прерванное половое сношение

Правильный ответ:  в

725. Женщине, страдающей сахарным диабетом, тромбофлебитом, имеющей одного ребенка, следует рекомендовать:                                     
 а) оральные контрацептивы

б) хирургическую стерилизацию

в) внутриматочную контрацепцию

г) хирургическую стерилизацию мужа

Правильный ответ:  в

726. Женщине репродуктивного возраста, соматически не отягощенной, имеющей 3 детей, предпочтительна:

а) хирургическая стерилизация

б) гормональная контрацепция

в) внутриматочная контрацепция

г) постинор

д) презерватив

Правильный ответ:  б

727. Женщине состоящей на активном учете в психоневрологическом диспансере показана: 

а) хирургическая стерилизация

б) гормональная контрацепция

в) внутриматочная контрацепция

г) постинор

д) презерватив

Правильный ответ:  а

728. Крауроз и лейкоплакия вульвы чаще встречается у женщин в возрасте:

а) 31-40 лет

б) 41-50 лет

в) 51-60 лет

г) 61-70 лет

д) независимо от возраста

Правильный ответ: г

729. Какая степень чистоты влагалища свидетельствует о специфическом кольпите?

а) 1 ст.

б) 2 ст.

в) 4 ст.

г) 1-2 ст.

д) 5 ст.

Правильный ответ: в 

730. При подозрении на меланому вульвы используют методы:

а) ножевая биопсия

б) скарификационная биопсия

в) взятие мазков-отпечатков

г) пункционная биопсия

д) все перечисленное верно

Правильный ответ: в

731. Морфологические изменения при краурозе вульвы больше выражены:

а) в эпителии

б) в сосудах вульвы

в) во всей толще вульвы

г)  в соединительной ткани вульвы

Правильный ответ: г

732. Для крауроза вульвы характерны все перечисленные клинические симптомы, кроме:

а) сморщивания больших и малых половых губ

б) зуд в области клитора

в) сухости кожно-слизистых покровов вульвы

г) сужения входа во влагалище

д) отека ткани вульвы

Правильный ответ: д

733. Особенностями  дисгерминомы яичникомы является:

а) одностороннее поражение

б) возраст больной до 30 лет

в) благоприятный прогноз при морфологически «чистой» дисгерминоме

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

734. Наиболее часто выделяют две стадии крауроза вульвы

а) атрофическую

б) склеротическую

в) промежуточную

г) верно а и б

д) верно а и в

Правильный ответ: г

735. Макроскопическими изменениями при краурозе и лейкоплакии вульвы являются все перечисленные, кроме:

а) «белых пятен»

б) «перламутрового» оттенка кожи

в) телеангиоэктазий

г) очаговая пигментация

д) атрофия наружных половых органов

Правильный ответ: в

736. Лечение больных при лейкоплакии и краурозе вульвы включает все перечисленное, кроме:

а) медикаментозного

б) гормонального

в) хирургического

г) новокаиновых блокад

д) лучевой терапии

Правильный ответ: д

737. Рак вульвы встречается чаще у женщин:

а) репродуктивного возраста

б) в пременопаузе

в) в постменопаузе

г) независимо от возраста

Правильный ответ: в

738. При лечении лейкоплакии и крауроза вульвы используются все перечисленные методы, кроме:

а) лазерной терапии

б) криотерапии

в) гипертермии

г) электрофореза лекарственных препаратов

Правильный ответ: в

739. Дисплазия вульвы характеризуется всеми перечисленными признаками, кроме:

а) атипии во всех слоях многослойного плоского эпителия, кроме поверхностного

б) нарушение слоистости пласта эпителия

в) сохранение базальной мембраны

г) распада клеток

Правильный ответ: д

740. Дисплазия и внутриэпительаный рак вульвы могут:

а) оставаться стабильными

б) прогрессировать

в) регрессировать

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

741. Наиболее часто встречающаяся гистологическая форма рака вульвы

а) железистый

б) светло-клеточный

в) низкодифференцированный

г) плоско-клеточный

д) базально-клеточный

Правильный ответ: г

742. Кроме рака вульвы, наиболее частым злокачественным новообразованием наружных половых органов является:

а) фибросаркома

б) аденокарционома

в) гидроаденома

г) меланома

д) миосаркома

Правильный ответ: г

742. Факторы риска возникновения гиперпластических процессов и рака эндометрия

а) нарушения жирового обмена

б) стрессовые ситуации

в) нарушение менструального цикла

г) верно а и б

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

743. Гонадотропины, играющие роль в патогенезе гиперпластических процессов и рака эндометрия, секретируются:

а) надпочечниками

б) гипоталамусом

в) яичниками

г) передней долей гипофиза

Правильный ответ: г

744. Атипическая гиперплазия эндометрия морфологически наиболее сходна:

а) с железисто-кистозной гиперплазией

б) с эндометриальным полипом

в) с метроэндометритом

г) с высокодифференцированным раком

Правильный ответ: г

745. Атипическая гиперплазия эндометрия переходит в рак чаще

а) в репродуктивном возрасте

б) в климактерическом возрасте

в) в любом возраст

г) в периоде постменопаузы

Правильный ответ: г

746. Вторая стадия рака эндометрия характеризуется:

а) увеличением размеров матки

б) поражением клетчатки таза

в) поражением яичников

г) переходом опухоли на цервикальный канал

Правильный ответ: г

747. Второй патогенетический рак эндометрия, как правило, характеризуется:

а) отсутствием обменных нарушений

б) фиброзом яичников

в) железисто-кистозной гиперплазией эндометрия

г) верно а и б

д) всем перечисленным

Правильный ответ: г

748. Клинические проявления гиперпластических процессов у женщин в репродуктивном периоде:

а) ациклические кровотечения

б) наличие предменструальной «мазни»

в) меноррагии

г) верно а и б

д) верно все перечисленное

Правильный ответ: д

749. Уровень эстрогенов и прогестерона при гиперпластических процессах в эндометрии соответствует таковому:

а) в постменопаузе

б) во второй фазе менструального цикла

в) всегда различны

г) в первой фазе менструального цикла

Правильный ответ: г

750. Заболеваемость раком шейки матки во второй половине 90-х годов 

а) является самой высокой среди всех злокачественных опухолей гениталий

б) остается стабильной

в) наметилось ее снижение во всех странах

г) имеет тенденцию к повышению

Правильный ответ: г

751. Тяжелая степень дисплазии шейки матки характеризуется морфологическими изменениями в эпителии

а) всех слоев

б) только в поверхностном

в) только в отдельных клетках

г) во всех слоях, кроме поверхностного

Правильный ответ: а

752. Внутриэпительный рак шейки матки имеет морфологические признаки злокачественности

а) в поверхностном слое

б) только атипию в некоторых клетках

в) только в отдельных участках пласта эпителия

г) во всей толще эпителия

Правильный ответ: г

753. Противопоказаниями к гормональному лечению больных гиперпластическими процессами в постменопаузе является все перечисленное, кроме:

а) хронического тромбофлебита

б) миома матки

в) опухоли яичника

г) кровянистых выделений из половых путей

Правильный ответ: г

754. Дифференциальную диагностику гиперпластических процессов и рака эндометрия следует проводить:

а) с субмукозным узлом миомы

б) с железисто-фиброзным полипом эндометрия

в) с гормонально активной опухолью яичника

г) верно а и б

д) со всем перечисленным

Правильный ответ: д

755. Основной путь метастазирования при раке эндометрия

а) гематогенный

б) лимфогенный

в) имплантационный

г) контактный

Правильный ответ: б

756. Первая стадия рака эндометрия разделяется на варианты (а, б, в) в зависимости 

а) от степени распространения опухоли за пределы матки

б) от степени инвазии опухоли в миометрий

в) от величины полости матки 

г) от размеров матки

Правильный ответ: б

757. Наиболее часто при раке эндометрия первой стадии производят

а) экстирпацию матки с придатками и верхней трети влагалища

б) экстирпацию матки с придатками, верхней третью влагалища и лимфаденэктомии

в) расширенную экстирпацию матки с придатками по Вертгейму

г) верно а и б

д) верно все перечисленное

Правильный ответ: г

758. Профилактика развития рака эндометрия состоит:

а) в устранении нарушения овуляции

б) в современном лечении диабета, ожирения и гипертонической болезни

в) в применении гормональной контрацепции

г) верно а и б

д) во всем перечисленном

Правильный ответ: д

759. Тяжелая дисплазия эпителия шейки матки это:

а) предрак

б) начальная форма рака

в) фоновый процесс

г) дисгормональная гиперплазия

Правильный ответ: а

760. Отличительной чертой внутриэпителиального рака шейки матки является все перечисленное, кроме:

а) отсутствия инвазии в подлежащую строму

б) сохранение базальной мембраны

в) клеточного атипизма во всем пласте эпителия

г) очагового проникновения группы клеток в строму

Правильный ответ: г

761. Скрининг методы для выявления патологии шейки матки в современных условиях является:

а) визуальный осмотр

б) кольпоскопия

в) радионуклеидный метод

г) цитологическое исследование мазков

Правильный ответ: г

762. Микроинвазивный рак шейки матки называют «компенсированным» в связи с тем, что он имеет

а) малую стромальную инвазию

б) низкую потенцию к метастазированию

в) раковые эмболы в лимфатических щелях

г) верно а и б

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

763. Микроинвазивный рак шейки матки по своему клиническому течению сходен

а) с тяжелой дисплазией

б) с внутриэпителиальным раком

в) с инвазивным раком

г) верно а и б

д) со всем перечисленным

Правильный ответ: г

764. При внутриэпителиальным раке шейки матки у молодых пациенток методом выбора лечения является:

а) экстирпация матки с придатками

б) экстирпация матки без придатков

в) криодеструкция

г) электроконизация

Правильный ответ: г

765. При внутриэпителиальном раке шейки матки у женщин 50 лет и старше с лечебной целью целесообразно производить

а) экстирпацию матки с придатками

б) экстирпацию матки без придатков

в) криодеструкцию

г) электроконизацию

Правильный ответ: а

766. При микроинвазивном раке шейки матки у женщин репродуктивного возраста применяются все перечисленные виды лечения, кроме:

а) лазерной конизации

б) высокой ножевой ампутации шейки матки

в) операции Вертгейма

г) экстирпации матки без придатков

Правильный ответ: в

767. Комбинированный метод лечения онкологической патологии включает все кроме:

а) хирургического и химиотерапевтического

б) лучевого и химиотерапевтического

в) гормонотерапии и хирургического

г) гормонального и химиотерапевтического
д) всех перечисленных

Правильный ответ: г

768. Операция Вертгейма отличается от простой экстирпации матки удалением

а) связок матки

б) параметральной клетчатки

в) подвздошных лимфатических узлов

г) верхней трети влагалища и всего лимфатического коллектора, окружающего матку

д) всего перечисленного

Правильный ответ: д

769. Больные с какими заболеваниями шейки матки не должны состоять на учете у онколога-гинеколога?

а) рецидивирующий полипоз

б) простая форма лейкоплакии

в) лейкоплакия с атипией

г) дисплазия

д) эритроплакия

Правильный ответ: б

770. Для диагностики трофобластической болезни наиболее эффективно определение:

а) хорионического гонадотропина

б) трофобластического (-глобулина

в) хорионического соматотропина

г) верно а и б

д) всего перечисленного

Правильный ответ: г

771. Наиболее часто хориокарцинома возникает после

а) абортов

б) пузырного заноса

в) нормальных родов

г) преждевременных родов

Правильный ответ: б

772. Патогенетические варианты хориокарциономы

а) хориокарцинома после нормальной беременности

б) хориокарционома после патологической беременности

в) хориокарционма в постменопаузе

г) верно а и б
д) верно все перечисленное

Правильный ответ: г

773. Наличие лютеиновых кист  у  больных хориокарциномой матки влияет на прогноз

а) благоприятно

б) не благоприятно

в) не имеет влияния

г) неизвестно

Правильный ответ: б

774. Химиотерапия  у больных после удаления пузырного заноса

а) не рекомендуется

б) обязательно

в) зависит от морфологической картины

г) на усмотрение врача, в зависимости от клинических и лабораторных данных

Правильный ответ: г

775. Больным с хориокарциномой в зависимости от распространенности процесса целесообразно проводить

а) монохимиотерапию

б) полихимиотерапия

в) противовоспалительную терапию

г) верно а и б

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

776. Опухоль Крукенберга:
а) имеет солидное строение

б) как правило поражает оба яичника
в) является метастазом рака ЖКТ
г) все ответы верны
д) правильно а) и б)

Правильный ответ: г

777. Объем хирургического лечения при доброкачественных опухолях яичников у молодых женщин

а) удаление придатков

б) удаление опухоли

в) резекция яичника с возможно большим сохранением здоровой ткани органа

г) надвлагалищная ампутация матки с придатками на стороне поражения

д) верно б и в

Правильный ответ: д

778. Символ «i» в клинической классификации опухолей яичников (FIGO) означает

а) капсула интактна

б) имеется прорастание капсулы опухоли

в) имеется разрыв капсулы

г) верно б и в

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: а

779. Прогноз для жизни при пограничных опухолях яичников

а) сомнительный

б) неблагоприятный

в) плохо изучен

г) относительно благоприятный

Правильный ответ: г

780. К фоновым заболеваниям молочных желез относится

а) фиброзная мастопатия

б) фиброаденома

в) внутрипротоковая цистаденопапиллома

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г

781. К какой группе диспансерного учета следует отнести больную с подозрением на рак яичников?

а) Iа

б) Iб

в) II
г) III
д) IV
Правильный ответ: а

782. Выбор лечебной тактики у больной со злокачественной опухолью яичника определяется

а) стадией заболевания

б) гистоструктурой опухоли

в) возрастом больной

г) состоянием внутренних органов

д) всем перечисленным

Правильный ответ: д

783. Объем хирургического лечения при злокачественных опухолях яичников

а) надвлагалищная ампутация матки с придатками и резекция большого сальника

б) экстирпация матки и резекция большого сальника

в) влагалищная экстирпация матки с придатками

г) верно а) и б)
д) верно все перечисленное

Правильный ответ: г

784. Методы лечения больных со злокачественными опухолями яичника

а) хирургический

б) лучевой

в) химиотерапия

г) комбинированный
д) все перечисленное

Правильный ответ: д

785. Причиной возникновения крауроза и лейкоплакии вульвы, как правило, является: 

а) трофические нарушения 
б) нейроэндокринные расстройства 

в) гипоэстрогения

г) снижение функции коры надпочечников

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
786. Крауроз и лейкоплакию вульвы следует дифференцировать с: 
а) красным плоским лишаем вульвы; 
б) эссениальным зудом вульвы; 
в) нейродермитом вульвы; 
г) витилиго вульвы

д) со всем перечисленным

Правильный ответ: д
787. Морфологические изменения при краурозе вульвы характеризуются: 
а) дистрофией; 
б) отеком и атрофией дермы; 
в) фиброзом  и склерозом дермы; 
г) всем перечисленным

д) ничем их перечисленного

Правильный ответ: г
788. Главным эстрогенным гормоном женщины в репродуктивном возрасте является: 

а) эстрадиол

б) эстрон

в) эстриол

г) эстрадиол-дипропионат

Правильный ответ: а 

789. Крауроз и лейкоплакия вульвы в современном представлении 

а) это 2 самостоятельных заболевания; 

б) оба заболевания существуют одновременно; 

в) возникают последовательно; 

г) оба заболевания переходят в рак

д) верно а) и в)
Правильный ответ: а

790. Первичные морфологические изменения при лейкоплакии вульвы характеризуются 

а) акантозом; 

б) неравномерным ороговением эпителия; 

в) гиперкератозом; 

г) дискариозом

д) всем перечисленным

Правильный ответ: д
791. При медикаментозном лечении лейкоплакии и крауроза вульвы используются 

а) ванночки с настоем ромашки 

б) различные мази 

в) транквилизаторы 

г) антигистаминные препараты

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
792. При гормональном лечении больных краурозом и лейкоплкией вульвы применяют 

а) эстрогены 

б) прогестерон 

в) кортикостероиды 

г) тиреоидин

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

793. Наиболее часто очаги малигнизации вульвы возникают на фоне 

а) крауроза 

б) неизменного участка вульвы 

в) хронического воспаления 

г) лейкоплакии

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
794. К предраку вульвы относят 

а) дистрофически процессы 

б) гиперплазию эпителия 

в) склеротический лишай 

г) дисплазии

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

795. Использование биостимуляторов при ркаурозе и лейкоплакии вульвы способствует 

а) усилению синтеза белка тканями 

б) повыщению активности ферментативных систем 

в) повышению иммунологической защииты 

г) предупреждению развитию рубцов

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
796. Крауроз, лейкоплакия и рак вульвы диагностируются 

а) визуальным осмотром 

б) цитологическим исследованием соскобов и отпечатков и поверхности вульвы 

в) морфологически исследованием биоптата 

г) ультразвуковым исследованием

д) верно все перечисленное
Правильный ответ: а

797. Инвазивный рак вульвы характеризуется наличием 

а) изъязвления отдельных участков 

б) гиперкератоза отдельных участков 

в) экзофитные опухоли 

г) увеличенных лимфоузлов

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
798. Симптомы рака вульвы 

а) наличие опухоли 

б) кровоточивость тканей 

в) гнойные выделения из язвенной поверхности 
г) зуд

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
799. Формы роста рака вульвы 
а) экзофитная 
б) эндофитная 
в) язвенная 
г) инфильтративно-отечная

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
800. Особенностью развития рака вульвы, локализованного в клиторе, является 
а) быстрый рост 
б) кровоточивость тканей 
в) большие размеры опухоли

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
801. Запущенность рака вульвы, как правило, связано 
а) с поздним обращением больных к врачу 
б) с отсутствием онкологической настороженности врача 
в) с ошибками диагностики 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
802. При раке вульвы метастазы возникают в лимфатических узлах 
а) паховых 
б) бедренных 
в) подвздошных 
г) во всех перечисленных лимфоузлах

д) верно а) и б)
Правильный ответ: г
803. Факторы, влияющие на метастазирование рака вульвы 
а) гистологическое строение опухоли 
б) локализация опухоли 
в) глубина инвазии

г) все перечисленное

д) верно а) и б)
Правильный ответ: г
804. Наиболее частая локализация рака вульвы 
а) большие половые губы 
б) малые половые губы 
в) клитор 
г) все перечисленное

д) верно а) и б)
Правильный ответ:  г
805. Методы радикального  лечения больных раком вульвы 
а) хирургический 
б) комбинированный 
в) криодеструкция

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
806. Гиперпластические процессы и рак эндометрия развиваются чаще всего на фоне 
а) ановуляции 
б) ожирения
в) сахарного диабета 
г) гипертонической болезни

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
807. Изменения в яичниках, ведущие к избыточной эстрогенной стимуляции эндометрия – это: 
а) персистенция фолликула 
б) атрезия фолликулов 
в) фолликулярные кисты 
г) склерокистозные яичники

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
808. Заболевания женщин, ведущие к гиперэстрогнении: 
а)ожирение 
б) цирроз печени 
в) панкреатит 
г) гастрит

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: б

809. Тесты функциональной диагностики, указывающие на гиперэстрогению 
а) кариопикнотический индекс 50-60% и более 
б) длина, растяжение цервикальной слизи 7-8 см и более 
в) четвертый тип влагалищного мазка 
г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
810. Современные исследования позволяют выделить патогенетические типы гиперпластических процессов и рака эндометрия 
а) первый 
б) второй 
в) смешанный 
г) верно а) и б)
д) все перечисленные типы

Правильный ответ: г
811. Первый патогенетический тип рака эндометрия встречается, как правило, у больных а) с эндокринно-обменными нарушениями 
б) с ановуляторными кровотечениями 
в) с феминизирующими опухолями яичников 
г) с миомой матки

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
812. К фоновым заболеваниям эндометрия по классификации ВОЗ относится 
а) железистая гиперплазия 
б) атипическая гиперплазия

в) аденоматоз
г) дисплазия
д) все перечисленное.
Правильный ответ: а
813. К предраку эндометрия относится 
а) аденоматозный полип 
б) атипическая гиперплазия 
в) рецидивирующая железистая гиперплазия в климактерическом периоде 
г) атрофический эндометрий

д) верно а) и б)
Правильный ответ: д
814. Гистологические формы рака эндометрия 
а) низкодифференцированный рак 
б) аденокарцинома 
в) светлоклеточный рак 
г) аденоакантома

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
815. Применение биогенных стимуляторов при раке яичника приводит 
а) к кратковременному улучшению состояния больной 
б) к усилению обмена вещества 
в) к активизации пролиферативных процессов 

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
816. Злокачественные опухоли маточных труб представлены следующими гистологическими формами 
а) сосочковая аденокарционома 
б) железисто солидный рак 
в) низкодифференцированный рак 

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
817. Для железистой гиперплазии эндометрия характерно: 
а) большое число желез с пролиферацией базального слоя 
б) железы неправильной формы 
в) отсутствие циклических изменений в эпителии желез 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
818. Морфологическая характеристика атипической гиперплазии эндометрия 
а) клеточный полиморфизм и гиперхромия 
б) значительное число митозов 
в) в железах встречаются сосочко-подобные структуры 
г) верно а), б), в).
д) верно а) и б).
Правильный ответ: а

819. Патогенетическая терапия гиперпластических процессов эндометрия у женщин в репродуктивном возрасте состоит в применении 
а) простагландинов
б) гестагенов 
в) андрогенов 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: б
820. О наличии гиперпластического процесса и рака эндометрия можно судить на основании 
а) цитологического исследования аспирата из полости матки 
б) гистеросальпингографии 
в) гистероскопии 
г) раздельного диагностического выскабливания матки

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
821. Основные симптомы рака эндометрия 
а) кровянистые выделения из половых путей в менопаузе 
б) ациклические кровотечения в репродуктивном возрасте 
в) боли внизу живота 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
822. План лечения больных раком  эндометрия вырабатывается на основании 
а) гистологической формы опухоли 
б) стадии заболевания 
в) размеров матки 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
823. Третья стадия рака эндометрия характеризуется 
а) прорастанием опухоли серозной оболочки матки 
б) переходом опухоли за пределы матки 
в) поражением опухоли яичника 
г) метастазированием опухоли во влагалище

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
824. Методы лечения больных раком эндометрия 
а) комбинированный 
б) хирургический  
в) лучевой 
г) гормональный

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
825. Объем радикального хирургического вмешательства при раке эндометрия 
а) расширенная экстирпация матки с придатками 
б) экстирпация матки с придатками 
в) экстирпация матки без придатков 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
826. У больных со стадиями рака эндометрия Iб, Iв и II после операции обычно проводят дополнительное лечение 
а) лучевое 
б) физеолечение 
в) иммунотерапевтическое
г) химиотерапевтическое

д) все перечисленное

Правильный ответ: а
827. При третьей стадии рака эндометрия применяется 
а) сочетанно-лучевое лечение 
б) физеолечение
в) расширенная операция + лучевая терапия 
г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
828. Основными клиническими симптомами рака маточной трубы является: 
а) увеличение живота в объеме 
б) затруднение мочеиспускания 
в) выделения из половых путей

г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: в
829. К фоновым процессам покровного эпителия шейки матки относится: 
а) псевдоэрозия 
б) истинная эрозия 
в) лейкоплакия без атипии 
г) верно б) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
830. К предраку шейки матки относится: 
а) лейкоплакия с атипией 
б) дисплазии 
в) папиллома 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
831. Дисплазия шейки матки характеризуется: 
а) нарушением дифференцировки клеток 
б) нарушением слоистости пласта эпителия 
в) нарушением полярности клеток 
г) полиморфизмом ряда клеток

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
832. Дисплазию шейки матки различают: 
а) слабую
б) умеренную 
в) тяжелую 
г) верно б) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
833. Внутриэпительальный рак шейки матки может: 
а) переходить в инвазивный рак 
б) стабилизироваться 
в) регрессировать 
г) переходить на цервикальный канал

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
834. Факторы риска по возникновению рака шейки матки: 
а) первичное бесплодие

б) вирусная инфекция 
в) ожирение 
г) верно б) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: б

835. Диагностика рака шейки матки осуществляется с помощью: 
а) гинекологического осмотра 
б) цитологического исследования соскобов с шейки матки и цервикального канала 
в) кольпоскопии 
г) верно б) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
836. К  группе риска по заболеванию раком шейки матки относят женщин: 
а) начавших раннюю половую жизнь (до 18 лет) 
б) перенесших вирусные заболевания половых органов 
в) страдающих деформацией шейки матки после ее разрыва в родах

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
837. Цитологический метод с целью раннего выявления патологии шейки матки применяется: 
а) при профилактических осмотрах 
б) у беременных при первом обращении 
в) у послеоперационных больных 

г) у всех подряд, обратившихся к гинекологу

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

838. Цитологическими признаками малигнизации эпителия шейки матки являются: 
а) полиморфизм клеток 
б) изменение соотношения ядра и цитоплазмы в клетке 
в) дискариоз 
г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
839. Эндоскопия шейки матки имеет следующие разновидности: 
а) простая кольпоскопия 
б) расширенная кольпоскопия 
в) кольпоцервиоскопия

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
840. Кольпоскопические картины, подозрительные по раку шейки матки: 
а) атпическая зона превращения 
б) атипические сосуды 
в) тонкая лейкоплакия 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
841. Материал для гистологического исследования шейки матки получают при: 
а) биопсии 
б) конизации 
в) выскабливании цервикального канала

г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
842. Инвазивный рак шейки матки в отличие от микроинвазивного имеет следующие признаки: 
а) инвазия в строму более 3 мм 
б) высокая потенция к метастазированию 
в) прогрессирующий рост опухоли 
г) снижение признаков тканевой защиты

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
843. Гистологические формы рака шейки матки: 
а) плоскоклеточный ороговевающий рак 
б) плоскоклеточный неороговевающий рак 
в) аденокарционома 
г) правильно а) и б) 
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
844. Лечение фоновых процессов на шейке матки может производиться методом: 
а) электрокоагуляции 
б) лазерной терапии 
в) криодеструкции 
г) ножевой ампутации

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
845. Лечение больных предраком шейки матки производится методом: 
а) электроконизации 
б) ножевой ампутации 
в) лазерной конизации 
г) верно а) и в)

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

846. Исход лечения фоновых процессов и предрака шейки матки: 
а) стабилизация 
б) рецидивы 
в) выздоровление

г) верно а) и в)

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
847. Показания к применению электрокоагуляции при фоновых процессах на шейке матки а) доброкачественные морфологические изменения 
б) наличие гипертрофии шейки матки
в) отсутствие рубцовой деформации шейки матки 
г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
848. Криодеструкция шейки матки чаще проводится: 
а) при слабой дисплазии 
б) при  умеренной дисплазии 
в) при полипе цервикального канала 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
849. Лазерная терапия при лечении фоновых и предраковых процессов шейки матки применяется: 
а) для коагуляции патологических очагов 
б) для выполнения операции 
в) для стимуляции заживления 
г) правильно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
850. Рак шейки матки метастазирует в лимфоузлы: 
а) подвздошные 
б) запирательные 
в) брызжеечные

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
851. Инвазивный рак шейки матки Iб стадии лечится методом: 
а) комбинированным 
б) сочетанно-лучевым 
в) химиотерапевтическим 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
852. Диагноз внутриэпителиального рака шейки матки может быть установлен только на основе результатов:
а) цервикоскопии

б) цитологического исследования мазков отпечатков

в) гистологического исследования биоптата шейки матки

г) расширенной кольпоскопии

д) все перечисленное

Правильный ответ: в
853. Международная классификация по системе TNM обозначает 
а) N-регионарные лимфатические узлы таза 
б) М-отдаленные метастазы 
в) G-дифференцировка опухоли

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
854. В классификации по стадиям TNM используются дополнительные символы 
а) C-большой фактор надежности 
б) r-для классификации рецидивов 
в) f-для обозначения принадлежности к женскому организму

г) верно а) и б)
д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
855. Для Iа ст. рака шейки матки (микроинвазивный рак) характерно: 
а) инвазия в строму до 3 мм 
б) наличие лимфоидно-плазмоцетарной инфильтрации в строму 
в) поражение только эпителиального пласта

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
856. Наличие каких признаков не позволяет поставить диагноз микроинвазивного рака шейки матки? 
а) мультицентрический рост опухоли 
б) наличие раковых  эмболов в сосудах 
в) возраст больной свыше 30 лет

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
857. Профилактика рака шейки матки: 
а) цитологическое и кольпоскопическое исследование 
б) регулярные осмотры женщин и мазки на цитологию 
в) усовершенствование работы смотровых кабинетов 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
858.Достоинства метода электроконизации при лечении шейки матки 
а) радикальное удаление патологических тканей 
б) возможность гистологического исследования удаленного очага 
в) сохранение детородной функции 
г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
859. Саркомы матки различаются по гистотипам: 
а) лейомиосарома 
б) эндометриальная 
в) карциносаркома 
г) мезодермальная опухоль 

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
860. Саркома матки метастазирует: 
а) лимфогенным путем 
б) имплантационным путем 
в) прорастанием в соседние органы

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
861. Метастазы саркомы матки, как правило, обнаруживаются: 
а) в легких 
б) в печени 
в) в костях 
г) в органах брюшной полости

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

862. Под трофобластической болезнью матки подразумевают: 
а) пузырный занос 
б) инвазивный пузырный занос 
в) хориокарциному 
г) трофобластическую опухоль плацентарного места

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
863. В диагностике трофобластической болезни использхуется метод исследования: 
а) ультразвуковой 
б) рентгенологическй 
в) гистологический
г) лабораторный 

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
864. Трофобластические опухоли секретируют: 
а) хорионический гонадотропин 
б) хорионический соматотропин 
в) глюкокортикоиды

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
865. Факторы риска, определяющие неблагоприятный прогноз для жизни при трофобластической болезни: 
а) титр ХГ свыше 100000 МЕ/л 
б) предшествующие роды 
в) длительность симптомов более 4-6 месяцев 
г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
866. Современные методы лечения больных с трофобластической болезнью: 
а) хирургический 
б) химиотерапевтический 
в) гормональный 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
867. Показания к профилактической химиотерапии после удаления пузырного заноса: 
а) высокий титр ХГ – более 20000 МЕ/л спустя 2 недели 
б) медленная регрессия размеров матки 
в) обнаружение метастазов 
г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
868. При неполном слиянии парамезонефротических протоков развивается:
а) атрезия девственной плевы

б) двурогая матка

в) атрезия влагалища

г) дисгенезия гонад
д) все перечисленное

Правильный ответ: б
869. Факторы риска развития патологии молочных желез: 

а) раннее менархе 
б) отсутствие половой жизни 
в) поздняя менопауза 
г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
870. К группе риска по опухолям яичников относят женщин: 
а) с нарушением менструальной функции 
б) с первичным бесплодием 
в) с миомой матки 
г) с эндометриозом

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
871. Для распознавания опухолей яичников используются следующие диагностические методы: 
а) цитологический 
б) ультразвуковой 
в) гистологический

г) верно а) и в)
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
872. К доброкачественным опухолям яичников относится: 
а) серозная цистаденома 
б) муцинозная цистаденома 
в) эндометроидная цистаденома 
г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
873. Диагностические методы, чаще всего используемые при первичном выявлении доброкачественных опухолей гениталий у женщин: 
а) гинекологический осмотр 
б) УЗИ 
в) пункция опухоли под контролем УЗИ
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
874. Варианты осложнений при доброкачественных опухолях яичника, дающие острую клиническую картину: 
а)перекручивание ножки опухоли 
б) разрыв капсулы 
в) кровоизлияния внутрь капсулы 
г) нагноение опухоли

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
875. Лечение больных с доброкачественными опухолями яичников: 
а) лучевое 
б) физеотерапия 
в) возможно наблюдение

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: д

876. К опухолевидным процессам в яичнике относится: 
а) фолликулярная киста 
б) киста желтого тела 
в) параовариальная киста 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
877. Экстренные операции по поводу доброкачественных опухолей яичников имеют место а) при перекручивании ножки кисты 
б) при разрыве капсулы опухоли 
в) при больших размерах опухоли 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
878. Пограничные (потенциально злокачественные) опухоли яичников встречаются редко и характеризуются: 
а) злокачественным клиническим течением 
б) наличием асцита 
в) диссиминацией по брюшине 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
879. У больных с пограничной опухолью яичника применяется метод лечения: 
а) хирургический 
б) химиотерапевтический 
в) гормональный 
г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
880. Истинным раком яичников является: 
а) серозная цистаденокарцинома 
б) муцинозная цистаденокарцинома 
в) светлоклеточная карцинома 
г) эндометриоидная аденокантома

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
881. Герминогенные опухоли среди остальных опухолей яичника преобладают, как правило, в возрасте: 
а) от 60 лет и старше
б) от 20 до 40 лет 
в) от 40 до 60 лет 
г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: б

882. К редким злокачественным опухолям яичников относят 
а) дисгерминому 
б) опухоль эндодермального синуса 
в) эмбриональную карциному 
г) тератобластому

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
883. В группу опухолей стромы полового тяжа входит 
а) гранулезоклеточная опухоль 
б) текаклеточная опухоль 
в) андробластома из клеток Лейдига и Сертоли 
г) фиброма яичника 

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
884. Символы “ii” клинической классификации опухолей яичников (FIGO) означает: 
а) имеется прорастание капсулы опухоли 
б) имеется двусторонние опухоли 
в) капсула интактна

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: а
885. Злокачественные опухоли яичников, особенно эпителиальные, отличаются: 
а) агрессивным течением 
б) обширным метастазированием 
в) отеком передней брюшной стенки 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
886. Жалобы больных со злокачественными опухолями  яичников: 
а) утомляемость, слабость 
б) боли неопределенного характера 
в) полиурия 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
887. Для гранулезо-клеточной опухоли яичников характерно: 
а) нарушение менструального цикла 
б) «омоложение» для женщины в постменопаузе 
в) гидроторакс 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
888. Для уточнения степени распространения злокачественной опухоли яичника используются методы диагностики: 
а) УЗИ 
б) компьютерная томография 
в) лапароскопия 
г) диагностическая лапаротомия

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
889. К наружным половым органам относятся: 
а) большие половые губы 
б) малые  половые губы 
в) большие железы преддверия 
г) правильно а) и б)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: д
890. К внутренним половым органам относятся:
а) матка 
б) маточные трубы 
в) яичники 
г) правильно а) и в)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: д
891. Матка располагается в малом тазу следующим образом:

а) влагалищная часть шейки и наружный зев располагаются на уровне седалищных остей

б) тело и шейка матки располагаются под углом друг к другу

в) тело матки располагается в узкой части полости малого таза

г) правильно а) и б)
д) все правильно

Правильный ответ: г
892. Яичник поддерживается в брюшной полости благодаря: 
а) собственной связке яичника и воронко-тазовой связке
б) кардинальным связкам 
в) крестцово-маточным  и круглой связкам

г) правильно а) и в)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: а

893. Брюшина покрывает матку, как правило: 
а) по ее передней поверхности - от уровня перешейка 
б) по ее задней поверхности -  до уровня наружного зева 
в) только дно и заднюю поверхность матки

г) правильно а) и б)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: г
894. Околоматочная клетчатка (параметрий) 
а) расположена между листками широкой маточной связки 
б) расположена на уровне шейки матки 
в) расположена в основании широких маточных связок 
г) обеспечивает рыхлое соединение брюшины с маткой

д) все ответы правильны

Правильный ответ: д
895. Наружные половые органы снабжаются кровью, в основном, за счет ветвей: 
а) бедренной артерии 
б) внутренней срамной артерии 
в) средней ректальной артерии

г) правильно а) и б)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: г
896. Влагалище снабжается кровью, в основном, за счет ветвей 
а) маточной артерии 
б) нижней пузырной артерии 
в) внутренней срамной артерии 
г) все ответы правильны

д) все ответы неправильны

Правильный ответ: г
897. От верхней части влагалища, шейки матки и области перешейка лимфа оттекает преимущественно в лимфоузлы 
а) наружные подвздошные 
б) внутренние подвздошные 
в) крестцовые 
г) все ответы правильны

д) правильно только б)
Правильный ответ: г
898. От дна матки, труб и яичников лимфа оттекает преимущественно в лимфоузлы 
а) парааортальные 
б) лежащие на нижней полой вене (паракавальные) 
в) паховые

г) правильно а) и б)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: г
899. Основной анатомической особенностью яичниковой артерии является то, что она:

а) анастомозирует с яичниковой ветвью маточной артерии

б) отходит чуть ниже почечной артерии

в) проходит между листками широкой маточной связки вдоль ее свободного края

г) отходит от передней поверхности брюшной аорты

д) все варианты правильны

Правильный ответ: д

900. Топографическая анатомия маточной артерии имеет следующие характерные признаки:

а) делится на восходящую и нисходящую ветви

б) на первом перекресте с мочеточником располагается позади мочеточника

в) ее влагалищная ветвь идет по передне-боковой стенке влагалища с обеих сторон

г) ее влагалищная ветвь анастомозирует с почечной артерией

д) правильно а), б), в)
Правильный ответ: д

901. Вторая степень чистоты влагалищного мазка характеризуется следующим:

а) в мазке много эпителиальных клеток 
б) реакция влагалищного содержимого кислая 
в) в мазке есть влагалищные бациллы 
г) лейкоцитов в мазке содержится до 10-15 в поле зрения

д) все ответы правильны

Правильный ответ: д
902. Подвешивающий аппарат матки и ее придатков состоит из 
а) широкой маточной связки 
б) собственной связки яичника 
в) круглой связки матки 
г) воронко-тазовой связки

д) все ответы правильны

Правильный ответ: д
903. Кардинальные связки матки: 
а) удерживают матку от чрезмерных смещений 
б) являются  местом  прохождения лимфатических путей 
в) залегают в основании широких связок матки 
г) все ответы правильны

д) все ответы неправильны

Правильный ответ: г
904. Передняя стенка опорожненного мочевого пузыря соприкасается с внутренней поверхностью 
а) лонного сочленения 
б) лобковых костей 
в) передней брюшной стенки

г) правильно а) и б)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: г
905. Висцеральная часть тазового отдела мочеточника:

а) располагается в толще основания широкой маточной связки (ближе к заднему ее листку)

б) на расстоянии 1-2 см от шейки матки образует перекрест с маточной артерией (рас полагаясь ниже ее)

в) примыкает к органам малого таза

г) проходит в околоматочной клетчатке

д) все варианты правильны

Правильный ответ: д

906. К фиксирующему аппарату внутренних половых органов относят: 
а) крестцово-маточные связки 
б) кардинальные связки 
в) фасции  тазового дна

г) правильно а) и б)
д) все ответы правильны

Правильный ответ: г
907. Кровоснабжение яичника осуществляется  

а) яичниковыми ветвями маточной артерии 
б) ветвями внутренней срамной артерии 
в) ветвями бедренной артерии

г) все ответы правильны

д) все ответы неправильны

Правильный ответ: а
908. Для ановуляторного менструального цикла с кратковременной персистенцией зрелого фолликула характерно:
а) симптом "зрачка" (+++)

б) однофазная базальная температура

в) в соскобе эндометрия во вторую фазу цикла - поздняя фаза пролиферации

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного 

Правильный ответ: г

909. Для ановуляторного менструального цикла с атрезией фолликулов характерно:
а) высокий уровень эстрогенов

б) опсоменорея, сменяющаяся длительными мажущими кровянистыми выделениями

в) высокий уровень прогестерона и андрогенов

г) все ответы правильны

д) правильно а) и б)

Правильный ответ: б

910. Первичная альгоменорея обусловлена:
а) инфантилизмом

б) ретродевиацией матки

в) высокой продукцией простагландинов

г) всем перечисленным

д) ничем из перечисленного

Правильный ответ: г

911. О полноценности лютеиновой фазы менструального цикла свидетельствует:
а) повышение базальной температуры в первую фазу цикла

б) пролиферативные процессы в эндометрии во вторую фазу цикла

в) и то, и другое 

г) ни то, ни другое

Правильный ответ: г

912. Лечение больных с синдромом истощения яичников должно быть направлено:
а) на стимуляцию функции яичников

б) на получение менструальноподобной реакции

в) на уменьшение выраженности вегето-сосудистых расстройств

г) на все перечисленное

д) ни на что из перечисленного

Правильный ответ: в

913. Для диагностики типичной формы склерокистоза яичников применяют гормональную пробу:
а) с нон-овлоном

б) с дексаметазоном

в) с хорионическим гонадотропином

г) со всем перечисленным

д) ни с чем из перечисленного

Правильный ответ: г

914. При предменструальном синдроме отмечается, как правило, во вторую фазу менструального цикла

а) гиперэстрогения

б) повышение секреции АКТГ

в) повышение уровня серотонина

г) верно а) и б)

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

915. Обмен эстрогенов протекает по схеме

а) эстрадиол - эстрон - эстриол - нестероидные продукты

б) эстрадиол - эстриол - эстрон - нестероидные продукты

в) эстрон - эстрадиол - эстриол - нестероидные продукты

г) эстриол - эстрадиол - эстрон - нестероидные продукты

д) все перечисленное неверно

Правильный ответ: а

916. Механизм действия гормонов на клетку обусловлен наличием

а) простагландинов

б) рецепторов

в) специфических ферментов

г) всего перечисленного

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: б

917. При климактерическом синдроме у женщин в пременопаузе наблюдаются следующие клинические симптомы

а) вегето-сосудистые

б) психо-эмоциональные

в) обменно-эндокринные

г) все перечисленные

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

918. Фаза секреции в эндометрии может быть полноценной только в том случае, если

а) полноценная фаза пролиферации

б) произошла овуляция

в) функционирует полноценное желтое тело

г) верно б) и в)

д) верно все перечисленное

Правильный ответ: д

919. Аменорея - это отсутствие менструации в течение

а) 4 мес.

б) 5 мес.

в) 6 мес.

г) верно все перечисленное

д) все перечисленное неверно

Правильный ответ: в

920. Объективные данные, имеющие значение в диагностике аменореи

а) масса тела, рост женщины

б) развитие половых органов

в) величина артериального давления, уровень сахара в крови

г) все перечисленные

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

921. У больных с синдромом Шихана на фоне снижения уровня ТТГ наблюдаются следующие проявления гипотиреоидизма:
а) безразличие к окружающей обстановке

б) зябкость

в) снижение общего тонуса организма

г) все перечисленные

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

922. У больных с аменореей при болезни Симмондса наблюдаются следующие клинические проявления:
а) тяжелые обменно-эндокринные нарушения

б) преждевременное старение

в) резкое истощение

г) все перечисленные

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

923. Синдром Шерешевского - Тернера - это

а) "чистая" форма дисгенезии гонад

б) типичная форма дисгенезии гонад

в) "смешанная" форма дисгенезии гонад

г) ложный мужской гермафродитизм

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: б

924. Дисгинетическое яичко у больной с аменореей яичникового генеза склонно

а) к вирилизации

б) к малигнизации

в) к феминизации

г) ко всему перечисленному

д) ни к чему из перечисленного

Правильный ответ: б

925. У больной с аменореей при адипозо-генитальной дистрофии, как правило, показано

а) хирургическое лечение

б) усиление обменных процессов

в) снижение массы тела

г) верно а) и б)

д) все перечисленное

Правильный ответ: в

926. Лечение больных с аменореей является компетенцией эндокринолога

а) при пангипопитуитаризме

б) при акромегалии и гигантизме

в) при болезни Иценко - Кушинга

г) при всем перечисленном

д) ни при чем из перечисленного

Правильный ответ: г

927. При отрицательной пробе с гонадотропинами у больных с аменореей показано:
а) проба с эстрогенами и гестагенами в циклическом режиме

б) лапароскопия и биопсия яичников

в) лапароскопия и удаление гонад

г) прогестероновая проба

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: б

928. Дефицит массы тела, как правило, является одной из причин:
а) запаздывания наступления первой менструации

б) длительного становления менструальной функции

в) развития или усугубления нарушения менструальной функции

г) всего перечисленного

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г

929. Первая менструация может появиться у девочек среднего роста (159-162 см) лишь при достижении ими массы тела

а) 45-47 кг

б) 48-50 кг

в) 51-53 кг

г) все перечисленное неверно

Правильный ответ: а

930. Ановуляторные дисфункциональные маточные кровотечения необходимо дифференцировать:
а) с беременностью (прогрессирующей)

б) с начавшимся самопроизвольным выкидышем

в) с подслизистой миомой матки

г) верно б) и в)

д) со всем перечисленным

Правильный ответ: г

931. Гиперпластические процессы и рак эндометрия развиваются чаще всего на фоне: 
а) ановуляции 
б) ожирения 
в) сахарного диабета 
г) гиперэстрогении
д) все перечисленное

Правильный ответ: д
932. Изменения в яичниках, ведущие к избыточной эстрогенной стимуляции эндометрия - это: 
а) персистенция фолликула 
б) атрезия фолликулов 
в) фолликулярные кисты 
г) склерокистозные яичники

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
933. Заболевания женщин, ведущие к гиперэстрогнении: 
а) ожирение
б) цирроз печени

в) микропролактинома

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
934. Тесты функциональной диагностики, указывающие на гиперэстрогению 

а) кариопикнотический индекс 50-60% и более 
б) растяжение цервикальной слизи 7-8 см и более 

в) второй тип влагалищного мазка 

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
935. Аденомиоз это: 
а) воспаление слизистой оболочки матки
б) предраковое заболевание эндометрия
в) все перечисленные заболевания
г) эндометриоз тела матки
д) ничего из перечисленного

Правильный ответ: г
936. Первый патогенетический тип рака эндометрия встречается, как правило, у больных а) с эндокринно-обменными нарушениями 

б) с ановуляторными кровотечениями 

в) с феминизирующими опухолями яичников 

г) с миомой матки

д) все перечисленное

Правильный ответ: д
937. К фоновым заболеваниям эндометрия по классификации ВОЗ относится 

а) железистая гиперплазия 
б) эндометриальный полип 
в) атипическая гиперплазия

г) верно а) и б)
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
938. К предраку эндометрия относится: 

а) аденоматозный полип 

б) атипическая гиперплазия 

в) рецидивирующая железистая гиперплазия в климактерическом периоде 

г) все перечисленное
д) верно а) и б)
Правильный ответ: д
939. Гистологические формы рака эндометрия: 

а) низкодифференцированный рак 

б) аденокарцинома 

в) светлоклеточный рак 
г) все перечисленное

д) верно а) и в)

Правильный ответ: г
940. Применение биогенных стимуляторов при раке яичника приводит: 
а) к кратковременному улучшению состояния больной 
б) к усилению обмена вещества 
в) к уменьшению объема опухоли

г) верно а) и б) 
д) все перечисленное

Правильный ответ: г
941. Причины бесплодия женщин в браке:
а) воспалительные заболевания половых органов

б) инфантилизм и гипоплазия половых органов

в) общие истощающие заболевания и интоксикации

г) верно а) и б)

д) все перечисленные причины

Правильный ответ: д

942. Трубное бесплодие может быть обусловлено:
а) склеротическими изменениями в мышечной стенке маточной трубы

б) нарушением рецепции в маточной трубе

в) инфантилизмом

г) верно б) и в)

д) всем перечисленным

Правильный ответ: д

943. При лечении бесплодия у больных гипотиреозом, как правило, применяют:
а) тиреоидин

б) клостилбегит

в) дийодтирозин

г) верно а) и б)

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

944. Гиперандрогения яичникового генеза часто сопровождается

а) гиперсекрецией ЛГ

б) повышением индекса ЛГ/ФСГ

в) умеренной гиперпролактинемией

г) верно а) и б)

д) всем перечисленным

Правильный ответ: д

945. Для синдрома резистентных яичников характерно все перечисленное, кроме

а) отсутствия менструации и беременности

б) множества премордиальных фолликулом в ткани яичника (при гистологическом исследовании)

в) положительной пробы с прогестероном у большинства женщин

г) кариотипа 46 ХО

д) уровня эстрадиола, соответствующего таковому в пролиферативной фазе нормального менструального цикла

Правильный ответ: г

946. Методы лечения больных со злокачественными опухолями яичника

а) хирургический

б) лучевой

в) химиотерапия

г) комбинированный

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

947. Что такое альгодисменорея?

а) обильные менструации

б) короткие менструации

в) болезненные менструации

г) затяжные менструации

д) отсутствие менструаций

Ответ: в

948. Какие симптомы характерны для острого эндометрита?

а) нарушение менструальной функции

б) гнойные выделения

в) боли в животе

г) повышение температуры тела, озноб

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

949. Причины смещений матки в сторону

а) спаечный процесс малого таза
б) опухоль яичника

в) состояние после односторонней аднексэктомии

г) опухоль придатков матки
д) все перечисленное

Правильный ответ: д

950. Какие виды нарушений менструального цикла встречается при туберкулезе гениталий?

а) гиперполименорея

б) альгодисменорея

в) метроррагия

г) меноррагия

д) аменорея, гипоолигоменорея

Правильный ответ: д

951. Какой путь распространения инфекции при генитальном туберкулезе наиболее характерен?

а) переход с соседних органов

б) лимфогенный

в) интраканикулярный

г) гематогенный

д) перионевральный

Правильный ответ: г

952. Какая локализация туберкулеза гениталий по частоте занимает первое место?

а) яичники

б) маточные трубы

в) матка

г) шейка матки

д) влагалище

Правильный ответ: б

953. Какие инструментальные методы исследования применяются для диагностики туберкулеза гениталий?

а) МРТ

б) метросальпингография

в) УЗИ

г) биконтрастная геникография

д) все перечисленное

Правильный ответ:  д

954. Когда чаще всего происходит обострение гонорейного эндометрита?

а) накануне месячных

б) в любое время

в) во время месячных

г) сразу после месячных

д) во время овуляции

Правильный ответ: г

955. какие симптомы характерны для острого эндометрита?

а) повышение температуры тела

б) познабливание

в) матка чувствительная при пальпации

г) серозно-гноевидные выделения

д) все перчисленное

Правильный ответ: д

956. Аднексит - это

а) воспаление маточных труб

б) воспаление яичника

в) воспаление придатков матки

г) воспаление влагалища

д) воспаление матки

Правильный ответ: в

957. В патогенезе воспалительных заболеваний гениталий не имеют значения

а) случайные половые связи

б) внутриматочные манипуляции

в) внебольничные аборты

г) использование КОК

д) использование ВМС

Правильный ответ: г

958. Какой термин лучше характеризует менструации с потерей 150 мл крови каждые 35 дней?

а) менометроррагия

б) метроррагия

в) полименорея

г) меноррагия

д) олигоменорея

Правильный ответ: г

959. Адекватным лечением при тубоовариальной гнойной опухоли является

а) физиолечение

б) антибактериальная терапия

в) рассасывающая терапия

г) оперативное лечение

д) пункция гнойной опухоли, введение в нее антибиотиков
Правильный ответ: г

960. На чем основывается диагностика туберкулеза эндометрия? Выберите неправильный ответ

а) данные анамнеза

б) бакпосев менструальной крови

в) гистологическое исследование соскоба эндометрия

г) гормональное исследование

д) метросальпингография

Правильный ответ: г

961. Препараты, применяемые для лечения туберкулеза гениталий

а) эритромицин

б) клафоран, окситоцин

в) невиграмон

г) пенициллин

д) ПАСК, стрептомицин

Правильный ответ: д

962. При туберкулезе тела матки: 

а) как правило, отмечается сочетание с туберкулезом придатков

б) тело матки, как правило, увеличено

в) имеется нарушение менструальной функции

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  г

963. Тяжесть клинических проявлений послеродового эндометрита зависит от:   

а) степени микробной обсемененности матки

б) реактивности организма

в) вирулентности бактериальной флоры

г) особенностей течения родов

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  д

964. Что такое аменорея?

а) короткие менструации

б) короткие и редкие менструации

в) короткие и скудные менструации

г) отсутствие менструаций

д) болезненные менструации

Правильный ответ: г

965. Что такое гипоменорея?

а) позднее появление первых менструаций

б) скудные менструации

в) резко болезненные и необильные менструации

г) скудные, короткие менструации

д) обильные менструации

Правильный ответ: б

966. Что такое гиперполименорея?

а) короткие  и скудные менструации

б) резко болезненные и обильные менструации

в) обильные и затяжные менструации

г) отсутствие менструаций

д) болезненные менструации

Правильный ответ: в

967. Морфологическая характеристика эндометрия при длительной персистенции фолликула

а) атрофический эндометрий

б) пролиферативная фаза эндометрия

в) секреторная фаза эндометрия

г) железистая гиперплазия эндометрия

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

968. Какая диагностическо-лечебная операция производится при климактерическом кровотечении?

а) гистеросальпингография

б) лапароскопия

в) фракционное диагностическое выскабливание слизистой матки с последующим гистологическим исследованием соскоба

г) экстирпация матки с придатками с последующим гистологическим исследованием препарата

д) экстирпация матки без придатков

Правильный ответ: в

969. С каким заболеванием следует дифференцировать климактерическое кровотечение?

а) рак тела матки

б) внематочная беременность

в) синдром Штейна-Левенталя

г) аменорея

д) эндометриоз

Правильный ответ: а

970. Какой метод исследования следует применить для дифференциальной диагностики климактерического кровотечения и рака матки?

а) зондирование матки

б) цитологическое исследование аспирата из полости матки

в) гистологическое исследование соскоба слизистой матки

г) проба Шиллера

д) лапароскопия

Правильный ответ: в

971. Какая фаза маточного цикла выпадает при длительной персистенции фолликула?

а) десквамация

б) регенерация

в) пролиферация

г) секреция

д) все перечисленное

Правильный ответ: г

972. Каково состояние гормонального фона  при атрезии фолликулов?

а) гипоэстрогения

б) нормоэстрогения

в) гиперэстрогения

г) полиэстрогения

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

973. Каково состояние гормонального фона (эстрогенов) при длительной персистенции фолликула?

а) гипоэстрогения

б) нормоэстрогения

в) гиперэстрогения

г) полное отсутствие содержания эстрогенов

д) все перечисленное

Правильный ответ: в 

974. Причины ложной аменореи? Выберите неправильный ответ.

а) атрезия цервикального канала

б) аплазия влагалища

в) атрезия девственной плевы

г) атрезия фолликула

д) атрезия влагалища

Правильный ответ: г

975. Клинические формы аменореи центрального генеза. Выберите неправильный ответ.

а) синдром Пехкранца-Бабинского-Фрелиха

б) синдром Шерешевского-Тернера

в) синдром Шихана

г) синдром Киари-Фроммвеля

д) гипофизарный нанизм

Правильный ответ: б

976. По клиническому симптомокомплексу на какие две большие группы условно делят нарушения менструального цикла?

а) аменореи центрального и периферического генеза

б) аменорея и дисфункциональные маточные кровотечения

в) первичная и вторичная аменорея

г) истинная и ложная аменорея

д) аменорея физиологическая и патологическая

Правильный ответ: б

977. Разновидности аменореи по уровню поражения:

а) истинная и ложная аменорея

б) физиологическая и патологическая аменорея

в) аменорея первичная и вторичная

г) аменорея центрального и периферического генеза

д) аменореи и дисфункциональные маточные кровотечения

Правильный ответ: г

978. Что называют патологической вторичной аменореей?

а) отсутствие менструаций в течение 6 месяцев и более у женщин от 14 до 45 лет, у которых ранее они имелись

б) отсутствие менструаций у девочек до периода полового созревания

в) отсутствие менархе у девушек 16 лет и старше

г) ложную аменорею

д) все перечисленное

Правильный ответ: а

979. Какой из перечисленных методов применяют при лечении дисфункционального маточного кровотечения, появившегося впервые в климактерическом периоде?

а) метод гормональной терапии

б) сокращающие матку средства

в) рентгенотерапя

г) фракционное диагностическое выскабливание
д) фитотерапия

Правильный ответ: г

980. Клинические формы аменореи периферического генеза. Выберите неправильный ответ

а) синдром Свайера

б) синдром Форбса-Олбрайта

в) синдром Соваля

г) тестикулярная феминизация

д) синдром Шерешевского-Тернера

Правильный ответ: б

981. Примеры аменореи центрального происхождения:

а) синдром Киари-Фроммеля

б) синдром Шерешевского-Тернера

в) синдром Сваля

г) тестикулярная феминизация, полная форма

д) синдром Свайера

Правильный ответ: а

982. Назовите вирилизирующие опухоли яичников:
а) гранулезоклеточная опухоль

б) арренобластома

в) опухоль Бреннера

г) фиброма яичника

д) тубоовариальная опухоль

Правильный ответ: б

983. Назовите феминизирующие опухоли яичников:
а) андробластома

б) арренобластома

в) гранулезоклеточная опухоль

г) дермоидная киста

д) эндометриоидная опухоль

Правильный ответ: в

984. Перечислите причины психогенной аменореи. Выберите неправильный ответ:
а) психические травмы

б) физические перегрузки (интенсивные занятия аэробикой и бегом)

в) резкая потеря массы тела вследствие самолечения голодом, бесконтрольного приема репаратов, понижающих аппетит

г) опухоли яичников

д) психоэмоциональные перегрузки, стрессы

Правильный ответ: г

985. Что такое меноррагия?

а) длительные, обильные менструации

б) длительные, необильные менструации

в) отсутствие менструации

г) болезненные менструации

д) редкие менструации, наступающие через 36 дней и более

Правильный ответ: а

986. Овуляцию можно определить при помощи исследования,  выберите неправильный ответ:

а) растяжимости цервикальной слизи

б) лапароскопии

в) базальной температуры

г) определение пролактина
д) симптомов "зрачка" и "папоротника"

Правильный ответ: г

987. Повышенное содержание андрогенов в крови может быть следствием нарушения функции:

а) яичников

б) надпочечников

в) гипофиза

г) гипоталамуса

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

988. Перечислите гормонопродуцирующие опухоли яичников. Выберите неправильный ответ.

а) дермоидная киста

б) арренобластома

в) андробластома

г) гранулезоклеточная опухоль

д) текома

Правильный ответ: а

989. Гирсутизм может наблюдаться при:

а) синдроме поликистозных яичников

б) ожирении

в) адреногенитальном синдроме

г) синдроме Иценко-Кушинга

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

990. Какая базальная температура характерна для недостаточности желтого тела?

а) постоянно повышенная

б) постоянно низкая

в) гипертермическая фаза 10-14 дней

г) гипертермическая фаза менее 10 дней

д) гипертермическая фаза 16-18 дней

Правильный ответ: г

991. При каких заболеваниях наблюдаются поликистозные яичники?

а) синдром Иценко-Кушинга

б) Синдром Штейна-Левенталя

в) гипотиреоз

г) адреногенитальный синдром

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

992. На каком уровне происходит нарушение регуляции, которое ведет к развитию синдрома поликистозных яичников?

а) яичники

б) маточные трубы

в) матка

г) гипофиз

д) гипоталамус

Правильный ответ: д

993. При синдроме поликистозных яичников в крови увеличено содержание,  выберите неправильный ответ:

а) андрогенов

б) пролактина

в) ФСГ

г) ЛГ

д) эстрогенов

Правильный ответ: в

994. Для синдрома поликистозных яичников характерны следующие симптомы,  выберите неправильный ответ:

а) бесплодие

б) нарушение менструального цикла

в) ожирение

г) одностороннее увеличение яичников

д) гирсутизм

Правильный ответ: г

995. Лечение больных с синдромом поликистозных яичников следует начинать с:

а) хирургического метода (клиновидная резекция яичников)

б) гормональной циклической терапии половыми гормонами

в) иглорефлексотерапии

г) физиотерапии

д) лучевой терапии

Правильный ответ: б

996. Осложнениями при длительном течении синдрома поликистозных яичников являются

а) бесплодие

б) ожирение

в) аденокарцинома матки

г) гиперпластические процессы в молочной железе

д) все перечисленное

Правильный ответ: д

997. Наступление менструации зависит от всех перечисленных факторов,  кроме:

а) гонадотропинрилизинг-гормона

б) чувствительности эндометрия к половым стероидам

в) гонадотропинов

г) проходимости маточных труб

д) стероидных гормонов яичника

Правильный ответ: г

998. Развитию лактационного мастита способствуют: 

а) лактостаз

б) трещины сосков

в) снижение иммунологической защиты организма

г) все перечисленное

д) ничто из перечисленного

Правильный ответ:  г

999. Для химической провокации у больных с хроническим сальпингоофоритом применяют: 

а) раствор азотно-кислого серебра 0,5% и 2-3%

б) раствор Люголя, разведенный дистиллированной водой

в) 10% раствор хлористого натрия

г) правильные ответы а) и в)

д) все ответы правильные

Правильный ответ:  а

1000. Укажите возможные осложнения острого воспаления придатков матки:

а) переход в хроническую форму
б) генерализация процесса с развитием местного или разлитого перитонита

в) абсцедирование
г) формирование синдрома хронической тазовой боли
д) все перечисленное верно
Правильный ответ:  д
